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 است؟ نادرستدر كدام گزينه معناي يك يا چند واژه  - 1

  راهي: عازم/ بت: صنم/ شبرو: شبگرد/ سالك: مرشد )1
  پرداز لطيفه: گو بذله/ جاهاي عبادت: مناسك/ سو هم: متفق/ بهشت: رضوان )2
  نَمط: نمَد/ اندرز: وعظ/ فرز: چابك/ برنا: ابش )3
  ارمغان: تحفه/ محل حضور: محضر/ افزار پاي: وهگي/ تورم: آماس) 4

 است؟ نادرستشده در كدام گزينه  مشخص ةواژ ةخانواد هم معني و ترتيب ، بهبا توجه به عبارت - 2

  )سقا -  بيمارينوعي : (استسقابيابان بود و تابستان و آب سرد و  )2  )آهنگين، تسجيع. (سوق داد مسجعخواندن گلستان مرا به سوي تقليد از سبك  )1
  )كمين - مكان: (كه داشت تمكنّيام با همة  خاله) 4  )نقاّل -داستان: (همراه بود نقلگفتارش با مقداري ظرافت و  )3

 است؟ نادرستواژگان كدام در متن زير، املاي  - 3

او . ترين رفقا رسيد ردهونوبت به سالخ. رمپيش گي را خواهم با ماية اندك بازرگاني مي: يزترين رفقاي من كه حسن سيرت را با صباهت توأم داشت، گفتعز«
  ».اري ننماييم و بايد به شكل بديهي، ميثاق امروزي را مؤكدّ سازيمزامروز عهد كنيم از كمك به يكديگر فروگ: گفت

  بديهي، مؤكدّ) 4  اري، ميثاقزفروگ )3  ترين، صباهت ردهوسالخ )2  اريزصباهت، فروگ )1
 ؟ردداناملايي وجود  غلطدر كدام گزينه  - 4

  رورسآغوز، راضي و م حجره و اتاق، شير )2  لقا شاعبة ايمان، انعطاف جادوگرانه، خوش بيمنبع  )1
  يحهوگذار، ذوق و قر ب و سمرقند، گشتلَهشهر ) 4  دمشق و قونيه، صراحت و سادگي، گان عالم سوخته )3

 ؟نيستندخانواده  هم ،همهمة كلمات با  در كدام گزينه - 5

  استقرار، سقر، مستقرّ) 4  يت، ضداضداد، متضاد )3  مربي، تربيت، رب )2  تفريط، فرط، مفرط )1
 ؟نيستشده، نهاد  مشخص ةدر عبارت زير، كدام واژ - 6

نمد كوچك خويش را به دوش  پسري روستايي. رقصيدند مي درختان بزرگرد ها گرداگ روني خويش سرمست و چلچلهت داز طراو ها گلخنديد؛  آسمان مي«
  ».ي رسيدن عيد، تشريفاتي فراهم آورده استاداد كه او نيز بر نشان مي بستة اوهاي حنا دستكرد،  گوسفندي را هدايت مي گلةّ. انداخته

  هاي حنابستة او دست) 4  ها گل )3  پسري روستايي )2  درختان بزرگ )1
 .كار رفته است به» نقش تبعي« …گزينة  جز ها به در همة گزينه - 7

  در آفتاب، ساية شاه و گدا يكي است/ امتياز  بين نبود رسم در چشم پاك) 1
  خطا نگر كه دل اميد در وفاي تو بست/ تو خود وصال دگر بودي اي نسيم وصال ) 2
  مطرب بزن ترانه كه فرصت غنيمت است/ ساقي بيا و باده ده اكنون كه فرصت است ) 3
  م، رفتملطف كن لطف كه اين بار چو رفت/ از جفاي تو من زار چو رفتم، رفتم ) 4

 است؟ نرفتهدر كدام بيت تركيب وصفي به كار  - 8

  .زد و گفتارش با مقداري ظرافت همراه بود وي از مباحث مختلف حرف مي )1
  .ترين شاعر زبان فارسي، هم چشم عقاب و هم لطافت كبوتر را دارد پيرترين و جوان )2
  .ميافتي ميميديم، از بيت ديگر مفهومش را درفه اگر يك بيت را نمي) 3
  .شد سخن بود، و از مذهبيات خارج نمي مادرم خشك و كم) 4

سازد  شان مينكند و خاطر معشوقان صحبت ميلعل   ها آشكارا از لب كند و در غزل حافظ نه فقط عشق الهي، بلكه عشق انساني را هم توصيف مي«در عبارت  - 9
 دارد؟ ضافي وجوداچند تركيب » .كه عشق وي با معشوق امروزي نيست

  پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  ود) 1
10-  ؟نداردوجود » در چين هزار حلقة سودا پديد شد/ سا پديد شد  تا چين آن دو زلف سمن«آراية كدام گزينه دربيت 

  تناقض) 4  اغراق) 3  تشبيه) 2  جناس) 1
  

  ادبيات سفر و زندگي
در كوي عاشقان،درس (

  )آزاد، ذوق لطيف
  51تا  27ي  صفحه

دقيقه 15  )2(فارسي
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 ؟نداردوجود  »نما متناقض«در كدام بيت زير آراية  -11
   .ها جاري است از تهي سرشار، جويبار لحظه )1
  .ترين شاعر زبان فارسي است انجو اي دارد پيرترين و كه انعطاف جادوگرانه عدي) س2
  زبانان جريان داشته است. مانند هوا در فضاي فكري فارسي پير) به هر حال اين همدم كودك و دستگير 3
  .كس شبيه نباشد هيچبه همه شبيه باشد و  سخنبه  سخنشاست كه  سعدياين تنها خصوصيت ) 4
 است؟ نادرستشده در مقابل بيت  نوشته ةزينه آرايدر كدام گ -12

  گوي خوبي از همه كس/ سزاي حور بده، رونق پري بشكن (تشبيه) برون خرام و ببر )1
  )ايهام(  انفاس عيسوياين قصة عجب شنو از بخت واژگون / ما را بكشت يار به  )2
  )آميزي د (حساي بويي شني وشهلبي و صدهزاران خنده آمد گل به باغ / از كريمي گوييا در گ با )3
  ه تابان كه درآيي (كنايه)است كه همچون م يره شب هجر تو جانم به لب آمد / وقتدر ت) 4
 ؟نداردعبارت زير با كدام گزينه قرابت مفهومي  -13

  »آورد. داد و به نرمي و حسن خلق، آنان را به راه راست مي دشمنان را هرگز جواب تلخ نميطعن و ناسزاي «
  ام سنگ، به همواري دشت/ خاك در ديدة دشمن به مدارا زده كند سيل گران چه )1
  ه در طريقت ما كافري است رنجيدننيم و ملامت كشيم و خوش باشيم / كوفا ك )2
  نه است زن كه جراح و مرهم شتي و نرمي به هم در به است / چو رگر) د3
  منزل به ياد عهد آساني بودن طريق كارواني نيست / بكش دشواري انهرملول از هم) 4
 تناسب مفهومي دارد؟» دامن از يكديگر حمايت كنيم. هاي اين گل پاك سوگند كه در تمام احوال و انقلابات روزگار، مثل برگ …«كدام بيت با عبارت  -14

  م در دوستي بسيار جهدبستم آخر با شما آن گونه عهد / كه كن )2  هاي ما تو شك ميار رستگار / در ولايت گردي خواهي كه گر تو مي )1
  ن بركنمو از ب بيخدر حق تو قول دشمن نشنوم / خصم را از ) 4  من گرفتم بر تو حجت اين زمان / گر شنودي هستي آخر در امان )3
 با كدام بيت زير قرابت دارد؟» العبد يدبر و االله يقدَر«مفهوم  -15

  شستنبر آتش عشقت آب تدبير / چندان كه زديم باز ن )1
  غمي رسيد به روي زمانه از تقدير/ كه پشت طاقت گردون دوتا كند بارش )2
  از شط غم، كشتي مي بر كنار آرد مگر / ورنه از تدبير نتوان بست بر دريا پلي )3
  د برَد / اگر ناخدا جامه بر تن دردهخدا كشتي آن جا كه خوا) 4
قرابت  … جز بهها  گزينه با همة» ها با تو اي همه استعاره ترين مجاز، اي عشق/ / اي حقيقيرها با توبا / بارها از تو، از تو ام بارها از تو گفته«عبارت  -16

 معنايي دارد.
  اظهار عشق را به زبان احتياج نيست / چندان كه شد نگه به نگه آشنا بس است )1
  د ز روي عشق بست / ديدة قربانيان را سيري از قصاب نيستنچشم ما را مرگ نتوا )2
  نشيني صحراي عشق صحرا نيست / سياه خيمة اين دشت جز سويدا (نقطة سياه دل) نيست به دل )3
  است / پرتو خورشيد را نتوان به زير پا گرفت زمين مالد همان تاج سر عشق اگر رو بر) 4
 . … جز بهت تناسب دارد با همة ابيا» كدام دانه فرورفت در زمين كه نرُست/ چرا به دانة انسانت اين گمان باشد«مفهوم بيت  -17

  اين مرگ نه مرگ، نقل جاي است/  ستاگر بنگري آن چنان كه راي  )1
  سازد تو را تر از مرگ مردن زنده مي سازد تو را / پيش از خودآزادي، برحق بنده مي )2
  آزمودم مرگ من در زندگي است / چون رهم زين زندگي پايندگي است )3
  تا منكر قيامت بي اعتبار شد/  زنده شدند دوباره كشتگان دي) 4
 قرابت معنايي دارد. …بيت گزينة  جز با همة ابيات به» جا رويم، جمله كه آن شهر ماست باز همان/  ايم ايم، يار ملك بوده بودهفلك  ما به«بيت  -18

  اين بحر معلّق نكنيم شكند / تكيه آن به كه بر آسمان كشتي ارباب هنر مي )1
  كوف (جغد) آخر كني تو چون اني تو / ويرانه چه ميچون باز سفيد دست سلط )2
  يك سر به پاي همت از اين دامگاه ديو / چون مرغ بر پريد و مقر بر قمر كنيد )3
  كني آشيان به ويرانه نشيمن توست / چرا چو جغد  نشيني فلك سدرهتو باز ) 4
 است؟ متفاوتدر كدام بيت، با ساير ابيات » پير«مفهوم  -19

  / خاك ما خاك مراد دو جهان خواهد بود بودد پير و جوان خواهد همت ما مد )1
  مداد / كودكي گفتا تو پيري با خردمندان نشينبا جوانان راه صحرا برگرفتم با )2
  ده غايب ز چشم پير مغان / كه با مريد، نظرهاست پير مرشد را) مشو به ميك3
  درويش و پير نديدم چنين گنج و ملك و سرير / كه وقف است بر طفل و) 4
با » اي قناعت كرده بود، نه از بخل بلكه از آن جهت كه به بيشتر از آن احتياج نداشت. ام با همة تمكني كه داشت به زندگي درويشانه خاله«عبارت  -20

 بيت گزينة ... تناسب مفهومي دارد. جز همة ابيات به

  تواند شد ر ميز فيض سيرچشمي سنگ گوه/  تواند شد ز اكسير قناعت خاك شكر مي) 1
 قانع شده از بحر به يك قطرة آب است/  زان در نظر خلق عزيز است كه گوهر) 2
  دهد خار تسكين خارخارم مي زان گل بي ام صائب قناعت از وصالش با خيال/ كرده) 3
  رود بيرون ز سر سوداي حرص/ ره ندارد در دل خرسند، استسقاي حرص از قناعت مي) 4
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  ن الأصح23 -  21و الأدقّ في الجواب للترجمة (عي:(  
  »:فأَنزْلََ االلهُ سكينتَهَ علَي رسوله و علَي المؤمنينَ« -21

 خداوند آرامش را بر پيغمبرش و بر مؤمنانش نازل كرد!) 1
 كند! آرامشش را بر پيامبر و بر مؤمنان نازل مي پس خدا) 2
 ان نازل كرد!پس خداوند آرامش خود را بر پيامبرش و بر مؤمن) 3
 كند! پس خداوند آرامش را بر پيغمبرش و بر مؤمنان او نازل مي) 4
  »: كنُاّ طَلَبنا من معلّمنا أن يكتب أحد من التلاّميذ إنشاءاً و يقرأه أمام السبورة حتيّ يتنبه زميلنا المشاغب!« -22

 نويسد و آن را جلوي تخته بخواند تا همشاگردي اخلالگرمان آگاه شود! آموزان انشايي ب از معلّممان درخواست كرده بوديم كه يكي از دانش) 1
 آموزان انشايش را بنويسد و جلوي تخته بخواند تا همشاگردي بازيگوش آگاه گردد! از معلّممان درخواست كرده بوديم كه يكي از دانش) 2
 كلاس بخواند كه همشاگرديمان كه اخلالگر است تنبيه شود! آموزان انشايي نوشت آن را جلوي  خواهيم اگر يكي از دانش از معلّم مي) 3
 آموزان انشايي بنويسد و جلوي كلاس بخواند، اما همشاگردي بازيگوشمان آگاه شد!  معلّممان از ما خواست كه يكي از دانش) 4
  :الخطأعين  -23

  !كند ه او داده شده است به خود افتخار ميهاي هفتگانه ب گويي سرزمينبنفسه!:  فيَفتخرُكأنّه أعطي الأقاليم السبعة ) 1
2 (رؤساء روي آوردند! اوهاي ساختماني به  رؤساي معادن و شركتأقبلوا عليه!:  المناجم و شركات البناء 
  !نجوييدگاه جانشيني براي آن  ريد و هيچدانش را به دست آووا به بدلاً ابداً!: تطلب فوزوا بالعلم و لا) 3
 در سال هزار و سيصد و سي و سه متولد شد!» نوبل«لف و ثمانمئة و ثلاثة و ثلاثين!: ام أفي ع» نوبل«ولد ) 4
  !»عداوةُ العاقلِ خيرٌ من صداقةِ الجاهل« إلي مفهومِ هذه العبارة: الأبَعدعين  -24

 زند نادان دوست ر زمينت ميكند / ب دشمن دانا بلندت مي) 2  دشمن دانا كه غم جان بود / بهتر از آن دوست كه نادان بود) 1
! أصدقاءنانحنُ ننَتَْفع من صداقةِ  )4  رب خُسراننا من الصديق الجاهلِ أكثَْرُ من العدو العاقل!) 3   في جميعِ الأحوالِ
  حسب التوّضيحات: غير المناسبعين  -25

 أمام التَّلاميذ يكتب عليه! لوح»: السبورة«) 2    اور!تصُنع منها الأس قيمةٍ فلزّ ذو»: الفضةّ«) 1
 واضحاً! رو صا ما ظهَر»: المستور«) 4    ! بِكلامٍ خَفيّم الشَّخصان تكلُّ»: الهمس«) 3
  حسب الحقيقة: الخطأعين  -26

  ت! ) طرح السؤال الصعبِ بهدف البحث العلميِ هو التعن2ُّ  ) علم الكيمياء علم مطالعةِ خواص العناصرِ في الطبيعة!1
!   4  ) التَّبجيلُ هو إكرام شخصٍ آخَرَ لجهوده و نشاطاته!3   ) الطاّلب المشاغب يلتفت إلى الوراء في الصفّ كثيراً
  فيه اسم التفضيل: ليس عين ما -27

1 (»قوا ماذا أنزلَاتّ ذينَللّ قيلَ و نُنَ«) 2  »يراًم قالوا خَكُربص حَنَ القصسَاح كَليع ُنَقص« 
 ليس شيء أثقلََ في الميزانِ منَ الخلُقُِ الحسنِ!) 4    »نفراً أعزَّ و منك مالاً أكثر أنا«) 3
   فضيل: عين ما فيه اسم التّ -28

  شرّ!ال عنِ نبَتَعد أَنْ فَعليَنا المديرة إلي العمل الخير تنَصحنا )2  إلي علمه!  وم المختلفة علالإخواني من جمع  علمأَ )1
  !ينة اسُبوعلمد اتالامتحان المديرأجل  )4  تها الصغيرة فيِ بعضِ أعمالها!خت الكُبريَ اُختسُاعد الاُ )3
   :محلهّ الإعرابي يختلفعين اسم تفضيل  -29

1 (»و جاد2    »نُلهم بالتّي هي أحس (لَك الأفاضللَإذا مك الأراذل ه! 
 !فهو شرٌّ من البهائم هعقلَ ههوتُشَ بتلَمن غَ) 4    !ةًسن بعينَس خيرٌ من عبادةِ ساعةٍ رُفكُّتَ) 3
  :معاًفيها اسم المفعول و اسم المكان  ما جاءعين عبارةً  -30

  ) تطُبْع في الْمطابعِ كتُُب كثيرةٌ بِمضامين متنوعة!2  يستخدم شجرةُ النّفط في المْزارعِ لحماية الْمحاصيل من الْحيوانات!      )1
   !ع النّاس في شَهرِ المحرمّ لتكريِم الشّهداء في المساجدميجت) 4  القُرآن يحضرُُ فيه متعلّمون كثيرة!      ) في مدينتنا مجلس لتفسير3ِ

 )2( قرآن زبانعربي
  

 من آيات الأخلاقِ (تمارين)
  في محضرِ المعلِّمِ 

  (متن درس)
  20تا  11ي  صفحه
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 وامل ختم نبوتيك از ع نيازهاي هدايتي خويش مؤيد كدام  مندي از برنامة الهي و پاسخ ورود انسان به دورة بلوغ فكري و بهره -31

 است؟

   شخص در اسلام و توجه به همة نيازهاي متغير و ثابتموجود قوانين ) 2  آمادگي جامعة بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي )1
  اسلام دين مبينبودن  يي و روز آمدپويا) 4  حريف است و وجود امامان معصوم از ت مصونبرخورداري از قرآني كه  )3
 برآمده از چيست؟ ،جز دريافت وحي ، به(ص) هاي پيامبر و تداوم مسئوليت منجر شدچيزي  چه تصحيح و مصونيت آن از تحريف، بهنيازي قرآن از  بي -32

  تعيين امام معصوم از طرف خداوند -رشد تدريجي سطح فكر مردم )2  پويايي و روزآمد بودن دين اسلام -رشد تدريجي سطح فكر مردم )1
  تعيين امام معصوم از طرف خداوند - ختم نبوت) 4  آمد بودن دين اسلامپويايي و روز - ختم نبوت )3
 آمدن پيامبران متعدد كدام است؟ ،دليل فراموشي تدريجي تعليمات انبيا و تحريف كلي اين تعاليم و در نتيجه -33

  ها در گرفتن برنامة كامل زندگي و بلوغ فكري عدم توانايي انسان )1
  رار و ماندگاري در دعوت و لزوم ترويج پيوستة آنعدم استق )2
  اجتماعي مردم ودر نتيجه عدم پاسخگويي به نيازهاي فردي  رشد عقلي بشريت و )3
  ابتم توسعه كتابتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي و عد) 4
 هستند؟» من الخاسرين ةو هو في الآخر«مصداق چه كساني  -34

  اند. جز اسلام اختيار كرده يساني كه دينك )2    اند. هدر دادهكساني كه عمر خود را به  )1
  كساني كه عمل صالح انجام ندادند.) 4    كساني كه وحدت اديان را حفظ كردند. )3
 است؟ كدام .»بندد گويد و به خداوند افترا مي پيامبر اكرم قرآن را از خودش مي« :گويند جواب قرآن كريم به كساني كه مي -35

  »بمثل هذا القرآن علي ان يأتوا« )2    »رة مثلهفأتوا بسو« )1
  »لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً«) 4    »ون بمثلهلا يأت« )3
هاي  از جنبه يك كدام  بهبه ترتيب » ها صحبت از حقوق برابر انسان«و » مهم و حياتي ةمسئل هيچفروگذاري نكردن از « ،»هماهنگي ميان آيات قرآن« -36

 ؟ارنداشاره داعجاز محتوايي قرآن 

  ان جاهليتتأثيرناپذيري از عقايد دور - دريجيت انسجام دروني در عين نزول -بودن جانبه جامعيت و همه )1
  ان جاهليتتأثيرناپذيري از عقايد دور -بودن جامعيت و همه جانبه - تدريجي انسجام دروني در عين نزول )2
  تدريجي م دروني در عين نزولانسجا -بودن جانبه جامعيت و همه -جانبه بودن جامعيت و همه )3
  جانبه بودن جامعيت و همه -تدريجي انسجام دروني در عين نزول - دريجيت انسجام دروني در عين نزول) 4
 كرد؟ چرا؟ شد، اسلام بر چه امري در رابطه با زنان تأكيد مي كرامت زن ناديده گرفته مي ،عربستان و حتي ديگر نقاط جهان در عصري كه در جامعة -37

  .قرار نگيردسوء تا در جامعه مورد استفاده  -تساوي زن با مرد در آفرينش )2  .استفاده قرار نگيردسوء تا در جامعه مورد  - رامت، عزت و عفاف زنك )1
  تا حقوق زن و مرد يكسان شود. -تساوي زن با مرد در آفرينش) 4  شود. و مرد يكسانتا حقوق زن  -تأييد حق مالكيت زن )3
 بيانگر كدام موضوع است؟» ا كنت تتلو من قبله من كتاب و لا تخطهّ بيمينك اذاً لارتاب المبطلونم و«آية شريفة  -38

  حقانيت آن بود.ها ودر عين آگاهي به  د آنسرشك و ح ناشي از ،ان در الهي بودن قرآنترديد و شك كجرو )1
  ساتيد مكاتب در برابرش خشوع كردند.ارائه كرد و ا ،كه از ما در تعليم يافته بودرا هر آن چه (ص) رسول خدا  )2
  اهل باطل بوده است. و علت شك كجروان شأن (ص)،لانخوانده بودن پيامبر عظيم  امي و درس )3
  هاي متزلزل است. رسول خدا (ص) قبل از نزول قرآن كريم، علت برطرف شدن ترديد از دل درس نخواندن) 4
 كند؟ هاي اعجاز قرآن است و كدام آيه به اين موضوع اشاره مي جنبه يك از مؤيد يكديگر بودن آيات قرآن بيانگر كدام -39

  »ا لموسعونَيد و انّو السماء بنيَناها بأ« -بودن جانبه جامعيت و همه )1
  »االله لَوجدوا فيه اختلافاً كثيراً رونَ القُرآنَ و لو كانَ من عند غيربأفلا يتد« -جانبه بودن ت و همهجامعي )2
  »و السماء بنيَناها بأيد و اناّ لموسعونَ« - انسجام دروني در عين نزول تدريجي )3
  »أفلا يتدبرونَ القرُآنَ و لو كانَ من عند غير االله لوَجدوا فيه اختلافاً كثيراً« - انسجام دروني در عين نزول تدريجي) 4
 ا است؟ننامد و به چه مع چه مي ،ها نبود كس بدون تأييد و اذن خداوند قادر به انجام آن دادند و هيچ جام مياي را كه پيامبران ان العاده قرآن كريم كارهاي خارق - 40

  شود. اين امور آشكار مي عجز و ناتواني ساير افراد در - معجزه )2  نشانه و علامت نبوت پيامبران بوده است. - معجزه )1
 شود. اين امور آشكار مي عجز و ناتواني ساير افراد در - آيت) 4  نشانه و علامت نبوت پيامبران بوده است. - آيت )3

   

دقيقه 15هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  2دين و زندگي 
 

اوم (تد تفكر و انديشه
  هدايت) 

  (معجزه جاويدان) 
  44تا  22ي ها  صفحه
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   پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. آزمون گواه (شاهد)
 

ها و  يك از ويژگي مربوط به كدام ،».در كتابش آورده است ،دت تا روز قيامت به آن احتياج دارچه را كه ام خداوند آن«فرمايد:  سخن امام باقر (ع) كه مياين  -41
 است؟ قرآن هاي اعجاز محتوايي جنبه

  پذيري از عقايد دوران جاهليتناتأثير )2    ي در عين نزول تدريجيانسجام درون )1
  سابقه ذكر نكات علمي بي )4    جامعيت و همه جانبه بودن )3
 ها متفاوت است؟ يابد كه اين كلام با ساير كلام درمي ،در چه صورتي هر شخص به محض خواندن قرآن -42

  آشنايي با زبان عربي )2    دانستن تفسير قرآن )1
  هاي اعجاز قرآن با درك جنبه )4    در آيات قرآنتدبر  )3
 ن كريم است؟هاي اعجاز لفظي قرآ گزينه بيانگر جنبهكدام  -43

  ناپذير الفاظ قرآن عدم وجود تعارض و ناسازگاري و هماهنگي وصف )1
  عبيرات با وجود ايجاز و اختصار ت و شيريني بيانرسايي  )2
  گ مردم حجاز و تأثيرپذيري از آنتوجه به استفاده از الفاظ هماهنگ با فرهن )3
  تر همراه با پيشرفت فرهنگ و دانش بشري درخشندگي و شادابي هر چه بيش )4
 شود؟ اي همانند قرآن در كدام عبارت مشاهده مي بيان تأكيدي قرآن كريم در ناتواني جن و انس براي آوردن سوره -44

  »و علي ان يأتوا بمثل هذا القرآن« )2    »لايأتون بمثله« )1
  »و لو كان بعضهم لبعض ظهيراً« )4    »قل لئن اجتمعت الانس و الجن« )3
شريفه،  شد، ناشي از چيست و كدام آية يديده م در ديناگر اختلافي  ؛در ميان تمام اديان الهي هيچ تضاد ذاتي وجود نداردبا توجه به اين موضوع كه  -45

د آن است؟مؤي 

 »بلكه يكتاپرست و مسلمان بود. ؛نه مسيحي و ابراهيم نه يهودي بود« -ايقظلم و تعصب اهل كتاب پس از آگاهي به حق )1

  »راه مخالفت نپيمودند مگر ... ،اسلام است و اهل كتاب در آن ،قطعاً دين نزد خدا« -ظلم و تعصب اهل كتاب پس از آگاهي به حقايق )2
  »بلكه يكتاپرست و مسلمان بود. و نه مسيحي؛ دابراهيم نه يهودي بو« - ها براي دعوت مسلمانان به مذهب خود كوشش آن )3
  »راه مخالفت نپيمودند مگر ... ،اسلام است و اهل كتاب در آن ،قطعاً دين نزد خدا« - ها براي دعوت مسلمانان به مذهب خود كوشش آن )4
 آنان شود؟ هاي مختلف در ميان مردم بماند و جزء آداب و فرهنگ چه عاملي سبب شد تا تعاليم الهي در طول زمان -46

  ي زندگي بشري براي دريافت برنامه آمادگي جامعه )2  نيازهاي زمانه مةگويي جامع اديان الهي به ه پاسخ) 1
  رشد تدريجي سطح فكر جوامع و اقوام) 4  استمرار در دعوت و ترويج پيوسته و دائمي آن) 3
 …گيرد،  جا كه تعليمات پيامبر متقدم، در برابر تندباد ويرانگر تحريف قرار آن -47

  وجوب مقابله با آن رويداد بر دوش آمران به معروف و ناهيان از منكر است. )1
  شود كه مصدق دعوت پيشين و هادي مردم باشد. پيامبري به مشيت خداوند برانگيخته مي )2
  عالمان آن دين است كه وحي الهي را از آسيب آن تندباد مخرّب عقايد، حفظ كنند. وظيفة )3
  تمام مكلفّان، اعلام كرده است. ويرانگر را وظيفة گيري سرسختانه مقابل آن رويداد عال، موضعخداي مت )4
توانند كتاب آسماني  رسند كه مي اي مي تشخيص نياز يا عدم نياز به پيامبر در هر زمان با چه كسي است و تشخيص اين كه در چه زماني مردم به مرحله -48

 ؟ه كسي استتوانايي چ ، در حيطةخود را حفظ كنند

  خدا -انسان )4  خدا - خدا )3  انسان -انسان )2  انسان - خدا )1
  …تلاش نمايد تا  ،عمل از انسان خواسته است تا با ايماني كه كسب كرده است اسلام در حيطة -49

  اعتقاد به خداي يگانه و راهنمايان دين، پاداش در سراي آخرت و عادلانه بودن نظام هستي داشته باشد.) 1
  خداوند را بندگي كند. ،اد به خداي يگانه و راهنمايان دين داشته و با انجام واجبات و ترك محرماتاعتق )2
  د.اي ديني براساس عدالت بنا كن معهفضايل را كسب و رذايل را دفع كند و جا) 3
  الهي ايمان داشته باشد. اناز شرك دوري كند و به فرستادگ )4
 توان خداوند را عبادت كرد. مي …و  …الهي است و با  …برگزيده، همان  ها راه و روشي كه خداوند براي انسان -50

  دوري از ظلم و نفاق - عفت، راستگويي - فطرت )2  دوري از ظلم و نفاق - عفت، راستگويي -دين )1
ترك محرّمات - انجام واجبات -دين )4   ترك محرّمات - انجام واجبات - فطرت )3
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51- A: “Have you ever been to Melbourne?”  

B: “Yes, I've been there … .”  

1) few times 2) much time 3) a few time 4) much times 

 

 

The language of Ayapa has been spoken in the land now known as Mexico for centuries. It has …(52)… despite 

wars, revolutions, famines and floods. But now, like so many other endangered languages, it's at risk of extinction . 

There are just two people left who can speak it fluently, …(53)… they refuse to talk to each other. Manuel Segovia, 

75, and Isidro Velaz, 69, live 500 meters apart in a village. It is not clear why they never really enjoy each other's 

company. Segovia retained the habit of speaking Ayapa by conversing with his brother …(54)…  about a decade 

ago. Segovia still uses it with his son and wife who understand him, but cannot produce more than only …(55)… 

words themselves. Velaz does not regularly talk to anybody in his native tongue anymore. The National Language 

Institute is planning a last attempt to get classes going in which the last two surviving speakers can …(56)… their 

knowledge on to other locals.  

52- 1) practiced     2) saved              3) existed      4) followed 

53- 1) despite            2) besides                 3) instead                   4) but 

54- 1) until he died                   2) when dying                    3) after his death        4) no matter he died 

55- 1) many                2) little                        3) lots of                      4) a few 

56- 1) pass 2) take                 3) gain 4) hear 

 

 
 

London is the largest city in Europe. It has held this title for over four hundred years. Over seven million people 

call London, the capital of the United Kingdom (U.K.), home. One in nine people living in the United Kingdom, 

lives in London. Three hundred fifty thousand  people travel each day into London to work. 

Due to London’s location, it is very dry all year. Although it is dry, London is often very cloudy. On average, it 

rains mildly just about every other day. More than a hundred of the world’s major companies have their 

headquarters in London, making the city a major world influence. Most people from London work in a job that 

involves printing or publishing. 

57- It can be inferred from the passage that the U.K. has a population of … . 

1) more than 7 million 2) about 30 million 3) around 50 million 4) over 60 million 
58- London has been the largest city in Europe … . 

1) since it was formed  2) since 400 years ago  

3) because of its location  4) because it’s a major world’s influence 
59- According to the passage, … . 

1) it rains heavily in London  2) London has a dry climate 

3) London is a hot city in general 4) London has a population of about 350,000 
60- Most of the people working in London … . 

1) work in publishing industry  2) come from out of London 

3) work for world’s major companies 4) come to London about every other day 

PART A: Grammar 
Directions: Question 51 is an incomplete sentence. Beneath the sentence you will see 
four words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

)2(انگليسي   زبان دقيقه 10

Understanding People  
(Grammar,…, 

Pronunciation)   
 36تا  28ي  صفحه

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on your
answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 
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 9:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   97 آذر 2 آزمون  -) 3(پروژة - ) 1( حسابان

 

   عادي - )1( حسابان

      

0aاگر  -61 b  و| b | | a | باشد، حاصل| a b | | a b | || b | | a ||      كدام است؟ 

1( a b  2 (a b   3 (3a b  4 (a b  

2هاي معادلة مجموع جواب  -62 8 3 2 0| x | | x |     كدام است؟ 

1 (4-  2 (3  3 (8-  4 (8   

1معادلة  -63 0x | x |   ، چند جواب دارد؟ در مجموعة اعداد حقيقي   

   3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

24تساوي با توجه به  -64 2 4| a b | a a    ،حاصلa b كدام است؟ (a , b R)  

1 (4  2 (6  3 (8  4 (10  

4تابعنمودار   -65 2f (x) | x | | x |    سازد؟  ها مي چه مساحتي با محور طول 

1 (4  2 (5  3 (6  4 (7   

2هاي معادلة مجموع جواب  -66 1 1 2 3| x | x     كدام است؟ 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

1تابع ن نمودارمساحت محصور بي  -67 4f (x) | x | | x |    و خطy x   كدام است؟ 

1 (2  2 (5/2  3 (1  4 (5/1   

xاگر به ازاي  -68 (a , b)3دو عدد  ، فاصلة 1x  3وx   رين مقدارت باشد، بيش 6تر از  كمروي محور اعدادb a  كدام است؟ 

1 (2    2 (4    

3 (6    4 (8   

xاگر معادلة  -69
x k

| x |
  ،مقادير مجموعه، داراي دو ريشة حقيقي باشدk  كدام است؟ 

1 (1 1{k | k }      2 (1 1{k | k }      

3 (1k } 1يا{k | k      4 (1k }  1يا{k | k    

24ترين مقدار عبارت اگر بيش  -70
4| x | | x a |  

 كدام است؟  aترين مقدار باشد، كم 4برابر  

1 (2    2 (2-    

3 (10    4 (10-   

  

  

    )1(  حسابان
قدرمطلق و ( جبر و معادله

هاي آن، آشنايي با  ويژگي
  )هندسه تحليلي

  36تا  23هاي  صفحه

هاي  توانيد به جاي سؤال تر است ميها عقبآزمونآموزان گرامي؛ اگر برنامة مدرسة شما از برنامة دانش  دقيقه 30
  .پاسخ دهيد 12 و 11ي  ها در صفحه 100تا  81هاي  به سؤال 80تا  61

 .شود مي آموزان دانش ذهني آشفتگي و سردرگمي مانع زيادي حد تا آن بندي مبحث طبق پيشروي و راهبردي برنامة داشتن
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 10:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   97 آذر 2 آزمون  -) 3(پروژة - ) 1( حسابان

 
||3معادلةاگر   -71 x | a |  0(a )  داشته باشد، مجموعة مقادير قابل قبول برايحداكثر سه جوابa  شامل چند عدد صحيح است؟  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5   

1دو نقطة  -72 2A(m , ) 3و 4B( , m ) 5نسبت به خطd : x y  اند قرينه.m  كدام است؟ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

1اي كه از دو نقطة شعاع دايره  -73 2( , 3و ( 0( , 2گذشته و مركز آن روي خط ( 1y x  است؟  كدام ،قرار دارد 

1 (8  2 (3  3 (10  4 (2 3  

)12Pاگر نقطة  -74 , k) 0خط واصل دو نقطة روي عمودمنصف پاره 3A( , ) 6و 15B( ,  كدام است؟  kشته باشد،قرار دا (

1 (39-  2 (3-  3 (11  4( 4   

1با رئوس ABCدر مثلث  -75 1A( , )،5 2B( , 3و ( 1C( , )طول ارتفاع ،CH  كدام است؟ 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5   

2اگر خطوط  -76 3y (k )x   0وky x b   1معادلات قطرهاي يك مربع و
3A است؟  كداممربع اين مساحت  ،يكي از رئوس آن باشد 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

2نقاط اگر  -77 1A( , 4و ( 7B( , 5ayاز خط ( x  باشند، مقدار  به يك فاصلهa تواند باشد؟  برابر با كدام گزينه مي  

1 (2    2 (1    

3 (1
3    4 (1-   

3بر دو خط Cدايرة  -78 104y x  3و 4 6 0x y   اندازة شعاع دايرة. مماس استC است؟  كدام 

1 (8    2 (4    

3 (2/3    4 (6/4   

1yدو رأس يك مثلث بر روي خطي به معادلة  -79 x  مختصات رأس سوم بـر روي  . است 2و  1 در دستگاه مختصات است كه طول اين رئوس

  باشد؟  يكمساحت مثلث  به ازاي هر نقطه از آنيك از خطوط زير باشد تا  كدام

1 (1x y     2 (3x y     

3 (3y x     4 (2y x   

2اگر  -80 24 60 60 4| x x | x x     2چند عدد صحيح در نامساوي ،باشد 2 10 6| x | | x | | x |     كند؟  صدق مي 

1 (2    2 (16    

  شمار  بي) 4    17) 3
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 11:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   97 آذر 2 آزمون  -) 3(پروژة - ) 1( حسابان

 

  موازي -)1( حسابان  
  

  

0aاگر  -81 b  و| b | | a | باشد، حاصل| a b | | a b | || b | | a ||      كدام است؟ 

1 (a b  2 (a b   3 (3a b  4 (a b  

2هاي معادلة مجموع جواب  -82 8 3 2 0| x | | x |     كدام است؟ 

1 (4-  2 (3  3 (8-  4 (8   

1معادلة  -83 0x | x |   ، در مجموعة اعداد حقيقي چند جواب دارد؟  

   3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

24تساوي با توجه به  -84 2 4| a b | a a    ،حاصلa b كدام است؟ (a , b R)  

1 (4  2 (6  3 (8  4 (10  

2معادلة  -85 29 12 4 1x x    چند جواب حقيقي دارد؟ 

   4) 4  2) 3  1) 2  صفر ) 1

2هاي حقيقي معادلة ريشه اگر مجموع مربعات  -86 2 2
1

2 3 2
x k x

x x x x x x


 

   
13برابر با 

 كدام است؟  kباشد،  4

1kفقط ) 1   2 ( 3فقطk   3 (1k  3ياk   4 (1k    

1مساحت محصور بين نمودار  -87 4f (x) | x | | x |    و خطy x   كدام است؟ 

1 (2  2 (5/2  3 (1  4 (5/1   

xاگر به ازاي  -88 (a , b) ،3 قدرمطلق اختلاف دو عدد 1x  3وx  ترين مقدار باشد، بيش 6تر از  كمb a  كدام است؟ 

1 (2  2 (4  3 (6  4 (8   

xاگر معادلة  -89
x k

| x |
  ،مجموعه مقادير، داراي دو ريشة حقيقي باشدk  كدام است؟ 

1 (1 1{k | k }      2 (1 1{k | k }      

3 (1k } 1يا{k | k      4 (1k }  1يا{k | k    

24ترين مقدار عبارت اگر بيش  -90
4| x | | x a |  

 كدام است؟  aترين مقدار باشد، كم 4برابر  

1 (2    2 (2-    

3 (10    4 (10-   

  

  

  

    )1(حسابان 
روش هندسي ( جبر و معادله

حل معادلات، معادلات گويا و 
هاي گنگ و قدرمطلق و ويژگي

  )آن
  28تا  14هاي  صفحه

  ..تر هستندتر هستند  ها عقبها عقبآزمونآزمونآموزاني كه از برنامةآموزاني كه از برنامةهاي ويژة دانشهاي ويژة دانشسؤالسؤال  دقيقه 30

 .شود مي آموزان دانش ذهني آشفتگي و سردرگمي مانع زيادي حد تا آن بندي مبحث طبق پيشروي و رديراهب برنامة داشتن
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 12:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   97 آذر 2 آزمون  -) 3(پروژة - ) 1( حسابان

 

2هاي حقيقي معادلة جوابمجموع   -91 2 2| x x | x    كدام است؟ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

||3معادلةاگر   -92 x | a |  0(a )  برايداشته باشد، مجموعة مقادير قابل قبول حداكثر سه جوابa  شامل چند عدد صحيح است؟  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5   

2معادلة  -93
3 3

15 4
x x x

xx x




 
  چند جواب حقيقي دارد؟  

  فاقد جواب ) 4  3) 3  2) 2  1) 1

معادلة  -94
2 21 2 4
3 6 2 2

x x x x

x x

   


 
 مثبت دارد؟     جوابچند  

  هيچ ) 4  سه ) 3  دو ) 2  يك) 1

6xة هاي معادل داد جواباگر تع  -95 x  برابرk 1معادلة ،باشدx x k    چند جواب دارد؟ 

   3) 4  2) 3  1) 2  فاقد جواب ) 1

1xاگر  -96  3هاي معادلة يكي از جواب 2 1x a x    اب ديگر آن كدام است؟ باشد، جو 

1 (1
4  2 (1

4  3 (3
  . جواب ديگري ندارد) 4  16

كيلوگرم نمك اضافي به محلول اضافه شـود، چنـد كيلـوگرم آب بايـد      4اگر  .درصد موجود است 4كيلوگرم محلول آب نمك با غلظت  200  -97

  درصد برسد؟  6ر شود تا غلظت محلول به تبخي

1 (8  2 (6  3 (4  4 (2   

2هاي حقيقي معادلة ضرب ريشه حاصل  -98 2 23 2 5 7 5 1x x x (x x )       كدام است؟ 

1 (3
2  2 (3  3 (9

2  4 (6   

22معادلةحل شكل زير روند   -99 2 1| x | x   نسبت مساحت مثلث. دهد روش هندسي نشان مي را بهANB به مساحت مثلثAMB  كدام

 است؟ 

1 (2       

2 (5/2  

3 (3  

4 (5/3   

2اگر  - 100 24 60 60 4| x x | x x     2چند عدد صحيح در نامساوي ،باشد 2 10 6| x | | x | | x |     كند؟  صدق مي 

  شمار  بي) 4  17) 3  16) 2  2) 1
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 13:  صفحه  رياضي دهمازياختصاصي   97 آذر 2 آزمون  -) 3(پروژة - ) 2( هندسه

 

   عادي -)2( هندسه

      

10ABاگـر . اسـت   تقسيم كرده 6به  1را به نسبت  CDوتر ABوتر ،در دايرة زير  - 101  14وCD    ،باشـد

|حاصل AM BM |  كدام است؟     

1 (2  

2 (5  

3 (7  

4 (10  

و  Eو Cتر را در نقاط ، دايرة بزرگDتر در نقطة اگر مماس رسم شده بر دايرة كوچك. اند مماس درون B، دو دايره در نقطةزيردر شكل   - 102

4AC(كدام است؟  CDطول گاه قطع كند، آن Aرا در نقطة Bمماس رسم شده در نقطة  8وDE  (     

1( 2   

2 (3  

3 (4  

4 (5  

6MAطوري كه  به ؛است رسم شده MABقاطع زير،در دايرة   - 103 AB  075وˆBAC . اگرAC CBباشد، فاصلة نقطةM   از مركز دايـره

  چقدر است؟ 

1 (6 3                   

2 (12  

3 (8 3  

4 (16   

,C(Oةخارج داير Mاز نقطة  - 104 r) به نقطةO نقطة كنيم تا دايره را در وصل ميN دانـيم  مي. قطع كندMN r  اي بـه مركـز   و دايـرهN  و

  كدام است؟  TNTزاوية. قطع كند Tو Tرا در دو نقطة Cكنيم تا دايرة رسم مي rشعاع

1 (090    2 (0105    

3 (0120    4 (0135   

  

  

  

  )2(هندسه 
  دايره

 -هاي طولي در دايره رابطه(
رسم مماس بر دايره از 

 - اي خارج دايره  نقطه
هاي دو دايره نسبت به  حالت

 -ها هم و مماس مشترك
هاي محاطي و  چندضلعي

هاي  محيطي تا ابتداي دايره
  )محيطي و محاطي مثلث

  25تا  18هاي  صفحه

هاي  توانيد به جاي سؤال تر است ميها عقبآزمونبرنامة مدرسة شما از برنامةآموزان گرامي؛ اگر دانش  دقيقه 15
  .پاسخ دهيد 16و  15هاي  در صفحه 120تا  111هاي  به سؤال 110تا  101

پي ببريد و خود قوت به نقاطبشناسيد،بهترراخودتانكندميكمكشمابهريزي برنامه دفتر
 .شويد متوجهراهادرسبعضيدرنمرهكاهشعلت

سایت سکوی یازدهم www.sakoye11hom.blog.ir سایت سکوی یازدهم

سایت سکوی یازدهم www.sakoye11hom.blog.ir سایت سکوی یازدهم

www.sa
ko

ye
11

ho
m.bl

og
.ir



 14:  صفحه  رياضي دهمازياختصاصي   97 آذر 2 آزمون  -) 3(پروژة - ) 2( هندسه

 
تـر   طول شعاع دايـرة كوچـك  . است 32ها و مساحت ناحية محدود بين آن 4اند،  المركزين دو دايره كه نسبت به هم مماس دروني طول خط  - 105

 ت؟ كدام اس

1 (6  2 (4  3 (2  4 (1   

اگـر مسـاحت قسـمت    . انـد  شـده   اين سه دايره به وسيلة نخي بسـته  زير،مطابق شكل . اند دو بر هم مماس دوبه ،هاي برابر سه دايره به شعاع  - 106

4ورخورده برابرهاش 3 2( )   باشد، طول نخ كدام است؟ 

1 (12 2          

2 (24 4   

3 (12 4   

4 (24 8   

  

1هاي مماس مشترك بين دايره 2اگر تنها   - 107 1 6C (O , 2و ( 2 4C (O , توانـد   ها كدام گزينه مي بتوان رسم كرد، طول مماس مشترك خارجي آن (

  باشد؟ 

1 (2 23  2 (4 6  3 (7 2  4 (3 11  

را در  TT، ممـاس مشـترك  ABمشترك دانيم امتداد وتر اند و مي مفروض 16المركزين  به طول خط Oو Oمطابق شكل، دو دايره به مراكز  - 108

 كدام است؟  PAباشد، طول 12برابر  TTو طول 72برابر  AOBOاگر مساحت چهارضلعي. كند قطع مي Pنقطة

1 (2  

2 (4  

3 (3  

4 (5  

 تـرين زاويـة   هاي اضلاع اين پنج ضلعي در يك نقطه همرس باشند، بـزرگ  اگر عمودمنصف. مطابق شكل مفروض است ABCDEپنج ضلعي  - 109

 است؟ ABCEچهارضلعي ترين زاوية چند برابر كوچك ABCDچهارضلعي

1 (1 5/  

2 (2  

3 (2 5/  

4 (3  

   گاه مجموع طول اضلاع كدام است؟  باشد، آن 3، اگر طول شعاع دايرة محاطي برابر 84در يك چندضلعي محيطي به مساحت   - 110

1 (28  2 (56  3 (30  4 (60   
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 15:  صفحه  رياضي دهمازياختصاصي   97 آذر 2 آزمون  -) 3(پروژة - ) 2( هندسه

 
  موازي -)2( هندسه

  
  

بر دايره مماس اسـت و  Aدر نقطة BAخط ، نيمزيردر شكل   - 111 FD DC . 030اگـرB̂   ،باشـدˆAEC 

   كدام است؟ 

1 (0115      

2 (0110  

3 (0105  

4 (0100  

 090يكديگر را بـا زاويـة   BCو امتداد وتر Aم شده در نقطةمماس رساگر . شعاع واحد مفروض استو  Oاي به مركز مطابق شكل دايره  - 112

قطع كنند و  AB BC خط ، طول پارهباشدBC   كدام است؟ 

1 (3
2        

2 (1
2  

3 (3  

4 (1  

C(Oدر دايرة  - 113 , r)، وترهايPQ وRS  و يكديگر را در نقطةبوده برابر با همT اگـر . انـد  قطع كرده 0100RP  و 040QS    باشـد، انـدازة 

 است؟  كدام OTRزاوية

1 (070           

2 (035  

3 (030  

4 (040  

10ABاگر. است تقسيم كرده 6به  1را به نسبت  CDوتر ABدر دايرة زير، وتر  - 114  14وCD  باشد، حاصل| AM BM |   كدام است؟    

1 (2  

2 (5  

3 (7  

4 (10  

  

    )2( هندسه
  دايره

هاي طولي در رابطه - زاوية ظلي(
رسم مماس بر دايره از  -دايره
هاي حالت - اي خارج دايره نقطه

دو دايره نسبت به هم و مماس 
  )ها مشترك

  23تا  14هاي  صفحه

  ..تر هستندتر هستند  ها عقبها عقبآزمونآزمونآموزاني كه از برنامةآموزاني كه از برنامةهاي ويژة دانشهاي ويژة دانشسؤالسؤال  دقيقه 15

پي ببريدخود قوت به نقاط بشناسيد،بهترراخودتانكندميكمكشمابهريزيبرنامه دفتر
 .شويد متوجه را ها درس بعضي در نمره كاهش علت و
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 16:  صفحه  رياضي دهمازياختصاصي   97 آذر 2 آزمون  -) 3(پروژة - ) 2( هندسه

 
و  Eو Cتر را در نقاط دايرة بزرگ، Dتر در نقطة اگر مماس رسم شده بر دايرة كوچك. اند مماس درون B، دو دايره در نقطةزيردر شكل   - 115

4AC(كدام است؟  CDگاه طول قطع كند، آن Aرا در نقطة Bمماس رسم شده در نقطة  8وDE  (     

1 (2  

2 (3  

3 (4  

4 (5  

6PCاگر. عمود است PAبر BCبر دايره مماس هستند و PBو PA،زيردر شكل   - 116  4وCA  باشند، طولCD  كدام است؟  

1 (3        

2 (6   

3 (5  

4 (2   

,C(Oخارج دايرة Mاز نقطة  - 117 r) به نقطةO نقطة كنيم تا دايره را در وصل ميN دانـيم  مي. قطع كندMN r  اي بـه مركـز   و دايـرهN  و

  كدام است؟  TNTزاوية. قطع كند Tو Tرا در دو نقطة Cكنيم تا دايرة رسم مي rشعاع

1( 090  2 (0105  3 (0120  4 (0135   

1باشـد و  17دو دايـره برابـر    المركـزين  خـط اگر طول  .است 15هاي مساوي، برابر  با شعاعدو دايره مماس مشترك داخلي  دانيم طول مي  - 118 2T T 

1و 2T T  1مساحت چهارضلعي ،هاي خارجي اين دو دايره باشند مماس مشترك 2 2 1T T T T   كدام است؟     

1 (68         2 (136  3 (68 3  4 (136 3     

تـر   طول شعاع دايـرة كوچـك  . است 32ها و مساحت ناحية محدود بين آن 4اند،  المركزين دو دايره كه نسبت به هم مماس دروني طول خط  - 119

 كدام است؟ 

1 (6  2 (4  3 (2  4 (1  

اگـر مسـاحت قسـمت    . انـد  شـده   مطابق شكل زير، اين سه دايره به وسيلة نخي بسـته . اند دو بر هم مماس دوبه ،هاي برابر سه دايره به شعاع  - 120

4هاشورخورده برابر 3 2( )   باشد، طول نخ كدام است؟ 

1 (12 2          

2 (24 4   

3 (12 4   

4 (24 8   

  
  

سایت سکوی یازدهم www.sakoye11hom.blog.ir سایت سکوی یازدهم

سایت سکوی یازدهم www.sakoye11hom.blog.ir سایت سکوی یازدهم

www.sa
ko

ye
11

ho
m.bl

og
.ir



 17:  صفحه   رياضي يازدهماختصاصي   97 آذر 2 آزمون -)3( پروژة -آمار و احتمال

 

  آمار و احتمال
  
Aبراي سه مجموعة - 121 { }  ، 1B { } ,  و 1 2C { } , { } , ,{ }   ، كدام گزينه درست است؟  

1 (A C ،B C وA B   2 (A C ،B C وA B   
3 (B C وA B    4 (B C وA B    

محسـوب   Pهاي زير يك افراز براي كدام يك از گزينه. باشد 20تر از  مجموعة اعداد اول كوچكPفرض كنيد - 122
  شود؟  مي

1 (17 19 7 11 13 1 3 5{ , } , { , , } , { , , }   2 (13 17 19 3 5 7 2 5 11{ , , } , { , , } , { , , }  
3 (5 11 2 7 13 3 17 19{ } , { , , , , } , { , , }   4 (2 5 3 7 11 13 17 19{ , } , { , , } , { , , }   

3kة هاي يك مجموع اگر تعداد زيرمجموعه - 123   ،1يـك مجموعـة    هـاي  تر از تعـداد زيرمجموعـه   عدد بيش 192عضويk     ،عضـوي باشـد
2kمجموعة   عضوي دارد؟  3عضوي چند زيرمجموعة  

1 (10  2 (56  3 (35  4 (20   
  هاي زير صحيح نيست؟  كدام يك از گزاره - 124

1 (A B x ; (x A x B)         
2 (A B [(A B) (B A)]      
3 (A B x ; (x A x B)         
4 (x ; (x A x B x C) A B C          

Aباشيماگر داشته  - 125 B وC D، تواند نادرست باشد؟  گاه كدام گزينه مي آن  
1 (A C B D     2 (A C B D     

3 (A C B D     4 (A C B D   
A، اگرBو Aبراي دو مجموعة متمايز - 126 B وA B هاي زير همواره تهي است؟ جموعهگاه كدام يك از م ، آن  

1 (A B    2 (A B    
3 (B (A B )      4 (B (A B )   

A)حاصل عبارت - 127 B) (B A)    كدام مجموعه است؟ ، همواره برابر  
1 (A  2 (A B  3 (B  4 (A B  

  است؟  نادرستهاي زير  كدام يك از گزينه - 128
1 (A B B A         
2 (A (B C) (A B) (A C)      
3 ((A B) (B A) (A B) (A B)         
4 (A B A (A B)     

A)اگر - 129 B) B C  حاصل ،باشد(B C) (B C) (C B)       كدام است؟     
1 (B  2 (A  3 (C  4 (B  

Aاگر - 130 C B   باشد، حاصلU [(A C) (B C)]     كدام است؟)Uمجموعة مرجع است (.  
1 (C  2 (C  3 (B  4 (B   
  
  

  دقيقه 10
  آمار و احتمال

 آشنايي با مباني رياضيات
جبر  -مجموعه و زيرمجموعه(

ها تا ابتداي ضرب  مجموعه
  )دكارتي

  35تا  19هاي  صفحه

آموز است و بعد از گذشت ريزي مانند فيلم جداول هفتگي دانشدفتر برنامه182صفحة 
   .دهد آموز ارائه ميچند هفته، فيلمي از عملكرد دانش
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 18 : صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97 آذر 2 آزمون -)3(پروژة  -)2(فيزيك 

   عادي -)2(فيزيك 

  
  . . . برابر باشد الزاماً  ه چگالي سطحي بار الكتريكي دو كرة رساناك براي اين - 131

  . ها يكسان باشد بايد نسبت بار الكتريكي به شعاع در آن) 1
  . بايد بار الكتريكي دو كره برابر باشد) 2
    .ها برابر باشد بايد نسبت بار الكتريكي به مجذور قطر در آن) 3
  .  ها برابر باشد بايد نسبت بار الكتريكي به حجم در كره) 4

صـورت آونـگ    بـه  هاي عايق كه توسط نخو خنثي سه كرة فلزي مشابه . داده شده است qبه يك جسم فلزي دوكي شكل بارزير، مطابق شكل  - 132
  تر منحرف خواهد شد؟  كدام آونگ بيشپس از تعادل الكتريكي  .كنيم دازه نزديك مياز سه محل متفاوت به اين جسم به يك انرا اند  آويزان شده

            1آونگ  )1
   2آونگ ) 2
   3آونگ ) 3
   . است هر سه آونگ يكسانانحراف ) 4
  
 

، A در نقـاط qاي ريكي نقطهالكت وارد بر بـار الكتريكي نيروي اندازة .دهد بخشي از فضا نشان ميرا در ميدان الكتريكي  هاي خط زير،شكل  - 133
B  وC با هم دارند؟ اي چه رابطه  

1 (B C AF F F       
2 (B C AF F F   
3 (B C AF F F       
4 (C B AF F F   

اگر ذره تحت اثـر ميـدان الكتريكـي    . كنيم كتريكي ثابت و يكنواخت، از حال سكون رها مياي با بار الكتريكي مثبت را در يك ميدان ال ذره - 134
ذره بـر  از نيـروي وزن وارد  (. يابـد  مـي . . . رود و انرژي پتانسيل الكتريكي آن  مي. . . هايي با پتانسيل الكتريكي  جا شود، به سمت مكان جابه
   .) نظر كنيد صرف

  تر، افزايش  كم) 4  تر، كاهش  كم) 3  ، افزايش تر بيش) 2  تر ، كاهش  بيش) 1
اي   بـار نقطـه  جايي يك  كار ميدان الكتريكي برايند در جابه. اند واقع شده MNخط  در دو سر پاره qو  qاي   مطابق شكل زير، دو بار نقطه - 135

  ؟، كدام استMNخط  روي عمودمنصف پاره B تا نقطة A نقطةمنفي از 

1( 0W       
2( 0W   
3( 0W   
   .خط، هر سه حالت ممكن است از وسط پاره Bو  Aنقاط  بسته به فاصلة) 4

جـا   باتري جابه مثبتتا پايانة  منفياز پايانة  qاگر بار الكتريكي. ولت است 12 با  هاي باتري خودرويي برابر پايانهالكتريكي اختلاف پتانسيل  - 136
60پتانسيل الكتريكي آن انرژي ،شود J بار. يابد مي كاهشq است؟  چند ميكروكولن 

1 (0 2/  2 (0 2/  3 (5  4 (5  
  
  
  
  

   )2( فيزيك 
از ابتداي ( ساكن  الكتريسيتة

خطوط ميدان الكتريكي تا 
  )ابتداي خازن

  32تا  17هاي  صفحه

هاي  توانيد به جاي سؤال تر است مي ها عقب آزمون آموزان گرامي؛ اگر برنامة مدرسة شما از برنامة دانش  دقيقه 30
  .پاسخ دهيد 23 تا 21يهادر صفحه170تا151هايبه سري سؤال150تا131

هر آزمون ؛ چرا كهغيبت نكنيدها ، باز هم در آزموننشده استخوبشماآزمون قبلي نتيجةاگر 
  .كند تا به مسير اصلي بازگرديد جديد يك چالش جديد است و به شما كمك مي
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 19:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97 آذر 2 آزمون -)3(پروژة  -)2(فيزيك 

 

  ؟درست استالزاماً خطوط ميدان الكتريكي  ةاركدام گزينه درب - 137

   .كنند ديگر را قطع مي ميدان الكتريكي و فشردگي خطوط، خطوط ميدان يكبزرگي در نقاط نزديك به بار الكتريكي، به خاطر افزايش  )1
    . جهت هستند اندازه، خطوط ميدان هم نام و هم در هر بخش از فضاي بين دو بار ناهم )2
  .ميدان در هر نقطه همواره در خلاف جهت نيروي وارد بر بار الكتريكي منفي در آن نقطه است جهت خطوط )3
  . ميدان الكتريكي در حال كاهش است ةهمواره با حركت در جهت خطوط ميدان الكتريكي، انداز) 4

25الكتريكي اي باردار با بار ذره - 138 C   0گيرد و از سوي ميدان نيـروي  قرار مي يكنواختدر يك ميدان الكتريكي 5EF / j 
 درSI   بـه آن

 كدام است؟  SIبردار ميدان الكتريكي برحسب يكاهاي. شود وارد مي

1 (42 10 j 
  2 (42 10 i 

  3 (42 10 j
  4 (52 10 j

  
100kNميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگييك در  - 139

E
C

20گرم و با بار الكتريكي 500 اي به جرم ، ذره C       را از حـال سـكون بـه وسـيلة

Fنيروي خارجي
 از نقطةA به نقطةB اگر تندي ذره در نقطة. كنيم منتقل ميB 2به m

s
Fبرسد، بزرگي نيروي 

  چند نيوتون است؟ 

10 N
(g )

kg
     

1 (1                
2 (2  
3 (10  
4 (20   

1216روغن بسيار كوچك به جرم يك قطرة - 140 10 g ، كه اين قطره ميان دو صفحة فلزي موازي افقي  .اضافي باردار شده استيك الكترون با
در حالـت  معلـق   صـورت  بـه  و قطره متر  سانتي 10 صفحات از يكديگرفاصلة اگر . ها برقرار است، قرار دارد ميدان الكتريكي يكنواخت بين آن

10(اختلاف پتانسيل بين دو صفحه چند ولت است؟  ،باشدتعادل  N
g

kg
 191و 6 10e / C  ( 

1 (510  2 (410  3 (710  4 (710  
183اي با بار الكتريكي ذره - 141 2 10/ C 263و جرم 2 10/ kg 32در يك ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگي 10 N

E
C

  پس . شود رها مي
 .)  نظر كنيد از اثر نيروي وزن و اصطكاك صرف(؟ شود جا شد، تندي آن چند متر بر ثانيه مي متر جابه سانتي 10كه ذره به اندازة  از آن

1 (54 10  2 (52 2 10  3 (52 10  4 (52 10  
172در يك ميدان الكتريكي يكنواخت، بار الكتريكي - 142 10  كولن از نقطةA ولت به نقطة 200 الكتريكي با پتانسيلB  اگـر كـار   . رود مـي

 چند ولت است؟   Bنقطة الكتريكي ژول باشد، پتانسيل 1610انجام شده روي بار توسط ميدان

1 (100  2 (205  3 (195  4( 300   
20داراي كروي يك بادكنك  - 143 C  210اگر سطح اين بادكنك. استآن توزيع شده سطح كه به صورت يكنواخت روي  استبار الكتريكيcm 

2برحسبروي آن  الكتريكي چگالي سطحي باراندازة باشد، 
C

m

  كدام است؟ 

1 (2  2 (42 10  3 (41 102   4 (1
2   

2اي نقطه بار الكتريكيمطابق شكل زير،  - 144 C   نقطةدرA 33يك ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگياز 10 V

m
    كه بـين دو صـفحة فلـزي

پتانسيل الكتريكي . يابد ژول افزايش مي ميلي 6انرژي جنبشي بار  ،Bنقطة تا Aنقطة جايي بار از در جابه. شود رها ميباردار ايجاد شده است، 
 .)  نظر كنيد وزن و اصطكاك صرفنيروي از (متر است؟  چند سانتي dچگونه تغيير خواهد كرد و فاصلة Bتا Aاز

               100 يابد، كيلوولت افزايش مي 3) 1
  100 يابد، كيلوولت كاهش مي 3) 2
  1 يابد، كيلوولت افزايش مي 3) 3
   1 يابد، كيلوولت كاهش مي 3) 4
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12Aqهـا  بار كـره  .داشته است را به شكل زير نگه Bرسانا و نخ عايقي كرة Bو Aدو كرة زيردر شكل  - 145 C  1وBq C    اگـر  .اسـت 
   .) است Bبرابر سطح خارجي كرة A ،10سطح خارجي كرة( ؟شود بار هر كره چقدر مي ،تماس حاصل كند Aبا كرةاز داخل  Bكرة

1 (10Aq C  1وBq C         
2 ( 5 5Aq / C  5و 5Bq / C       
3 (11Aq C  0وBq   
4 (0Aq  0وBq   
  

1رجايي با با جابهدر يك ميدان الكتريكي يكنواخت  - 146 8q nC  از نقطةA به نقطةB16، انرژي پتانسيل الكتريكي آن J با . يابد افزايش مي
2جايي بار جابه 3q nC از نقطةB به نقطةA ترتيب از راست به چپ انرژي پتانسيل الكتريكي بار و پتانسيل الكتريكـي چگونـه تغييـر     به
  كنند؟  مي

1 (66 10 J 2000كاهش وV6) 2   . يابد مي كاهشJ 2وكاهشV  يابد ميكاهش .  
3 (6J2افزايش وV66) 4  . يابد افزايش مي 10 J 2000و افزايشV  يابد ميافزايش .  

انرژي جنبشي آن به  Bگيرد و تا رسيدن به نقطة صورت آزادانه شتاب مي به Bسمت نقطةبه  Aالكتروني در يك ميدان الكتريكي از نقطة - 147
198اندازة 10 J حاصل . كند تغيير ميA BV V  191(چند ولت است؟ 6 10e / C  نظر كنيد وزن و اصطكاك صرف و از  (. 

1 (5  2 (4  3 (4-  4 (5-   
چگـالي   ،ها را به يكديگر تماس داده و جدا كنـيم  اگر اين كره. در اختيار داريم 3qو qداراي بارهاي فلزي يكسان دو كرةمطابق شكل زير  - 148

 كند؟  چند درصد تغيير ميبت به حالت قبل نسها  كرههر يك از سطحي بار 

          . يابد ميدرصد افزايش  33 تقريباً )2(كرة و درصد كاهش  33 تقريباً) 1(كرة ) 1
          . يابد ميدرصد افزايش  100) 2(كرة  درصد كاهش و 33 تقريباً) 1(كرة ) 2
          . يابد يمدرصد افزايش  20) 2(كرة  درصد كاهش و 33 تقريباً) 1(كرة ) 3
           . يابد ميدرصد افزايش  50) 2(كرة  درصد كاهش و 50) 1(كرة ) 4

100mپروتوني با تندي اوليةزير، مطابق شكل  - 149

s
4 الكتريكي يكنواختي به بزرگـي هاي ميدان   در راستاي افقي و برخلاف جهت خط  N

E
C

 

271(شـود؟   متوقـف مـي   متر چند ميلياين ذره پس از طي . شود پرتاب مي 6 10Pm / kg  ، 191 6 10Pq / C   اصـطكاك  و و از وزن
 .)  نظر كنيد صرف

1 (21 25 10/             
2 (1 25/  
3  (1 25 10/   
4 (21 25 10/     
  

را در مركز كره قـرار   qاگر مطابق شكل بار. متر در اختيار داريم سانتي 10متر و به شعاع خارجي  سانتي 2يك پوستة كروي فلزي با ضخامت  - 150
  در لاية دروني خواهد بود؟ الكتريكي بار چگالي سطحي اندازة در لاية بيروني چند برابر الكتريكي چگالي سطحي بار  ، اندازةدهيم

1 (16
25              

2 (25
16  

3 (64
125  

4 (125
64  
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 21:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97 آذر 2 آزمون -)3(پروژة  -)2(فيزيك 

 

  موازي -)2(فيزيك   
  

   ؟ نيست صحيح خطوط ميدان الكتريكي در موردهاي زير  يك از گزينه كدام - 151
  . باشد مي بردار ميدان الكتريكي عمود بر خط ميدان الكتريكي عبوري از آن نقطه ،در هر نقطه) 1
  .ميزان تراكم خطوط ميدان در هر ناحيه از فضا نشان دهندة اندازة ميدان در آن ناحيه است) 2
بارهـاي منفـي خـتم     در آرايشي از بارها، خطوط ميدان الكتريكي از بارهاي مثبـت شـروع و بـه   ) 3

  . دنشو مي
 . كنند خطوط ميدان برايند هرگز يكديگر را قطع نمي) 4

 Aنقـاط  كدام گزينه در مورد پتانسيل الكتريكـي . در اين ميدان نشان داده شده است Bو Aخطوط ميدان الكتريكي و نقاطدر شكل زير  - 152
   .) انرژي پتانسيل الكتريكي است Uپتانسيل الكتريكي و V(درست است؟ در اين نقاط و انرژي پتانسيل الكتريكي ذرة باردار منفي  Bو

1 (A BV V  وA BU U       
2 (A BV V  وA BU U  
3 (A BV V  وA BU U  
4 (A BV V  وA BU U  

1دو ذرة بارداردر شكل زير،  - 153 4q C    2و 6q C    الكتريكـي   هاي در كدام نقطه برايند ميدان. متري از يكديگر قرار دارند 8در فاصلة
 تواند صفر باشد؟  حاصل از اين دو بار مي

1 (A         
2 (B  
3 (C  
4 (D  

نـوع بـار   . اسـت زيـر  مطابق شكل  ،خط واصل بارها پاره وسط Mدر نقطة 2qو 1qحاصل از بارهاي الكتريكيبرايند ميدان الكتريكي بردار  - 154
 ترتيب از راست به چپ كدام است؟  به 2qو 1qالكتريكي

     منفي       -منفي) 1
  مثبت  -مثبت) 2
  مثبت  -منفي) 3
  . تواند درست باشد گزينه مي 3هر كدام از ) 4

اي   بـار نقطـه  جايي يك  كار ميدان الكتريكي برايند در جابه. اند واقع شده MNخط  سر پاره در دو qو  qاي   مطابق شكل زير، دو بار نقطه - 155
  ؟، كدام استMNخط  روي عمودمنصف پاره B تا نقطة A منفي از نقطة

1( 0W       
2( 0W   
3( 0W   
   .خط، هر سه حالت ممكن است از وسط پاره Bو  Aنقاط  بسته به فاصلة) 4

جـا   باتري جابه مثبتتا پايانة  منفياز پايانة  qاگر بار الكتريكي. ولت است 12 با  برهاي باتري خودرويي برا پايانهالكتريكي اختلاف پتانسيل  - 156
60انرژي پتانسيل الكتريكي آن ،شود J بار. يابد مي كاهشq است؟  چند ميكروكولن 

1 (0 2/  2 (0 2/  3 (5  4 (5  
  
  
  
  

    )2( فيزيك
از ابتداي ( ساكن  الكتريسيتة

ميدان الكتريكي تا ابتداي 
ميدان الكتريكي در داخل 

  )رساناها
 27تا  10هاي  صفحه

  ..تر هستندتر هستند  ها عقبها عقبآزمونآزمونآموزاني كه از برنامةآموزاني كه از برنامةهاي ويژة دانشهاي ويژة دانشسؤالسؤال  دقيقه 30

هر آزمون جديد يك ؛ چرا كهغيبت نكنيدها، باز هم در آزمونخوب نشده استشماآزمون قبلي نتيجةاگر 
  .كند تا به مسير اصلي بازگرديد چالش جديد است و به شما كمك مي
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از ايـن بـار    3rميـدان در فاصـلة   بزرگي. است زيراي مطابق شكل  نقطهالكتريكي نمودار بزرگي ميدان الكتريكي برحسب فاصله از يك بار  - 157
Nچند اي نقطه

C
 است؟  

1 (2        
2 (1

2  

3 (8
9   

4 (9
8  

  
25الكتريكي اي باردار با بار ذره - 158 C   0نيـروي  از سوي ميدان گيرد و قرار مييكنواخت در يك ميدان الكتريكي 5EF / j 

 درSI   بـه آن
 كدام است؟  SIبردار ميدان الكتريكي برحسب يكاهاي. شود وارد مي

1 (42 10 j 
  2 (42 10 i 

  3 (42 10 j
  4 (52 10 j

  
100kNميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگييك در  - 159

E
C

20گرم و با بار الكتريكي 500 اي به جرم ، ذره C       را از حـال سـكون بـه وسـيلة

Fنيروي خارجي
 از نقطةA به نقطةB اگر تندي ذره در نقطة. كنيم منتقل ميB 2به m

s
Fبرسد، بزرگي نيروي 

 است؟  چند نيوتون 

10 N
(g )

kg
     

1 (1                
2 (2  
3 (10  
4 (20   

1216جرم روغن بسيار كوچك به يك قطرة - 160 10 g،  كه افقي فلزي موازي  دو صفحةاين قطره ميان  .اضافي باردار شده استيك الكترون با
در حالـت  معلـق  صـورت   بـه  و قطره متر  سانتي 10 صفحات از يكديگرفاصلة اگر . قرار داردبرقرار است،  ها بين آنيكنواخت الكتريكي ميدان 
10(اختلاف پتانسيل بين دو صفحه چند ولت است؟  ،باشدتعادل  N

g
kg

 191و 6 10e / C (  

1 (510  2 (410  3 (710  4 (710  
183اي با بار الكتريكي ذره - 161 2 10/ C 263و جرم 2 10/ kg 32در يك ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگي 10 N

E
C

  پس . شود رها مي
  .) نظر كنيد از اثر نيروي وزن و اصطكاك صرف( شود؟ جا شد، تندي آن چند متر بر ثانيه مي متر جابه سانتي 10كه ذره به اندازة  از آن

1 (54 10  2 (52 2 10  3 (52 10  4 (52 10  
172در يك ميدان الكتريكي يكنواخت، بار الكتريكي - 162 10  كولن از نقطةA ولت به نقطة 200 الكتريكي با پتانسيلB  اگـر كـار   . رود مـي

  چند ولت است؟  Bنقطة الكتريكي ژول باشد، پتانسيل 1610توسط ميدانروي بار انجام شده 

1 (100  2 (205  3 (195  4 (300   
متـر نسـبت بـه نقطـة      چند سانتي. است Eمتري از آن برابر با سانتي 90در فاصلة  qاي الكتريكي نقطه ميدان الكتريكي ناشي از باربزرگي  - 163

 شود؟  9Eبرابر با براي اولين بار  qميدان ناشي از باربزرگي جا شويم تا  جابه qقبلي، روي خط واصل نقطة قبلي و بار

1 (30  2 (60  3 (180  4 (270   
2اي نقطه بار الكتريكيمطابق شكل زير،  - 164 C   نقطةدرA 33نواخت به بزرگييك ميدان الكتريكي يكاز 10 V

m
    كه بـين دو صـفحة فلـزي

پتانسيل الكتريكي . يابد ژول افزايش مي ميلي 6انرژي جنبشي بار  ،Bنقطة تا Aنقطة جايي بار از در جابه. شود رها ميباردار ايجاد شده است، 
  .) نظر كنيد وزن و اصطكاك صرفنيروي از ( متر است؟ چند سانتي dچگونه تغيير خواهد كرد و فاصلة Bتا Aاز

               100 يابد، كيلوولت افزايش مي 3) 1
  100 يابد، كيلوولت كاهش مي 3) 2
  1 يابد، زايش ميكيلوولت اف 3) 3
   1 يابد، كيلوولت كاهش مي 3) 4
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در برايند ناشي از دو بـار  ميدان الكتريكي متري از يكديگر قرار دارند و بزرگي  سانتي 24در فاصلة  2qو 1q نام اي هم دو بار الكتريكي نقطه - 165
ميـدان   بزرگياي كه در آن  اضافه نماييم، نقطه 2qبرداشته و به باررا  1qدرصد از بار 50اگر . صفر است با برابر 1qمتري از بار سانتي 8فاصلة 

 شود؟  جا مي همتر و به كدام سمت جاب شود چند سانتي برابر صفر ميبرايند ناشي از دو بار الكتريكي 

    2qبه سمت ، 1q    2 (6به سمت ، 6) 1
   2qبه سمت ، 1q    4 (2به سمت ، 2) 3

1جايي بار با جابهيكنواخت در يك ميدان الكتريكي  - 166 8q nC  ز نقطةاA به نقطةB16، انرژي پتانسيل الكتريكي آن J با . يابد افزايش مي
2جايي بار جابه 3q nC از نقطةB به نقطةA ترتيب از راست به چپ انرژي پتانسيل الكتريكي بار و پتانسيل الكتريكـي چگونـه تغييـر     به
  كنند؟  مي

1 (66 10 J 2000كاهش وVيابد مي كاهش .     
2 (6J 2وكاهشV  يابد ميكاهش .  
3 (6J 2وافزايشV يابد ميافزايش .    
4 (66 10 J 2000و افزايشV  يابد ميافزايش .  

انرژي جنبشي آن به  Bتا رسيدن به نقطةگيرد و  صورت آزادانه شتاب مي به Bسمت نقطة به Aالكتروني در يك ميدان الكتريكي از نقطة - 167
198اندازة 10 J ل حاص. كند تغيير ميA BV V  191(چند ولت است؟ 6 10e / C  نظر كنيد و از وزن و اصطكاك صرف(.   

1 (5  2 (4  3 (4-  4 (5-   
ناشي از برايند قرار دهيم تا ميدان الكتريكي  2qو 1qاي  الكتريكي نقطه بارهايفاصلة بين وسط نقطة در  بار چند ميكروكولني زيردر شكل  - 168

  صفر شود؟  Mدر نقطةسه بار 

1 (40         
2 (32  
3 (32-  
4 (40-   

100mاولية تنديپروتوني با زير، مطابق شكل  - 169

s
4 الكتريكي يكنواختي بـه بزرگـي   هاي ميدان افقي و برخلاف جهت خط در راستاي  N

E
C

 

271(شـود؟   متوقـف مـي   متر چند ميلياين ذره پس از طي . شود پرتاب مي 6 10Pm / kg  ، 191 6 10Pq / C   اصـطكاك  و و از وزن
 )  .نظر كنيد صرف

1 (21 25 10/             
2 (1 25/  
3 ( 1 25 10/   
4 (21 25 10/     
  

 برايند درالكتريكي ميدان اندازة  ،باشد 2Eبرابر با در مركز مربع 2qاي الكتريكي نقطه بار ناشي ازالكتريكي  ميدانبزرگي اگر  ،در شكل زير - 170
q)0 است؟ Eمركز مربع چند )  

1 (10            
2 (8  
3 (6  
4 (4  
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 24:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97 آذر 2 آزمون -)3( پروژة -)2( شيمي

  عادي -)2(شيمي    

 هاي طراحي سؤال   

محلول حاصـل از واكـنش داراي    كنيم؛ اضافه مي به محلول هيدروكلريك اسيد مقداري پودر زنگ آهن - 171
 . كند را توليد مي. . . است كه با محلول سديم هيدروكسيد رسوب . . . و نام . . . فرمول 

1 (3FeCl- آهن(III) 3قرمز رنگ  -كلريدFe(OH)     
2 (2FeCl- آهن(II) 2قرمز رنگ -كلريدFe(OH)  
3 (2FeCl- آهن(II)2سبز رنگ -كلريدFe(OH)   
4 (3FeCl- آهن(III)3سبز رنگ -كلريدFe(OH)   

براي تبديل شدن به كاتيون . . .  و تمايل تر است سخت. . .  مين شرايط نگهدارياست و تأ. . .  Znاز Agپذيري در شرايط يكسان واكنش - 172
 . تر است بيش

  Ag-Ag-تر كم) Ag-Zn  4-تر بيش) Zn-Zn  3-تر كم) Zn-Ag  2-تر بيش) 1
 .) ها موازنه شده نيستند واكنش(؟ باشد نميپذير  هاي داده شده مشخص كنيد كدام واكنش انجام با توجه به شكل - 173

  

  
1 (3 3 2Fe AgNO Fe(NO ) Ag    2 (2 2Zn CuCl ZnCl Cu                  

3 (2Ag ZnCl AgCl Zn    4 (4 4CuSO Fe Cu FeSO    
 پذيري عناصر كدام گزينه صحيح است؟  دربارة ترتيب واكنش - 174

1 (Fe Cu Na     2 (Cu Zn K     
3 (Zn Ag Na     4 (Fe Au K   

140بيان شده است؟  نادرستبارت كدام گزينه رو، ع با توجه به شكل روبه - 175 50(A , B :g . mol )  

  .      باشد مي Bتر از فلز بيش Aپذيري فلز واكنش) 1
  . باشد  Bتر از فلز تواند بزرگ مي Aشعاع اتمي فلز) 2
مجموع باشد،  2+و  1+ترتيب برابر با  به Bو Aفلزاتپايدار هاي  اگر بار يون) 3

  . است 7ضرايب استوكيومتري مواد در معادلة موازنه شدة واكنش برابر با 
جـرم محلـول كاسـته    گرم افزايش جرم تيغه، همين مقدار از  8به ازاي ) 4

   . شود مي
2اكسيد (III)آهنگرم  40دانشجويي مقدار  - 176 3(Fe O گـرم   36مقدار  با مقدار كافي كربن در شرايط مناسب وارد واكنش نموده است ورا  (

156؟ باشدشده خطا  باعث بروز اينتواند  ميكدام يك از اتفاقات زير . جداسازي كرده است را  آهن 16(Fe , O : g . mol )  

  هاي جانبي  انجام واكنش) 2  گيري با ترازو  اشتباه در اندازه) 1
  عدم انجام واكنش به طور كامل ) 4  واكنش دهندة ناخالص استفاده از ) 3
  
  
  

  ) 2(شيمي 
را بدانيم  زميني يياهداقدر 

از ابتداي عنصرها به چه شكلي (
شوند تا  در طبيعت يافت مي
اي  ابتداي نفت، هديه

  )انگيز شگفت
  28تا  18هاي  صفحه

هاي  توانيد به جاي سؤال تر است مي ها عقب آزمون آموزان گرامي؛ اگر برنامة مدرسة شما از برنامة دانش  دقيقه 20
  .پاسخ دهيد 29 تا 27يهادر صفحه210تا191هايبه سري سؤال190تا171

  .هاي مختلف را هم بنويسيد به نوشتن احساسات بسنده نكنيد بلكه ميزان تسلط خود در درس براي خودنگاري صرفاً

4CuSO (aq)Fe Cu Zn3AgNO (aq) 3 2Fe(NO ) (aq)
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 25:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97 آذر 2 آزمون -)3(پروژة  -)2(شيمي  

 

2هماتيت درصد خلوص نوعي كانة - 177 31 160( mol Fe O g)، بـا   اين مـاده از گرم  32آهن خالص در  جرماسبة در مح. درصد است 60 برابر با
 ؟ ندارد، كدام گزينه كاربردي استفاده از كسرهاي تبديل

1 (2 3
2 3

60
100

g Fe O

g Fe O
  2 (

2 3
2

1
mol Fe

mol Fe O
    

3 (2 3
2 3

100
60

g Fe O

g Fe O
  4 (2 3

2 3
1
160
mol Fe O

g Fe O
       

درصـدي واكـنش كـدام     آيد، بازدة دست  گرم آهن به 56د، كسين مونوگاز كربمقدار كافي اكسيد با  (III)گرم از آهن 320واكنش از اگر  - 178

156Fe(است؟  : g . mol ،16O  ،12C  ( 

1 (25  2 (33  3 (16  4 (5/47   
اگر جـرم اوليـة گلـوكز در    . باشد گرم مي 7 برابر با ير گلوكز، اختلاف جرم فراوردة گازي و فراوردة محلول در آبتخمهوازي  بيدر واكنش  - 179

116 چند درصد است؟ برابر باواكنش اين درصدي  گرم بوده باشد، بازدة 420 برابر با ف واكنشظر 12 1(O , C , H : g . mol )    

1 (65  2 (75  3 (25  4 (95  
 است؟  نادرستگيري  كدام نتيجه ،دهد را نشان مي گشت آن به طبيعتفلز از طبيعت و بازاستخراج  رو كه فرايند بهروبا توجه به شكل  - 180

Bبازگشت فلزات به طبيعت طـي مسـير  ) 1 C D E B      توانـد   مـي
  . گرمايش جهاني شودسرعت باعث افزايش 

  .       فلزات از منابع تجديدپذيرند) 2
  . در راستاي توسعة پايدار است Aمسير) 3
  . شود اكسيد مي دي منجر به كاهش ردپاي كربن Aمسير) 4
  
  

 )گواه(هاي شاهد  سؤال

 

     .شوند يافت مي. . . شكل عنصرها در طبيعت به . . . دهد كه  ها نشان مي يافته - 181

  تركيب –اغلب ) 4  آزاد –همه ) 3  تركيب –همه ) 2  آزاد –اغلب ) 1
     .هستند. . . بوده و . . . هيدروكسيد از لحاظ رنگ  )III(هيدروكسيد و آهن  )II(آهن  - 182

    هر دو در آب نامحلول –مشابه ) 1
  هر دو محلول در آب  –متفاوت ) 2
  آب هر دو محلول در  –مشابه ) 3
  هر دو در آب نامحلول –متفاوت ) 4

   كدام گزينه درست است؟ - 183

  .تر است كم 2Fe(OH)از در آب  2FeClپذيري  انحلال ،در شرايط يكسان) 1
  .كلريد با سديم هيدروكسيد است(III)هيدروكسيد نتيجة واكنش آهن ) III(توليد رسوب زرد رنگ آهن ) 2
  .توان به صورت محلول درآورد هيدروكلريك اسيد ميمحلول زنگ آهن را به كمك ) 3
  .هستند) رسوب(هيدروكسيد در آب نامحلول  (III)سديم هيدروكسيد  و آهن ) 4

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ  

 خالص    
 ناخــالص

 ناخــالص
 خالص    

A  

B  

C E  

D
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 26:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97 آذر 2 آزمون -)3(پروژة  -)2( شيمي

 

و تفاضـل  . . .  بـا   كلريد با سديم هيدروكسـيد، برابـر   (III)ضرايب استوكيومتري تمامي مواد در معادلة موازنه شدة واكنش آهن  مجموع - 184
ها در تركيب  ها به كاتيون است و نسبت شمار آنيون. . .  با محلول در آب در آن برابر ةها با فراورد ري واكنش دهندهمجموع ضرايب استوكيومت

  . باشد كلريد مي (III)در آهن  ها ها به آنيون برابر نسبت شمار كاتيون. . . يوني محلول در آب توليد شده، 
1( 8 ،0  ،1

3  2( 6 ،0 ،3  3( 8 ،1 ،3  4( 6 ،1 ،1
3  

3Xآرايش الكتروني كاتيون  - 185   53بهd ؟ باشد صحيح ميزير  با توجه به آن چند مورد از مطالب.  شود ختم مي     
  . باشد مي 28 با برابر Xعدد اتمي ) الف
1lالكترون با  18داراي  Xاتم ) ب  باشد مي .  
3Xمحلول آبي داراي مقدار كافي كاتيون ) پ باشد ، رنگي مي .  
  . دارداي قرار  جدول دوره 8در دورة سوم و گروه  Xاتم ) ت
2lهاي با  شمار الكترون) ث   3درX   2با شمار آن در

24Cr  برابر است .  
1( 4  2( 3  3( 2  4(1   

    عكس و مستقيم دارند؟ از راست به چپ رابطةبه ترتيب  فلزپذيري يك  از موارد زير با واكنش چه تعداد - 186
    تمايل به از دست دادن الكترون*   شرايط نگهداريمين تأدشواري *
  سنگ معدن آن از  فلزآساني استخراج *   تمايل به ايجاد تركيب* 

1(1 - 3  2(1 - 2  3(2 - 1  4(2 - 2  
 . . . است، مثلاً فلز سديم قابل استخراج با عنصر كربن . . . است و استخراج آن كار . . . هاي پايدار  يك فلز فعال، اغلب داراي تركيب - 187

    نيست -آساني -تري بيش )2  است -دشواري -تري كم) 1
  نيست -دشواري -تري بيش) 4  است -آساني -تري كم) 3

Mصورت  براي تبديل شدن به كاتيون به Zو  X ،Y ،Mترتيب تمايل فلزات  - 188 X Y Z   چند مورد از مطالب زير دربارة ايـن  . است
   عناصر صحيح است؟ 

  . دهد واكنش ميتر   سريع ،در هواي مرطوب Xنسبت به فلز  Mدر شرايط يكسان، فلز ) الف

  . بقية فلزات دشوارتر است از Zداري فلز  تأمين شرايط نگه) ب
MOواكنش ) پ X XO M   پذير است انجام .  
  . باشد مي Yتر از فلز  براي ايجاد تركيب، بيش Zتمايل فلز ) ت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
156م گزينه درست است؟ كدابيان شده در عبارت  رو، روبهبا توجه به شكل  - 189 64(Fe , Cu : g.mol )     

  . يابد جامد موجود در ظرف واكنش افزايش مي با گذشت زمان، جرم مادة )1
مجموع ضرايب استوكيومتري واكـنش   ،واكنش انجام شده موازنه شدةدر معادلة  )2

  . ها برابر نيست ها با فراورده دهنده
  . شد انجام نمي يداديم، واكنش س روي قرار مياگر به جاي ميخ آهني، ميخي از جن )3
  . كند به آبي تغيير مي سبزبا گذشت زمان رنگ محلول از  )4

 درست است؟  Aو  D ،C ،Bپذيري عنصرهاي هيدروژن،  هاي زير، كدام گزينه دربارة مقايسه واكنش با توجه به شكل - 190

 
    

1( 2A B H C D     
2( 2D C H B A     
3( 2B H A C      
4 (2C A H B    
  
  
  

AF (aq) A (s) 
2H (g) 

HCl(aq) 
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 27:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97 آذر 2 آزمون -)3(پروژة  -)2(شيمي  

 

  موازي -)2(شيمي   
  

 هاي طراحي سؤال   

 كدام گزينه درست است؟  - 191

2تروني يونآرايش الك) 1
26 Fe  43بهd شود ختم مي .  

  . رسند اتم اغلب فلزات واسطه با تشكيل كاتيون به آرايش گاز نجيب دورة ماقبل خود مي) 2
3Feدر اكسيدهاي طبيعي آهن، دو كاتيون) 3  2وFe  شود افت ميي .  
  . دو بار مثبت دارد ،هايش نخستين فلز واسطه در تركيبپايدار كاتيون ) 4

  نمايد؟  پذير مي هاي بسيار نازك را از آن به راحتي امكان طلا امكان ساخت رشته سيم كدام ويژگي - 192
  رسانايي در شرايط دمايي گوناگون اين رسانايي الكتريكي بالا و حفظ ) 1
  و نرم بودن آن خواري زياد  چكش) 2
  پذيري بسيار كم آن  واكنش) 3
   بازتاب زياد پرتوهاي خورشيدي ) 4

 . شود يافت مي. . . اين فلز اغلب در طبيعت به شكل . ترين مصرف سالانه را در بين صنايع گوناگون دارد در سطح جهان بيش. . .  فلز - 193

  اكسيد  -آهن) 4  سولفيد  -آهن) 3  اكسيد  -مآلوميني) 2  سولفيد  -ينيمآلوم) 1
 طلا درست است؟ فلز مورد كدام ويژگي در  - 194

  . رود در پردازشگر كامپيوترها به كار مي ،و افزايش رسانايي آن بر اثر افزايش دما ي طلابه دليل رسانايي الكتريكي بالا) 1
  . شود لباس فضانوردان از آن استفاده مي كند، به همين دليل براي تهية را به مقدار زياد جذب مي خورشيديپرتوهاي ) 2
   . خواري ندارد قابليت چكش ،باشد چون بسيار نرم مي) 3
  . باشد پايدار نمي تخراج آن از معدن در راستاي توسعةاس) 4

 است؟  نادرستكدام مطلب  - 195

  . شوند اغلب عنصرها در طبيعت به شكل تركيب يافت مي) 1
  . به شكل آزاد در طبيعت وجود دارند... وژن، گوگرد و اغلب نافلزها مانند اكسيژن، نيتر) 2
  . پلاتين در طبيعت گزارش شده است هايي از فلزهاي نقره، مس و د نمونهوجو) 3
  . شود لاي خاك يافت مي هاي زرد لابه ها يا رگه در ميان فلزها، تنها طلا به شكل كلوخه) 4

اسـت كـه بـا    . . . و نـام  . . . فرمـول   دارايمحلول حاصل از واكنش  كنيم؛ فه مياضا به محلول هيدروكلريك اسيد مقداري پودر زنگ آهن - 196
  . كند را توليد مي. . . محلول سديم هيدروكسيد رسوب 

1 (3FeCl- آهن(III) 3قرمز رنگ  -كلريدFe(OH)     
2 (2FeCl- آهن(II) 2قرمز رنگ -كلريدFe(OH)  
3 (2FeCl- آهن(II)2سبز رنگ -كلريدFe(OH)   
4 (3FeCl- آهن(III)3بز رنگ س-كلريدFe(OH)   

به كاتيون  براي تبديل شدن. . .  تر است و تمايل سخت. . .  نگهداريمين شرايط تأاست و . . .  Znاز Agپذيري در شرايط يكسان واكنش - 197
 . تر است بيش

    Zn-Zn-تر كم) Zn-Ag    2-تر بيش) 1
  Ag-Ag-تر كم) Ag-Zn    4-تر بيش) 3
  
  
  
  

  )  2(شيمي 
را بدانيم  زميني يهداياقدر 
از ابتداي دنيايي رنگي با (

تا ابتداي  dعنصرهاي دستة
  )ها دنياي واقعي واكنش

  22تا  14هاي  صفحه

  ..تر هستندتر هستند  ها عقبها عقبآزمونآزمونآموزاني كه از برنامةآموزاني كه از برنامةهاي ويژة دانشهاي ويژة دانشسؤالسؤال  دقيقه 20

  .هاي مختلف را هم بنويسيد ساسات بسنده نكنيد بلكه ميزان تسلط خود در درسبه نوشتن احبراي خودنگاري صرفاً
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 28:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97 آذر 2 آزمون -)3(پروژة  -)2( شيمي

 

 .) ها موازنه شده نيستند واكنش(؟ باشد نميپذير  ده شده مشخص كنيد كدام واكنش انجامهاي دا با توجه به شكل - 198
  

  
  

1 (3 3 2Fe AgNO Fe(NO ) Ag    2 (2 2Zn CuCl ZnCl Cu      
3 (2Ag ZnCl AgCl Zn    4 (4 4CuSO Fe Cu FeSO    

 ه صحيح است؟ پذيري عناصر كدام گزين دربارة ترتيب واكنش - 199

1 (Fe Cu Na   2 (Cu Zn K   3 (Zn Ag Na   4 (Fe Au K   
140بيان شده است؟  نادرسترو، عبارت كدام گزينه  با توجه به شكل روبه - 200 50(A , B :g . mol )  

    .    باشد مي Bتر از فلز بيش Aپذيري فلز واكنش) 1
  . باشد  Bاز فلز تر تواند بزرگ مي Aشعاع اتمي فلز) 2
مجموع باشد،  2+و  1+برابر با ترتيب  به Bو Aفلزاتپايدار هاي  اگر بار يون) 3

   .است 7با ب استوكيومتري مواد در معادلة موازنه شدة واكنش برابر ضراي
گرم افزايش جرم تيغه، همين مقدار از جـرم محلـول كاسـته     8به ازاي ) 4

   . شود مي
  
 )گواه(هاي شاهد  سؤال

  
     .شوند يافت مي. . . شكل ت به عنصرها در طبيع. . . دهد كه  ها نشان مي يافته - 201

  تركيب –اغلب ) 4  آزاد –همه ) 3  تركيب –همه ) 2  آزاد –اغلب ) 1
     .هستند. . . بوده و . . . هيدروكسيد از لحاظ رنگ  )III(هيدروكسيد و آهن  )II(آهن  - 202

    هر دو در آب نامحلول –مشابه ) 1
  هر دو محلول در آب  –متفاوت ) 2
  هر دو محلول در آب  –مشابه ) 3
  هر دو در آب نامحلول –متفاوت ) 4

   كدام گزينه درست است؟ - 203

  .تر است كم 2Fe(OH)از در آب  2FeClپذيري  انحلال ،در شرايط يكسان) 1
  .كلريد با سديم هيدروكسيد است(III)هيدروكسيد نتيجة واكنش آهن ) III(توليد رسوب زرد رنگ آهن ) 2
  .توان به صورت محلول درآورد هيدروكلريك اسيد ميمحلول زنگ آهن را به كمك ) 3
  .هستند) رسوب(هيدروكسيد در آب نامحلول  (III)سديم هيدروكسيد  و آهن ) 4

و تفاضـل  . . .  بـا   كلريد با سديم هيدروكسـيد، برابـر   (III)استوكيومتري تمامي مواد در معادلة موازنه شدة واكنش آهن ضرايب  مجموع - 204
ها در تركيب  ها به كاتيون است و نسبت شمار آنيون. . .  با محلول در آب در آن برابر ةها با فراورد ري واكنش دهندهمجموع ضرايب استوكيومت

  . باشد كلريد مي (III)ها در آهن  ها به آنيون برابر نسبت شمار كاتيون. . . توليد شده، يوني محلول در آب 

1( 8 ،0  ،1
3  2( 6 ،0 ،3  3( 8 ،1 ،3  4( 6 ،1 ،1

3  

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ  

4CuSO (aq)Fe Cu Zn3AgNO (aq) 3 2Fe(NO ) (aq)
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 29:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97 آذر 2 آزمون -)3(پروژة  -)2(شيمي  

 

3Xآرايش الكتروني كاتيون  - 205   53بهd ؟ باشد صحيح ميبا توجه به آن چند مورد از مطالب زير .  شود ختم مي    
  . باشد مي 28 با برابر Xعدد اتمي ) الف
1lالكترون با  18داراي  Xاتم ) ب  باشد مي .  
3Xمحلول آبي داراي مقدار كافي كاتيون ) پ شدبا ، رنگي مي .  
  . اي قرار دارد جدول دوره 8در دورة سوم و گروه  Xاتم ) ت
2lهاي با  شمار الكترون) ث   3درX   2با شمار آن در

24Cr  برابر است .  
1( 4  2( 3  3( 2  4(1   

    عكس و مستقيم دارند؟ از راست به چپ رابطةبه ترتيب  فلزپذيري يك  از موارد زير با واكنش چه تعداد - 206
    تمايل به از دست دادن الكترون*   شرايط نگهداريمين تأدشواري *
  سنگ معدن آن از  فلزآساني استخراج *   تمايل به ايجاد تركيب* 

1(1 - 3  2(1 - 2  3(2 - 1  4(2 - 2  
 . . . استخراج با عنصر كربن است، مثلاً فلز سديم قابل . . . است و استخراج آن كار . . . هاي پايدار  يك فلز فعال، اغلب داراي تركيب - 207

    نيست -آساني -تري بيش) 2  است -دشواري -تري كم) 1
  نيست -دشواري -تري بيش) 4  است -آساني -تري كم) 3

Mصورت  براي تبديل شدن به كاتيون به Zو  X ،Y ،Mترتيب تمايل فلزات  - 208 X Y Z   چند مورد از مطالب زير دربارة ايـن  . است
   عناصر صحيح است؟ 

 . دهد واكنش ميتر   سريع ،در هواي مرطوب Xنسبت به فلز  Mدر شرايط يكسان، فلز ) الف

  . از بقية فلزات دشوارتر است Zداري فلز  ين شرايط نگهتأم) ب
MOواكنش ) پ X XO M   پذير است انجام .  
  . باشد مي Yتر از فلز  براي ايجاد تركيب، بيش Zتمايل فلز ) ت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
156كدام گزينه درست است؟ بيان شده در عبارت  رو، روبهبا توجه به شكل  - 209 64(Fe , Cu : g.mol )     

  . يابد جامد موجود در ظرف واكنش افزايش مي با گذشت زمان، جرم مادة )1
مجموع ضرايب استوكيومتري واكـنش   ،واكنش انجام شده موازنه شدةدر معادلة  )2

  . ها برابر نيست هها با فراورد دهنده
  . شد انجام نمي يداديم، واكنش اگر به جاي ميخ آهني، ميخي از جنس روي قرار مي )3
  . كند به آبي تغيير مي سبزبا گذشت زمان رنگ محلول از  )4

 درست است؟  Aو  D، C ،Bپذيري عنصرهاي هيدروژن،  هاي زير، كدام گزينه دربارة مقايسه واكنش با توجه به شكل - 210

 

    
1( 2A B H C D     
2( 2D C H B A     
3( 2B H A C      
4 (2C A H B    

  
  
  

  
  

AF (aq) A (s) 
2H (g) 

HCl(aq) 
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   30: صفحه       رياضي يازدهماختصاصي   97 آذر 2آزمون  -)3( ةپروژ -شناسي زمين

  

 

  شناسيزمين     
     

  . است. . . . . . . . زمين مربوط به عنصر  جامد بيشترين غلظت كلارك در پوسته - 211

  آلومينيم )4  آهن )3  سيليسيم )2  اكسيژن )1

  باشد؟مهمترين كانه فلز مس كدام مي - 212

  مگنتيت )4   گالن )3  كالكوپيريت )2   هماتيت )1

  شود؟  ها، انجام مي چگالي آنتشكيل كانسنگ كدام يك از عناصر زير بر اساس  - 213

  ليتيم )4  موليبدن )3  مس )2  نيكل  )1

 است؟ نادرستكدام يك از موارد زير  - 214

   . تواند از طريق تعيين غلظت كلارك صورت گيرد هاي زيست محيطي در يك منطقه مي بررسي براي پي بردن به آلودگي )1

  . وسته زمين هستندهاي سازندة پ فلدسپارها داراي بيشترين درصد وزني كاني) 2

  . ها باشد هاي نفوذي بستر اقيانوس تواند از آب مي هاي گرمابي موثر در تشكيل كانسنگمنشأ اب ) 3

  . گيرند هاي رسوبي جاي مي باشند كه در گروه كانسنگ هاي صنعتي مي مسكوويت و خاك رس هر دو جزء كاني) 4

  باشد؟  مي گنبد نمكيكدام تلة نفتي  زير از نوع  - 215

1(   2 (  3  (  4  (  

  كنند؟  ها ايفا مي كدام يك از موارد زير نقش اصلي را در تشكيل پگماتيت - 216

  فراواني آب و مواد فراّر  )2  گرمايي در پوسته افزايش شيب زمين )1
  غلظت و چگالي نسبتاً بالاي ماگما  )4  هاي مذاب  انحلال عناصر بر اثر نفوذ توده )3

  . . . كروميت  - 217

  . شود ها ته نشين مي اي در داخل شكستگي ها، به صورت رگه بر اثر تأثير ماگما و انحلال كانسنگ )1

  . آيد كه به همراه آن مس نيز وجود دارد پلاسري به حساب مي نوعي كانسنگ )2

   .شودبه همراه فلزات قلع و موليبدن تشكيل مي )3

  . شود نشين مي ر كف مخزن ماگمايي تهپس از تبلور ماگما د است كه ماگمايي نوعي كانسنگ )4

  اند؟  نام ديگري نيز معروف هرات كوارتز بنفش و كرندوم به چهجوا - 218

  توركوايز –زمرد  )4  زبرجد –عقيق  )3  ياقوت  –آمتيست  )2  زمرد  –عقيق  )1

  بنيان شيميايي كدام يك از جواهرات زير با بقيه متفاوت است؟  - 219

  وايزتورك )4  زبرجد )3  عقيق )2  زمرد )1

  .نيز معروف است. . . . م گربه به گوهر چش - 220

  عقيق )4  اپال )3  كرندوم )2  كريزوبريل )1

  

 دقيقه 10

منابع معدني و ذخاير 
انرژي، زيربناي تمدن 

  و توسعه
  40تا  23هاي  صفحه
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 31:   صفحه    رياضي دهمياز  اختصاصي       97 آذر 2زمون آ -) 3( ةپروژ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  
  

  .ها دقت كنيد سؤال هاي زير، به شمارة گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش
  شـروع به موقع

  )نظرخواهي آمده است در ابتداي برگة علميهاي  گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعشما  آيا آزمون در حوزة -294
    .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
    .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

  متأخـرين
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهان متأخر آموز آيا دانش -295

  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي وارد حوزه مي شوند و بعداً بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  مراقبـان
  كنيد؟ ي ميآزمون امروز را چگونه ارزياب عملكرد و جديت مراقبان -296

  خيلي خوب ) 1
  خوب     ) 2
  متوسط) 3
  ضعيف) 4

  ترك حوزه –پايان آزمون 
  شود؟ داده مي خروج زودهنگام اجازة قبل از پايان آزمونشما به داوطلبان  آيا در حوزة -297

    .شود ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازة )1
    گاهي اوقات) 2
      به ندرت) 3
  گاه خير، هيچ) 4

  امروز  ارزيابي آزمـون
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

  خيلي خوب) 1
  خوب) 2
  متوسط) 3
  ضعيف) 4

 ؟شود آيا مقررات آزمون اجرا مي: )هاي نظم حوزه سؤال( نظرخواهي

 .مراجعه نماييد لينك زيردار اين آزمون بههاي دامسؤالجهت مشاهدة
  21=gc&2=mc?Mistakes/Public/ir.kanoon.www://http  
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  97 آذر 2 آورندگان آزمون  پديد
  رياضي يازدهم سال

  طراحان   
  نام طراحان  نام درس

   - نژاد جمال طباطبايي سيد-انيمقدم ـ مريم شمير محسن اصغري ـ احسان بزرگر ـ حسين پرهيزگار ـ عبدالحميد رزاقي ـ ابراهيم رضايي  )2( و نگارش فارسي
 مرتضي منشاري-الهام محمدي-زمانيبخش سعيد گنج

  پور اسماعيل يونس –فاطمه منصورخاكي  - االله مقصودي نعمت - زاده حامد مقدس - خالد مشيرپناهي - بهزاد جهانبخش - درويشعلي ابراهيمي  )2(عربي زبان قرآن 
  فيروز نژادنجف - كبير مرتضي محسني - وحيده كاغذي - فردين سماقي  - ابوالفضل احدزاده   )2(دين و زندگي 
  جواد مؤمني - رضا كياسالار - نصرآبادي  محمد رحيمي  )2(زبان انگليسي 

   )1( حسابان
 - اكبـري   بابـك حـاجي   - محمدرضا توجـه  -احمديمحمد پور - محمد بحيرايي -حسن باطني-اكبر اسكندريعلي-صالح ارشاد-محمدمصطفي ابراهيمي

 - مـنش   رسـول محسـني   - دوسـت   محمدرضـا غريـب   - محمدحسـين صـابري    - علـي شـهرابي    - نيـا   شـروين سـياح   - ياسين سپهر  - افشار  سپهر حقيقت
 ابراهيم نجفي-پورمحمد مصطفي-سينا محمدپور

  سينا محمدپور - مداحي  سيدسروش كريمي - اصل  رضا عباسي - سجاد عابد  - عرفان ستوده سيد - علي ساوجي  - عليرضا احدي   ) 2(هندسه 
  اوغلي حامد يحيي - امين كريمي  - ياسين سپهر  - اميرهوشنگ خمسه  - محمد پوراحمدي  - علي ارجمند  - اميرحسين ابومحبوب   آمار و احتمال

  ) 2(فيزيك 
 - فرشـيد رسـولي    - بيتـا خورشـيد    - سيدابوالفضـل خـالقي    - اسـماعيل حـدادي   -لـيلا توبئيهـا-دراناميرحسين بـرا-مهدي براتي-فردخسرو ارغواني

 - سـپهر مهـرور    - سـعيد منبـري    - محمدحسـين معززيـان    - منـوچهر مـددي    - اميررضـا كفـاش    - احسـان كرمـي    - سياوش فارسي  - كاظم شاهملكي 
   نهالي سيدامير نيكويي-حامد نسياني-ناصحيحسين-سيدعلي ميرنوري-مهدي ميراب زاده

  دهكردي سيدرحيم هاشمي - نژاد  محمد فلاح - زواره  رسول عابديني - ملكان  منصور سليماني - مسعود روستايي  - صادق درتوميان  - نژاد  ايمان حسين  )2(شيمي 
  ليلي نظيف–طانيبهزاد سل–روزبه اسحاقيان–اسديآرين فلاح–پور سميرا نجف  شناسي زمين

    
   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     

مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  مستندسازي

 الناز معتمدي  مرتضي منشاري  -مريم شميراني  الهام محمدي  الهام محمدي  )2(و نگارش فارسي 

 ليلا ايزدي  پور اسماعيل يونس -سيدمحمدعلي مرتضوي-حسين رضايي فاطمه منصورخاكي فاطمه منصورخاكي  )2(عربي زبان قرآن 

  آرزو بالازاده  احسان هندي سيد –سكينه گلشني  –صالح احصائي   حامد دوراني  حامد دوراني  )2(دين و زندگي 
  پيشه فاطمه فلاحت  عبدالرشيد شفيعي جواد مؤمني جواد مؤمني  )2(زبان انگليسي 

 -مهرداد ملوندي  -كفش  حميد زرين - سيدعادل حسيني   فروشان ايمان چيني  علي شهرابي  )1(حسابان 
 خانلو رحيمحميدرضا   مبينا عبيري -مداحي  سيدسروش كريمي

   - سيدعادل حسيني -مهرداد ملوندي   سينا محمدپور  سينا محمدپور  )2(هندسه 
  فرزانه خاكپاش مداحي سيدسروش كريمي

   - سيدعادل حسيني -مهرداد ملوندي   اميرحسين ابومحبوب  سيدوحيد ذوالفقاري  آمار و احتمال
  فرزانه خاكپاش  اصغري  عزيزاالله علي – مداحي سيدسروش كريمي

   -عرفان مختارپور -بابك اسلامي - كفشحميد زرين  فروشان ايمان چيني  سعيد منبري  ) 2(فيزيك 
  آتنه اسفندياري مداحي سيدسروش كريمي

  الهه شهبازي  نژاد محمدسعيد رشيدي -ميلاد كرمي  -محمدي  محبوبه بيك  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي

 اكبري ليدا علي  روزبه اسحاقيان  پور ا نجفسمير  پور سميرا نجف  شناسي زمين

    
  گروه فني و توليد                                      

 )عمومي(سيدمحمدعلي مرتضوي  -)اختصاصي( معصومه عليزاده مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( فرزانه پورعليرضا  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي:گروهديرم

  )عمومي(ليلا ايزدي  -)اختصاصي(الهه شهبازي:مسئولين دفترچه
 ياريفاطمه علي-زادهااللهفرزانه فتح آرايينگاري و صفحه حروف

 عليرضا سعدآبادي نظارت چاپ

 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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 )سبزوار -حسین پرهیزگار(    - 1

  ارشادکننده، راهنما، پیشوا، متضاد مرید و سالک: مرشد

 )ترکیبیلغت، ، 2فارسی (  

 ----------------------------------------------  

 )رامسر -احسان برزگر(    - 2

صـاحب جـا و   (است کـه بـا مکنـت     »، ثروتتوانگري«در عبارت به معناي » تمکن«

) پابرجـا کـردن  (و تمکـین  ) داراي مـال و ثـروت  (مـتمکنّ  ) روتمنـدي مکان بودن، ث

  .خانواده است هم

  نکات مهم درسی

 ـتم«امـا در   ،حرف اول از سه حرف اصـلی اسـت  » ك«حرف » کمین« ةژدر وا » نکّ

  .حرف دوم از سه حرف اصلی است» ك«حرف 

  هاي دیگر تشریح گزینه

  »سجع، تسجیع«خانواده با  هم» مسجع«: »1«گزینۀ 

  »امستسقی، سق«خانواده با  استسقا هم: »2«گزینۀ 

  »)سرایی داستان و داستان(نقّال، نقّالی «خانواده با  هم» نقل«: »3«گزینۀ 

 )44، لغت، صفحۀ 2فارسی (  

 ----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 3

  .»، فروگذاريصباحت«: اند از املاي صحیح واژگان عبارت

 )49املا، صفحۀ ، 2فارسی (  

 ----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 4

  :بارت است ازها ع ي صحیح واژگان در سایر گزینهاملا

گزینـۀ   /سـوختگان  ← گـان  سوخته: »3«گزینۀ / شائبه بی ←شاعبه  بی: »1«گزینۀ 

  حلَب ←هلبَ : »4«

 )40و 29  هاي ، صفحهاملا، 2فارسی (  

 ----------------------------------------------  

 )سبزوار -حسین پرهیزگار(    - 5

  .است» قرر= قرّ«، »استقرار و مستقر«است و ریشۀ کلمات » دوزخ«سقر به معناي 

  هاي دیگر تشریح گزینه

  »فرط«ریشۀ هر سه کلمه : »1«گزینۀ 

  »رب« هر سه کلمه ریشۀ: »2«گزینۀ 

  »ضد« سه کلمه هر ریشۀ: »3«گزینۀ 

  )44ۀ ، لغت، صفح2فارسی (  

 )الهام محمدي(    - 6

و » هـا  چلچلـه «، نهـاد  ».رقصـیدند  ها گرداگرد درختان بـزرگ مـی   چلچله« ۀجملدر 

  .صفت آن است» بزرگ«الیه و  مضاف» درختان«

 )44ۀ ، صفحزبان فارسی، 2فارسی (  

 ----------------------------------------------  

 )صغريمحسن ا(    - 7

است و مصراع اول فاقد نقش تبعی معطـوف اسـت؛   » واو ربط«در مصراع اول، » واو«

در مصراع اول نهاد و در مصراع دوم نیز نهاد اسـت و در صـورتی ایـن    » فرصت«واژة 

شد، پس فاقد نقش تبعی تکرار هم  واژه نقش تبعی داشت که در یک جمله تکرار می

  .هست

  هاي دیگر تشریح گزینه

  تکرار ← لطف: »4«گزینۀ / بدل ←خود : »2«گزینۀ / معطوف ←گدا : »1«گزینۀ 

 )34ۀ ، صفحیزبان فارس، 2فارسی (  

 ----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 8

  :اند از هاي وصفی عبارت ترکیب

، زبـان  تـرین شـاعر   پیرتـرین و جـوان  : »2«گزینـۀ  /  »مباحث مختلـف «: »1«گزینۀ 

  »بیت دیگر«و  »یک بیت«: »3«گزینۀ / رسیفا

 )44ۀ ، صفحزبان فارسی، 2فارسی (  

 ----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(    - 9

  3 ←» معشوقان، عشق وي لبلب لعل، «: هاي اضافی ترکیب

 )34ۀ ، صفحزبان فارسی، 2فارسی (

------------------------------------------- ---  

 )مریم شمیرانی(    -10

  .بیت تناقض ندارد

زلـف  «: تشبیه/ »کشور چین«و چین به معناي » شکنِ زلف«چین به معناي : جناس

  .زلف به سمن تشبیه شده است: »سا سمن

؛ ».گري کرد، هزاران حلقۀ عاشق پدیـدار گشـت   تا معشوق جلوه«: معناي بیت: اغراق

  .بیت اغراق دارد

 )، آرایه2فارسی (  

 )2( فارسی
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 )سبزوار -ن پرهیزگارحسی(    -11

پذیر است و بین کـودك و پیـر تضـاد     ر پیر بودن امکانیهمدم کودك بودن و دستگ

  .کسودانه پار ،است

  هاي دیگر تشریح گزینه

  رشار بودنسز تهی ا: »1«گزینۀ 

  ترین شاعر انجوو پیرترین : »2«گزینۀ 

  کس شبیه نیست هیچ سخنش به همه شبیه است و به: »4«گزینۀ 

 )45ۀ ، صفحآرایه، 2فارسی (  

 ----------------------------------------------  

  )زمانی بخش سعید گنج(    -12

  .ندارد ایهام: »2«گزینۀ 

  هاي دیگر تشریح گزینه

  تشبیه: گوي خوبی: »1«گزینۀ 

  آمیزي حس: بو شنیدن: »3«گزینۀ 

  کنایه: جان به لب آمدن: »4«گزینۀ 

 )ترکیبی، آرایه، 2سی فار(  

 ----------------------------------------------  

 )عبدالحمید رزاقی(    -13

خلقی  مشترك است و توصیه به خوش» 4و  2، 1«هاي  وم عبارت با مفهوم گزینههمف

به محبت و خشم در جاي  توصیه »3«گزینۀ بیت و مدارا با همگان است، اما مفهوم 

  .خود دارد

 )32ۀ ، صفحفهومم، 2فارسی (  

 ----------------------------------------------  

 )مریم شمیرانی(    -14

دوستی در هر شرایط و حمایت دوستان، پیام مشترك عبارت  عهد بستن براي ادامۀ

  .است» 2«صورت سؤال و گزینۀ 

 )51صفحۀ ، مفهوم، 2فارسی (  

 ----------------------------------------------  

 )شمیرانییم مر(    -15

، برتر بودن قدرت تقدیر الهی بر تدبیر »4«مشترك عبارت صورت سؤال و گزینۀ پیام 

  . انسانی است

  هاي دیگر تشریح گزینه

غمی از تقدیر رسید که : »2«گزینۀ . / نشیند آتش عشق با تدبیر فرو نمی: »1«گزینۀ 

بـر کـه از تـدبیر کـاري     غم از دل ب میبا : »3«گزینۀ . / گردون نیز تاب آن را نیاورد

  . ساخته نیست

 )51ۀ ، صفحمفهوم، 2فارسی (  

 ----------------------------------------------  

 )لاهیجان -مقدم ابراهیم رضایی(    -16

است » محبوبیت و ارزشمندي عشق » «4و  3، 2« هاي همفهوم عبارت شعري و گزین

  ».فاش شدن راز عشق« »1«و مفهوم گزینۀ 

 )45ۀ ، صفحمفهوم، 2فارسی (  

 ----------------------------------------------  

 )اردبیل -مرتضی منشاري(    -17

شدن در روز رستاخیز اشاره شده  در بیت صورت سؤال به زندگی پس از مرگ و زنده

گزینـۀ  مفهـوم  . شـود  نیز همین مفهوم دریافت می» 4و  3، 1«هاي  است و از گزینه

  .هاي مادي و تعلّقات دنیوي است تگی، دعوت به ترك وابس»2«

 )33صفحۀ ، مفهوم، 2فارسی (  

 ----------------------------------------------  

 )نژاد طباطباییسیدجمال (    -18

  .ندآسمان و فلک قابل اعتماد نیست: »1«مفهوم بیت گزینۀ 

و  انسان آسمانی و کبریایی معرفی شده است سه گزینۀ دیگربیت صورت سؤال و در 

  .بستگی او به این جهان مادي نکوهش شده است دل

 )32صفحۀ ، مفهوم، 2فارسی (  

 ----------------------------------------------  

 )اردبیل -مرتضی منشاري(    -19

هاي دیگر  آمده است اما در گزینه» مرشد و راهنما« يبه معنا» پیر«، »3«در گزینۀ 

  .است »سالخورده«به معناي 

 )35صفحۀ ، مفهوم، 2فارسی (  

 ----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(    -20

مطرح شده اسـت،  » 4و  2، 1«هاي  طور مشترك در ابیات گزینه به» قناعت«مفهوم 

 ».تنها با خیال معشوق خود قانع است«: گوید می» 3«اما شاعر در بیت گزینۀ 

 )40، مفهوم، صفحۀ 2فارسی (  
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 )فاطمه منصورخاکی(   -21
آرامش خود، آرامشش : »سکینَتهَ«/ خداوند : »االلهُ«/ پس نازل کرد : »فَأنْزَلَ«

 /»هسوللیَ رنینَ«/ بر پیامبرش : »عبر مؤمنان: »علیَ المؤم  

  هاي دیگر تشریح گزینه

  .اند نادرست» آرامش، مؤمنانش«: »1«گزینۀ 

  .اند درستنا» کند پیامبر، نازل می«: »2«گزینۀ 

  .اند نادرست» کند آرامش، مؤمنان او، نازل می«: »4«گزینۀ 

 )ترجمه(

 ---------------------------------------------- 

 )مشهد -زاده  حامد مقدس(   -22
من «) / ماضی بعید: فعل ماضی+ کان (درخواست کرده بودیم : »کُنّا طَلَبنا«

یکی از : »أحد من التّلامیذ«/ بنویسد که :»أن یکتب«/ از معلّممان : »معلّمنا
/ جلـوي  : »أمـام «/ آن را بخوانـد  : »یقرأه«/ انشایی : »إنشاءاً«/ آموزان  دانش

: »زمیلنـا المشـاغب  «/ آگاه شـود  : »یتنبه«/ تا : »حتّی«/ تخته : »السبورة«
  همشاگردي اخلالگرمان

  هاي دیگر تشریح گزینه

  .اند نادرست» بازیگوش انشایش را، همشاگردي« :»2«گزینۀ 

خواهیم، اگر، نوشت، همشاگردیمان که اخلالگر است،  معلّم، می«: »3«گزینۀ 

  .اند نادرست» تنبیه شود

  .اند نادرست» از ما خواست، اما، شد« :»4«گزینۀ 

 )ترجمه(

 ---------------------------------------------- 

 )درویشعلی ابراهیمی(   -23
  .درست است ،!سی و سه متولد شدر و هشتصد و در سال هزا» نوبل«

 )ترجمه(
 ---------------------------------------------- 

 )پور اسماعیل یونس(   -24
 عاقل بهتر از دوسـتیِ  عبارت داده شده به این موضوع اشاره دارد که دشمنیِ

مـا از  (شـود   ي دیگـر مطـرح مـی   ا به گونـه  »4« نادان است و این در گزینۀ

کـه بـا عبـارت داده شـده     ) !بریم در همۀ حالات بهره میدوستانمان دوستیِ 

  .تناسب ندارد

 )مفهوم(
 ---------------------------------------------- 

 )درویشعلی ابراهیمی(   -25
مـا  : المسـتور (که پنهان شده و مخفی گردیـده اسـت    چیزي است: پوشیده

  !).اخُْفی و صار مخفیاً

  

  گرهاي دی تشریح گزینه

) !شـوند  ساخته می دستبندهافلزي داراي ارزش که از آن  :نقره( :»1«گزینۀ 

آموزان که بر آن نوشته  لوحی است در برابر دانش: تختۀ کلاس( :»2«گزینۀ 

  ) !شود می

  !)سخنی پنهانیسخن گفتن دو نفر : نآهسته سخن گفت( :»3«گزینۀ 

 )مفهوم(
----------------------------------------- ----- 

 )بوشهر -االله مقصودي  نعمت(   -26
نیست، بلکه یک کـار  » گیري مچ«طرح سوال دشوار با هدف پژوهش علمی، 

  .شود علمی محسوب می

 )مفهوم(
 ---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاکی(   -27
 گفتـه شـود   ،و به کسانى که تقوا پیشه کردند(با توجه به ترجمۀ آیۀ شریفه 

بـه  » خَیـر «شـود   ، مشخص مـی )گویند خوبى پروردگارتان چه نازل کرد مى

  .باشد است و اسم تفضیل نمی» خوبی«معناي 

  .اسم تفضیل هستند» و أثقَل احَسن، أکثر، أعزّ«ها به ترتیب  در سایر گزینه

 )قواعد اسم(
 ---------------------------------------------- 

 )شهرقائم -بهزاد جهانبخش (   -28
  .اسم تفضیل است» الکبري«

الخیر  «: »2«فعل ماضی باب افعال است و در گزینۀ » أعلم«: »1«در گزینۀ 

  .فعل است»  أجلّ«: »4«در معناي اسم تفضیل نیامدند و در گزینۀ » و الشرّ

 )قواعد اسم(
 ---------------------------------------------- 

 )مشهد -زاده  حامد مقدس(   -29

اسـم تفضـیل   » أفاضـل جمـع أفضـل   «و » أراذل جمع أرذل«ن گزینه در ای

  .باشد می» فاعل«هستند و نقش هر دو کلمه 

اسم تفضیل هستند و نقش » شرّخَیر و أحسن، «ها به ترتیب  در سایر گزینه

  .است» خبر«ها در جمله  آن

 )قواعد اسم(
 ---------------------------------------------- 

 )دهگلان -پناهی خالد مشیر(   -30
و اسـم مفعـول نـدارد،    ) مجلـس (فقط اسم مکان وجود دارد » 3«در گزینۀ 

  .اسم فاعل است» متَعلِّمونَ«

  هاي دیگر تشریح گزینه

اسم مفعـول  » محصول: محاصیل«اسم مکان و » مزرعۀ: مزارِع«: »1«گزینۀ 

  .است

اسـم  » مضـمون : امینمض ـ«اسـم مکـان و   » الْمطبعۀ: الْمطابع«: »2«گزینۀ 

  .مفعول است

  .است اسم مکان» دالمسجِ: المساجِد«و  اسم مفعول» الْمحرَّم«: »4«گزینۀ 

 )قواعد اسم(

 )2(زبان قرآن  عربی
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  6: ۀصفح  )ریاضی( عمومی یازدهمسال   97 آذر 2 آزمون -)3( پروژة

  

 
 )کبیر مرتضی محسنی(   -31

آمادگی جامعۀ بشري براي دریافت برنامـۀ کامـل زنـدگی     ،یکی از دلایل ختم نبوت

توانسـت   یعنی در عصر نزول قرآن، رشد عقلی به میزانی رسـیده بـود کـه مـی     ،است

پاسـخ نیازهـاي فـردي و     ،و بـه کمـک آن   و حفظ کنـد ترین برنامه را دریافت  کامل

  .اجتماعی خود را به دست آورد

 )29 ، صفحۀ2درس (

 ---------------------------------------------- 

 )ابوالفضل احدزاده(   -32

تعیین  .از عوامل ختم نبوت است ،قرآن از تصحیح و مصونیت آن از تحریف نیازي بی

، به جز دریافت )ص(هاي پیامبر  امام معصوم از طرف خداوند سبب شد که مسئولیت

  .و ابلاغ وحی ادامه یابد

 )29و  28هاي  ، صفحه2درس (

 ---------------------------------------------- 

 )کبیر مرتضی محسنی(   -33

بـه علـت    .علل فرستادن پیامبران متعـدد اسـت   از ،حریف  تعلیمات پیامبر پیشینت

یـا  ابت، تعلیمـات انب گ و زندگی اجتماعی و عدم توسعه کتابتدایی بودن سطح فرهن

 ؛شـد  یافت که با اصل آن متفاوت می اي تغییر می شد یا به گونه میریج فراموش تد به

تعلیمات اصیل و صحیح را بار دیگـر بـراي    آمدند و این اساس، پیامبران بعدي می بر

  .کردند مردم بیان می

 )25، صفحۀ 2درس (

 ---------------------------------------------- 

 )تبریز -فیروز نژادنجف(   -34

هـر  و : الخاسـرین الاسلام دیناً فلن یقبل منه و هو فی الآخـرة مـن    غیر غو من یبت«

ز از او پذیرفته نخواهد شـد و در آخـرت از   کس که دینی جز اسلام اختیار کند، هرگ

  ».کاران خواهد بود زیان

 )31، صفحۀ 2درس (

 ---------------------------------------------- 

 )تبریز -فیروز نژادنجف(   -35

را به خدا  ]قرآن[او به دروغ آن : گویند آیا می: توا بسورة مثلهام یقولون افتراه قل فأ«

  ».توانید یک سوره همانند آن را بیاورید ر میاگ: نسبت داده است؟ بگو

 )37ي  ، صفحه3درس (

 )وحیده کاغذي(   -36
تر از اعضاي یک بدن با یکدیگر هماهنگی دارند و همدیگر را  که آیات قرآن دقیق این

از که  این. است »انسجام درونی در عین نزول تدریجی«موضوع بیانگر  ،کنند تأیید می

سـخن   ،انسان در هدایت به سوي کمال بدان نیاز دارد مسائل مهم و حیاتی که همۀ

را قـرآن   »جانبه بـودن  یت و همهجامع«، بحث گفته و چیزي را فروگذار نکرده است

هـا صـحبت کـرده     که قرآن دربارة معنویت و حقوق برابر انسـان  اینکند و  مطرح می

  .است »تأثیرناپذیري از عقاید دوران جاهلیت«موضوع  ، بیانگراست

 )41و  40هاي  ، صفحه3 درس(

 ---------------------------------------------- 

 )لرستان -فردین سماقی(   -37
کرامـت زنـان نادیـده گرفتـه      ،آن روز عربستان و حتی دیگر نقـاط جهـان   در جامعۀ

در چنین فضایی قرآن کریم به خصوص بر کرامت، عزت و عفـاف زن تأکیـد   . شد می

  .مرد قرار نگیرد استفادةکرد تا در جامعه مورد سوء 

 )44، صفحۀ 3درس (

 ---------------------------------------------- 

 )کبیر مرتضی محسنی(   -38
معنـاي   ،این آیـه کـه ماضـی اسـتمراري اسـت      در» ما کنت تتلو«ت با توجه به عبار

کند و این موضـوع   قبل از نزول قرآن را بیان می) ص(استمرار درس نخواندن پیامبر 

  .شود ان میهاي اهل باطل و کجرو برطرف شدن شک از دلث باع

 )44و  43هاي  ، صفحه3درس (

 ---------------------------------------------- 

 )ابوالفضل احدزاده(   -39
به انسجام درونی در عین نزول تـدریجی   ،کنند که آیات قرآن یکدیگر را تأیید می این

أفـلا  «کنـد کـه آیـۀ     محتوایی آن اشـاره مـی   هاي اعجاز قرآن به عنوان یکی از جنبه

دوا فیـه اختلافـاً کثیـراً     رونَ القرُآنَ و لو کانَ من عند غیربیتد بیـانگر ایـن   » االله لوَجـ

  .موضوع است

 )41و  40 هاي ، صفحه3درس (

 ---------------------------------------------- 

 )ابوالفضل احدزاده(   -40
کـه وي بـا   شد، براي اینکه مردم دریابند  خداوند مبعوث می گاه پیامبري از سويهر

اي  دهاالع طرف او مأمور به پیامبري شده است، کارهاي خارق خداوند ارتباط دارد و از

  .ها نبود انجام آن به تأیید و اذن خداوند قادر کس بدون داد که هیچ انجام می

 خواند و انه و علامت نبوت مییعنی نش» آیت«را   دهاالع قرآن کریم این کارهاي خارق

سایر افراد در این امور  و ناتوانیزیرا عجز  ،نامند اندیشمندان اسلامی آن را معجزه می

  .شود آشکار می

 )37، صفحۀ 3درس (

 )2(دین و زندگی 
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  7: ۀصفح  )ریاضی( عمومی یازدهمسال   97 آذر 2 آزمون -)3( پروژة

  

 )کتاب جامع(   -41

  .داردقرآن اشاره جانبه بودن  هبه جامعیت و هم) ع(سخن امام باقر 

 )41، صفحۀ 3درس (

---------------------- ------------------------ 

 )کتاب جامع(   -42

بـا   آیـات آن یابد کـه   هر کس با زبان عربی آشنا باشد، به محض خواندن قرآن، درمی

  .  کاملاً متفاوت است ها سخنسایر 

 )39، صفحۀ 3درس (

 ---------------------------------------------- 

 )کتاب جامع(   -43

بیـانگر اعجـاز لفظـی آن     ،)قرآن( این کتابار رسایی تعبیرات با وجود ایجاز و اختص

      . است

 )40 و 39هاي  ه، صفح3درس (

 ---------------------------------------------- 

 )کتاب جامع(   -44

در عبارت » همانند قرآن«آوردن براي بیان تأکیدي قرآن کریم در ناتوانی جن و انس 

  .بیان شده است ».را بیاورند) قرآن(آن  توانند همانند نمی : لایأتون بمثله« ۀشریف

 )38، صفحۀ 3درس ( 

 ---------------------------------------------- 

 )کتاب جامع(   -45

پس ناشی از ظلم و تعدي و تعصب اهل کتاب ) چند دینی(اختلاف و تضاد در ادیان 

» …قطعاً دین نزد خداوند، اسـلام اسـت و   « از آگاهی از حقیقت است و آیۀ شریفۀ

  .ناپذیر استیز ناظر بر این حقیقت انکارن

 )23، صفحۀ 2درس (   

 )کتاب جامع(   -46

آداب و  سـبک زنـدگی و   تداوم و استمرار در دعوت سبب شد که تعالیم الهـی جـزء  

  .وانند آن را به راحتی کنار بگذارندتدشمنان دین نشود و  مردمفرهنگ 

 )25، صفحۀ 2درس (

---------------------------------- ------------ 

 )کتاب جامع(   -47

مصدق دعوت پیـامبران   ،شد هرگاه پیامبري به مشیت خداوند برانگیخته می

  . بود مردم کنندة و هدایتپیشین 

 )31، صفحۀ 2درس (

 ---------------------------------------------- 

 )کتاب جامع(   -48

  .تشخیص هر دو مورد در حیطۀ توانایی خداوند است 

 )28حۀ ، صف2درس (

 ---------------------------------------------- 

 )کتاب جامع(   -49

، تـلاش  عمل، از انسان خواسته تا با ایمانی که کسـب کـرده اسـت    اسلام در حیطۀ 

. هاي آن، خداوند را عبادت و بندگی کنـد  با انجام واجبات دین و ترك حرام نماید تا

اي دینـی   قـی دوري کنـد و جامعـه   فضایل اخلاقی را کسـب نمایـد و از رذایـل اخلا   

  .براساس عدالت بنا کند

 )25و  24هاي  ، صفحه2درس (

 ---------------------------------------------- 

 )کتاب جامع(   -50

ها برگزیده، همان دین الهی است که بدان  راه و روشی که خداوند براي زندگی انسان

خداونـد را   تـوان  ، مـی هـاي آن  رامگویند و با انجام واجبات دین و ترك ح ـ اسلام می

  .عبادت کرد

 )25و  23هاي  ، صفحه2درس ( 
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 )جواد مؤمنی(   -51

  »اي؟ رفته ملبورنآیا تا به حال به   :الف«: ترجمۀ جمله

 ».ام بله، چند باري به آنجا رفته :ب«

  نکتۀ مهم درسی

“time”  نـی  امـا اگـر مع   ،شمارش است اسمی غیر قابل ،باشد »زمان«اگر به معناي

 »4«و  »2«هـاي  با این توضـیح گزینـه  . ش خواهد بود، قابل شماربدهد »دفعه و بار«

  .)3 ۀرد گزین(ت جمع به کار رود باید به صور ”a few“اسم بعد از . شوند حذف می

 )گرامر( 

 ----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحیمی(   -52

ها  شود براي قرن رزمینی که اکنون مکزیک نامیده میس زبان آیاپا در«: جملهترجمۀ 

وجود داشته ها  ها و سیلاب ها، قحطی ها، انقلاب جنگ رغم علیآن . صحبت شده است

  ».است

  دادننجات ) 2   تمرین کردن) 1

  کردندنبال ) 4     داشتنوجود ) 3

 )کلوزتست( 

 ----------------------------------------------  

 )نصرآبادي یمیمحمد رح(  -53

کنند،  طور روان به این زبان صحبت می هاند که ب دونفر باقی ماندهتنها «: جمله ترجمۀ

   ».کنند ها از صحبت با یکدیگر امتناع می آن اما

  علاوه بر این  ) 2  رغمِ  علی) 1

  ماا) 4  در عوض ) 3

 )کلوزتست(

 ----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحیمی(  -54

عادت تکلم به زبان آیاپا را با صحبت با برادرش حفظ کرد تـا  سگوویا «: جمله ترجمۀ

  ».که حدود یک دهه پیش او مرد زمانی

  در هنگام مردن ) 2  که او مرد  تا زمانی) 1

  که او مرد صرف نظر از این) 4  بعد از مرگ او   ) 3

 )کلوزتست( 

------------------------------------ ----------  

 )نصرآبادي محمد رحیمی(  -55

زبـان او را   سگوویا هنـوز از آن در صـحبت بـا همسـر و پسـرش کـه      «: لهجمترجمۀ 

توانند بیش از تنها چنـد کلمـه چیـزي     نمی خودشان ، اما کند فهمند استفاده می می

  ».تولید کنند

 کم قدارم) 2  زیاد   تعداد ) 1

  عداد کمت) 4  تعداد یا مقدار زیاد  ) 3

  

  نکتۀ مهم درسی

داراي مفهـوم   ”little“و   ”few“ ، قیـدهاي ”a little“ و”a few“ در مقایسه با 

  :مثال.  ي کافی به معناي کم و نه به اندازه. منفی هستند

  .او دوستان کمی دارد. خیلی محبوب نیست

He is not popular. He has few friends. 

  :مثال. نیز استفاده کرد  ”only a few“توان از در همین معنا می

      He has only a few friends.  
 )کلوزتست(

 ----------------------------------------------  

 )نصرآبادي  محمد رحیمی(   -56

زبـان ملـی قصـد دارد آخـرین تلاشـش را بـراي برگـزاري         ۀموسس ـ«: جمله ۀترجم

یمانده بتواننـد دانـش خـود را بـه     هایی انجام دهد که در آن آخرین دو نفر باق کلاس

  ».دیگران انتقال دهند

  بردن     ) 2  دادن   انتقال) 1

  شنیدن) 4  آوردن    دست به) 3

 )کلوزتست( 

 ----------------------------------------------  

 )رضا کیاسالار(  -57

د که پادشـاهی بریتانیـایی جمعیتـی    شو طور استنباط می از متن این«: ترجمۀ جمله

  ».میلیون نفر دارد 60یش از ب

 )درك مطلب( 

 ----------------------------------------------  

 )رضا کیاسالار(  -58

  ».بزرگترین شهر اروپا بوده است چهارصد سال پیش تاکنونلندن از «: ترجمۀ جمله

 )درك مطلب( 

 ----------------------------------------------  

 )رضا کیاسالار(    -59

  ».لندن آب و هوایی خشک داردطبق متن، «  :ۀ جملهترجم

 )درك مطلب( 

 ----------------------------------------------  

 )رضا کیاسالار(  -60

  ».کنند تر افراد شاغل در لندن در صنعت چاپ و نشر کار می بیش«  :ترجمۀ جمله

 )درك مطلب( 

  )2( زبان انگلیسی
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  9:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آذر 2زمون آ«پاسخ تشريحي 

 عادي -)1( حسابان

 

  )ابراهيم نجفي(   »3«گزينة  - 61
       0b | b | b                   0a | a | a     

0 0 0 0a b , | b | | a | a b , a b , | b | | a |           
| a b | | a b | || b | | a || (a b) ( a b) (| b | | a |)             

2 3a b a b ( b a) a b a a b             
  )25و  23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )علي شهرابي(   »1«گزينة  - 62
  : كنيم در حل معادله استفاده مي زيراز ويژگي 

| A | | B | A B     
2 8 3 2 0 2 8 3 2| x | | x | | x | | x |         

2 8 3 2 6
2 8 3 2 2
x x x

x x x

     
       

  

6هاي اين معادله برابر با پس مجموع جواب 2 4    است .  
  )28تا  23هاي  صفحه - 1ن حسابا(

----------------------------------------------       

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »3«گزينة  - 63
1yبــراي رســم نمــودار تــابع    | x | ي از نمــودار يهــا ، قســمت

1yتابع | x |     را كـه زيـر محـورx   گيـرد، نسـبت بـه     هـا قـرار مـي
  . كنيم ها قرينه ميxمحور

  
ــع yمطــابق شــكل نمــودار تواب x 1وy | x |   ــا  دودر نقطــه ب

1xپس معادلة. كنند همديگر برخورد مي | x |  ،2 جواب دارد .  
  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )علي شهرابي(   »2«گزينة  - 64
2 24 2 4 4 4 2 0| a b | a a a a | a b |           

22 2 0(a ) | a b |     
  . شود كه هر دو صفر باشند زماني جمع دو عبارت نامنفي صفر مي

2 0 2a a     
2 0 4 0 4 2 4 6a b b b a b             

  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )منش رسول محسني(   »3«گزينة  -65
هاي داخل قدرمطلق، تابع را بـه صـورت    با استفاده از تعيين علامت عبارت

  : نويسيم اي مي چند ضابطه

2 6 2
2 0 2
2 2 0

x ; x

f (x) ; x

x ; x

  
  
  

  

   : كنيم ذاري رسم ميگ تابع را با نقطه

  
است  4و  2هاي  و قاعده 2پس سطح به وجود آمده، يك ذوزنقه به ارتفاع 

2       : برابر است با مساحت آنكه  2 4 62
( )

S
 

   
  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       
  )محمد بحيرايي(   »3«گزينة  - 66

2 2
1

1 0 1 1 2 3
1

x

x x x

x


       
  

  اگر 

2 12 3 0 1 3 0 3
x

x x (x )(x )
x

 
          

  

2 21 0 1 1 1 1 2 3x x x x            اگر  
2 2 22 1 0 2 1 0 1 0 1x x x x (x ) x                

1xدقت كنيد كه جواب   1در محـدودة 1x    بـا   قـبلاً  نيسـت و
2شرط 1 0x    آمده استبه دست.  

3 1 2( )    ها مجموع جواب   
  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       
  )دوست محمدرضا غريب(   »3«گزينة  -67

   . كنيم ها را پيدا مي دو نمودار را رسم كرده و محل تقاطع آن

  
1 4| x | | x | x      

4 1 4 5 5
4 1 1 4 3 3

C C

A A

x x x x x y

x x x x x y

              
               

  

1 2 12 2
A B C B

ABC
(x x )(y y )

S
  

    
  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       
  )سينا محمدپور(   »3«گزينة  - 68

ــدد ــلة دو ع ــورBو Aفاص ــا روي مح ــر ب |براب A B |  ــس ــت، پ اس
3فاصلة 1x  3ازx برابر است با :  

 اتحاد مربع

يا

1 0 2 3
0 2 2 0

x

y



قابل قبول
قابل قبول

2 5 1
3 4 1

2 5 4

x ; x

f (x) ; x

x ; x

  
    
   
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  10:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آذر 2زمون آ«پاسخ تشريحي 

3 1 3 2 2 2 1| ( x ) (x ) | | x | | x |        
  : باشد، پس 6تر از  مي خواهيم اين فاصله كم

2 1 6 1 3 3 1 3 4 2| x | | x | x x               
bترين مقدار پس بيش a 2      :   برابر است با 4 6( )    

  )29تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )علي شهرابي(   »1«گزينة  -69

xار تابعدنمو
y x

| x |
  مطابق شكل زير است :  

  
1اگر 1k   باشد، خطy k كند  نقطه قطع مي 2، نمودار بالا را در

  . و معادله دو جواب دارد
  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       
  )محمدحسين صابري(   »4«گزينة  -70

يعنـي   ،شـود  minشـود بايـد مخـرج آن    maxاگر بخواهد اين عبـارت 
  : داريم در اين حالت. است 6ترين مقدار مخرج برابر با  كم

4 6| x | | x a |     
4 4 6 2a x a a       4اگر 4a a       

4 4 6 10x a a a         4اگر 4a a       
  . است -10، برابر aترين مقدار در نتيجه كم

  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )محمدحسين صابري(   »2«گزينة  -71
yنمودار تابع || x | a |  0با فرضa   است زيربه صورت.  

  
||3كه معادلة براي آن x | a |   باشد، بايدداشته حداكثر سه ريشه:      

  3a    
ــون  ــي چــ 0از طرفــ a  ،ــت ــة اســ ــس مجموعــ ــادير پــ  aمقــ

0صورت به 3{a | a }   مقدار صحيح است 3شامل  و .  
  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       
  )نيا شروين سياح(   »1«گزينة  -72

5yروي خط ABخط نقطة وسط پاره x  اگـر ايـن نقطـه    . قرار دارد
  : بناميم، داريم Mرا

1 3 2 4 2 6
2 2 2 2 2

A B m m m m
M M( , ) ( , )

      
    

2 6 5 2 8 10 12 2
m m

M d m m
 

          
  )32صفحة  - 1حسابان (

  )نيا شروين سياح(   »3«گزينة  -73
2 اگـــر 1O( , )    از هـــر دو  آن مركـــز دايـــره باشـــد، فاصـــلة
1ةنقط 2A( , 3و ( 0B( , بنـابراين  . يكسان و برابر با شعاع دايره اسـت  (

   : داريم

  
2 2 2 21 2 1 2 3 2 1OA OB ( ) ( ) ( ) ( )               

2 2 2 21 2 3 3 2 1( ) ( ) ( ) ( )             
2 2 2 21 2 4 9 12 9 6 4 1 4                     
14 10 0 0 1O( , )           

2 20 1 1 2 10R OA ( ) ( )        
  )31تا  29هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )ياسين سپهر(   »3«گزينة  -74
 خط واصل دو شيب پاره. نويسيم ا ميخط مفروض ر معادلة عمودمنصف پاره

0نقطة 3A( , ) 6و 15B( , 15برابر ( 3
6 0

( ) 


پـس  . باشد مي 3يعني  

1شيب عمودمنصف برابـر 
3  از طرفـي عمودمنصـف از وسـط    . باشـد  مـي

6يعني نقطـة  ABخط پاره 0 15 3 3 62 2
( )

( , ) ( , )
  

  گـذرد  مـي .
  : بنابراين داريم

1 16 3 73 3: y (x ) y x        معادلة عمودمنصف  
ــة  ــون نقطـ )12Pچـ , k)  ــرار دارد ــف قـ ــس در ،روي عمودمنصـ  پـ

1معادلة 73y x   كند صدق مي .  
1 17 12 7 113 3y x k ( ) k            

  )32و  31هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )ن باطنيحس(   »3«گزينة  -75
  : نويسيم را مي ABابتدا معادلة ضلع

2 1 3
5 1 4

B A
AB

B A

y y ( )
m

x x

  
  

 
  

431 1 3 4 7 04

A Ay y m(x x )

y (x ) x y


   

       
  

  . است ABاز ضلع C، همان فاصلة رأسCHطول ارتفاع

2 2
3 3 4 1 7 20 459 16

C C| ax by c | | ( ) ( ) |
CH CH

a b

     
    


  

  )36تا  33هاي  صفحه - 1حسابان (

1 0
1 0

x xx
y x

x x| x |

 
     



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  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آذر 2زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )اكبري يبابك حاج(   »1«گزينة  -76

  
11 2 1mm (k )( )
k

        اقطار عمودند  
2 0 1k k

k
k

 
      

3y x
:

y x b

 
   

  معادلات قطرها

1رأس 3A( , 3yروي قطر ( x    قرار ندارد؛ بنـابراين فاصـلةA  از
  . برابر نصف قطر است آن

1 3 3 2
22

| |
: d

 
  نصف قطر  

21 12 2 2 12 2: l d S l      قطر  
  )36تا  31هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )ابراهيم نجفي(   »1«گزينة  - 77
5 5 0ay x x ay       

1 2 2 2
2 5 7

1 1
| a | | a |

d
a a

  
  

 
  از خط  Aة نقطةفاصل 

2 2 2 2
4 7 5 9 7

1 1
| a | | a |

d
a a

  
  

 
  از خط Bفاصلة نقطة 

2 2
7 9 7 7 9 7
1 1

| a | | a |
| a | | a |

a a

 
     

 
  

17 9 7 6 2 3
7 7 9 8 16 2

a a a a

a a a a

        
       

  

  )31تا  29و  28تا  25هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )پور محمد مصطفي(   »4«گزينة  -78
انـدازة   ،اند پس فاصـلة دو خـط   مماس Cچون دو خط موازيند و بر دايرة

  . قطر دايره است
3 10 3 4 40 04y x x y       

3 4 6 0x y    

2 2 2 2
40 6 46 9 253 4

| c c | | ( ) |
d /

a b ( )

  
   

  
  

1 9 2 4 62 2
/

R d /    
  )35صفحة  - 1ان حساب(

  )صالح ارشاد(   »3«گزينة  -79
1yاگر طول دو رأس واقع بر خط x  ،1  باشد مختصات دو نقطـه   2و

1به صورت 2A( , 2و ( 3B( , مطابق شكل زيـر بايـد مختصـات    . است (
1yرأس سوم بـر روي خطـي مـوازي خـط بـه معادلـة       x     باشـد، تـا

  :  مساحت مثلث بدون تغيير باشد

  
  : برابر است با ABطول ضلع

2 22 1 3 2 2AB ( ) ( )      
   : توانيم حساب كنيم پس طول ارتفاع را مي

21 22
ABAB h

S h


     

. از آن اسـت  2به فاصـلة  و BوAده ازموازي خط گذرن dپس خط
yپس اگر معادلـة ايـن خـط بـه صـورت      x b    ،باشـدb   را طـوري

  : باشد 2يابيم كه فاصلة اين دو خط موازي برابر مي

 
2 2

1 2 1 2
1 1
| b |

| b |
( )


    

 
1yفاصله x

y x b

 
  

  

1 2 3 3
1 2 1 1

b b y x

b b y x

      
          

  

  )35تا  33و  31تا  29هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )محمدرضا توجه(   »1«گزينة  -80
2 4 60| x x |  2برابر 4 60(x x )     شده است، در نتيجه عبـارت

  :  تر يا مساوي صفر است داخل قدرمطلق كوچك
      (*)2 4 60 0 10 6 0 10 6x x (x )(x ) x            

x)10حال اگر نامساوي مثلثي را براي دو عبارت ) 6و(x )   بنويسـيم
  : صورت زير خواهد بود نامساوي بهشكل كلي اين 

10 6 10 6| (x ) (x ) | | x | | x |        
2 4 10 6| x | | x | | x |       

)1          (2 2 10 6| x | | x | | x |       
  : نابرابري صورت سوال

)2               (2 2 10 6| x | | x | | x |      

2 2 10 6| x | | x | | x |       
10xدهـد كـه    تساوي زماني رخ مـي دانيم كه در نامساوي مثلثي  و مي  

6xو  10علامت باشند يعني هم 6 0(x )(x )   10كه همانx   
6xيا  اي از با توجه به محدوده. استx  دسـت آورديـم    به(*) كه در

10xفقط   6وx  كند در اين نامساوي صدق مي .  
  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (

  

)2(و ) 1(اشتراك 

سایت سکوی یازدهم www.sakoye11hom.blog.ir سایت سکوی یازدهم

سایت سکوی یازدهم www.sakoye11hom.blog.ir سایت سکوی یازدهم

www.sa
ko

ye
11

ho
m.bl

og
.ir



 

  
  

  

  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آذر 2زمون آ«پاسخ تشريحي 

  موازي -)1( حسابان
  

  )ابراهيم نجفي(   »3«گزينة  - 81
       0b | b | b                   0a | a | a     

0 0 0 0a b , | b | | a | a b , a b , | b | | a |           
| a b | | a b | || b | | a || (a b) ( a b) (| b | | a |)             

2 3a b a b ( b a) a b a a b             
  )25و  23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       
  )علي شهرابي(   »1«گزينة  - 82

  : كنيم از ويژگي زير در حل معادله استفاده مي
| A | | B | A B     
2 8 3 2 0 2 8 3 2| x | | x | | x | | x |         

2 8 3 2 6
2 8 3 2 2
x x x

x x x

     
       

  

6هاي اين معادله برابر با پس مجموع جواب 2 4    است .  
  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       
  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »3«گزينة  -83

1yرســم نمــودار تــابع   بــراي | x | ي از نمــودار يهــا ، قســمت
1yتابع | x |     را كـه زيـر محـورx   گيـرد، نسـبت بـه     هـا قـرار مـي

  . كنيم ها قرينه ميxمحور

  
ــع yمطــابق شــكل نمــودار تواب x 1وy | x |   ــا در دو نقطــه ب

1xپس معادلة. كنند همديگر برخورد مي | x |  ،2 جواب دارد .  
  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       
  )علي شهرابي(   »2«گزينة  - 84

2 24 2 4 4 4 2 0| a b | a a a a | a b |           

22 2 0(a ) | a b |     
  . شود كه هر دو صفر باشند زماني جمع دو عبارت نامنفي صفر مي

2 0 2a a     
2 0 4 0 4 2 4 6a b b b a b             

  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(   »4«گزينة  - 85
2 2 29 12 4 1 9 12 4 1x x x | x |        

2با استفاده از تساوي 2x | x |داريم ، :  
2 29 12 4 1 3 2 1| x | | x | ( | x | )       

2
3 2 1A |A|

| | x | |
    

3 2 1 1 1
1 13 2 1 3 3

| x | | x | x

| x | | x | x

      
 

       

  

  . جواب حقيقي دارد 4پس اين معادله، 
  )28تا  20هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------        
  )علي شهرابي(   »3«گزينة  - 86

1
2 1 1 2

x k x

x(x ) x(x ) (x )(x )


 

   
  

1 2 01 2 1
1 2 1 2

x , ,(x k)(x ) x(x )

x(x )(x ) (x )(x )
   

  
   

  
2 2 22 2 4 0x kx x k x x x x (k )x k            

ــه  ــات ريشـــ ــوع مربعـــ ــة دوم از   مجمـــ ــة درجـــ ــاي معادلـــ هـــ
2رابطة 2 2 2S P     آيد، پس دست مي به :  

2 213 4 132 24 2 2 4
(k ) k

S P ( ) ( )
 

       
2 4 28 16 13 8 16 4 13 04 4

k k
k k k k

 
          

2 14 3 0 1 3 0 3
k

k k (k )(k )
k


          

  
و در  ،دست آمده دلتاي معادله عددي مثبت اسـت  به ازاي هر دو مقدار به

0هاي ها جواب كدام از اين حالت هيچ 1 2x , , پـس  . آيـد  دست نمي به
  . است  هر دو مقدار قابل قبول

  )19ا ت 17هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------  

  )دوست محمدرضا غريب(   »3«گزينة  -87
  . كنيم ها را پيدا مي دو نمودار را رسم كرده و محل تقاطع آن

  
1 4| x | | x | x      

4 1 4 5 5
4 1 1 4 3 3

C C

A A

x x x x x y

x x x x x y

              
               

  

1 2 12 2
A B C B

ABC
(x x )(y y )

S
  

    
  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       
  )سينا محمدپور(   »3«گزينة  -88

3 1 3 2 2 2 1| ( x ) (x ) | | x | | x |        
  : باشد، پس 6تر از  كمحاصل مي خواهيم 

2 1 6 1 3 3 1 3 4 2| x | | x | x x               
bترين مقدار پس بيش a 2    :     برابر است با 4 6( )    

  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (

ق ق
ق ق

 اتحاد مربع
ق ق 

2 5 1
3 4 1

2 5 4

x ; x

f (x) ; x

x ; x

  
    
   
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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آذر 2زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )علي شهرابي(   »1«گزينة  - 89

xار تابعدنمو
y x

| x |
  مطابق شكل زير است :  

  
1اگر 1k   باشد، خطy k كند  نقطه قطع مي 2، نمودار بالا را در

  . و معادله دو جواب دارد
  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )محمدحسين صابري(   »4«گزينة  - 90
شـود، يعنـي    minشـود بايـد مخـرج آن    maxاگر بخواهد اين عبـارت 

  : لت داريمدر اين حا. است 6ترين مقدار مخرج برابر با  كم
4 6| x | | x a |     

4 4 6 2a x a a       4اگر 4a a       
4 4 6 10x a a a         4اگر 4a a       

  . است -10، برابر aترين مقدار در نتيجه كم
  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )اكبر اسكندري علي(   »2«گزينة  -91
بنـدي معادلـه را    با بـازه . است 2هاي عبارت داخل قدرمطلق صفر و  ريشه

  : كنيم حل مي

 2 20 2 2 2 0x : x x x x x         2ياx   
22 1 0 1

x
(x )(x )

x


       

  

2 20 2 2 2 3 2 0x : x x x x x           
22 1 0 1

x
(x )(x )

x


      

  

  : ها برابر است با جواب حقيقي دارد كه مجموع آن 3پس اين معادله 
2 1 1 2( )     

  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )محمدحسين صابري(   »2«گزينة  -92
yابعنمودار ت || x | a |  0با فرضa   است زيربه صورت.  

  

||3كه معادلة براي آن x | a |  حداكثر سه ريشه داشته باشد، بايد    :  
  3a    

0از طرفي چون a  ،مقادير پس مجموعةاستa 0صورت  به 3{a | a }  
  . مقدار صحيح است 3و  شامل 

  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )افشار سپهر حقيقت(   »2«گزينة  - 93
3 1

1 4 1
x( x ) x

(x )(x ) x




  
  

1 4 3 1 1 4x ,
x(x ) x(x )(x )

      
1 01 7 0 7

x x
x(x )(x )

x
 

     
  

  )22تا  17هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )محمدحسين صابري(   »4«گزينة  -94
ــرض ــا فـــ 2xبـــ   1وx    ــرب ــرفينو ضـــ ــه  طـــ معادلـــ

3در 6 2 2( x )( x )  يمدار :  
2 22 1 1 3 2 2 4(x )(x x ) (x )(x x )        

3 3 3 32 1 3 8 2 2 3 24(x ) (x ) x x         
3 322 22x x       

  . بنابراين معادله فقط يك ريشة منفي دارد
  )19تا  17هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )ياسين سپهر(   »2«گزينة  -95
6xابتدا معادلة x  هاي آن يعني كنيم تا تعداد جواب را حل ميk 

  . دست آيد به

6 6x x x x       
2 2 2 26 36 12 13 36 0( x ) ( x) x x x x x           

4 9 0 4 9(x )(x ) x , x        
9xشويم كـه  گذاري متوجه مي ولي با استفاده از جاي     جـواب معادلـه

1kيعني. نيست پس معادله يك جواب دارد  .   حال معادلـة دوم را حـل
  . كنيم مي

11 1 1k
x x k x x

         
1 1 1 1x x (x ) x         

2 22 1 1 3 0 3 0x x x x x x(x )           
0 3x , x    

0xولي  كند، پس معادله فقط يك جواب دارد دله صدق نميدر معا .  
  )22تا  20هاي  صفحه - 1حسابان (

ق ق 
ق ق 

ق ق 
)تكراري(

2طرفين به توان 

2طرفين به توان 

2طرفين به توان 

1 0
1 0

x xx
y x

x x| x |

 
     




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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آذر 2زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »4«گزينة  -96
13 2 1 3 1 1 3 4 1x

x a x a a a
              

3 1 2 1 3 1 2 1 2 2x x x x x            
24 2 2 2 2 1 2x x x x

          
2 24 4 1 2 4 3 1 0x x x x x         

1
1 4 1 0 1

4

x
(x )( x )

x


     

 

  

1
4x   كند، پس قابل قبول نيست در معادله صدق نمي .  

1
4 1 9 1 33 1 2 1 14 4 2 2

x
x x


           

1xپس معادله فقط يك جواب  را دارد .  
  )22تا  20هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )احمديمحمد پور(   »3«گزينة  -97

4200برحسب كيلوگرم  محلول اوليهميزان نمك در  8100   

بـه   يكيلوگرم204كيلوگرم آب بايد تبخير شود تا محلول  xفرض كنيم
  : بنابراين داريم. درصد برسد 6غلظت 

8 4 6 12 6
204 100 204 100x x


  

 
  

6كيلوگرم  204 12 100 204 200 4( x) x x          
  )19 تا 17هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )علي شهرابي(   »1«گزينة  - 98
  : نويسيم تر مي معادله را ساده

2 2 23 2 5 7 5 5 5x x x x x        
2 22 5 7 2 5 5x x x x       

22با فرض 5 5x x t  داريم ، :  
22 2 0t t t t       

22 1 0 1
t

(t )(t )
t


       

  

2tبا جاي گذاري  22در 5 5x x t  داريم ، :  
12 2
2

1
2 5 5 2 2 5 3 0 3

2

a c b
x

x x x x
x

 
 

       
 

  

3هـاي حقيقـي ايـن معادلـه     ضرب ريشـه  پس حاصل
البتـه چـون   . اسـت  2

22هــاي معادلــه دانســتيم جــواب مــي 5 3 0x x  ــد،  ، قابــل قبــول ان
  : هاي معادلة درجة دوم هم استفاده كنيم توانستيم از ضرب ريشه مي

3
2

c
P

a
   

  )22تا  20هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )سينا محمدپور(   »4«گزينة  -99
  : دانيم مي

  
2h 1وh ترتيب برابر با عرض نقاط بهN وM لـذا كافيسـت   . باشند مي

  : مختصات نقاط تلاقي دو نمودار را بيابيم
22 2 22 2 1 2 2 1 2 3 0x

| x | x x x x x
            

1 131 0 3 72
2 2

M( , )
(x )(x )

N( , )


     


  

   :    نابراينب
7
2 3 51

ANB

AMB

S

/
S




     

  )28تا  23و  14هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )محمدرضا توجه(   »1«گزينة  - 100
2 4 60| x x |  2برابر 4 60(x x )   يجه عبـارت  شده است، در نت

  :  مساوي صفر است تر يا چكداخل قدرمطلق كو
      (*)2 4 60 0 10 6 0 10 6x x (x )(x ) x            

x)10حال اگر نامساوي مثلثي را براي دو عبارت ) 6و(x )   بنويسـيم
  : صورت زير خواهد بود شكل كلي اين نامساوي به

10 6 10 6| (x ) (x ) | | x | | x |        
2 4 10 6| x | | x | | x |       

)1          (2 2 10 6| x | | x | | x |       
  : نابرابري صورت سوال

)2               (2 2 10 6| x | | x | | x |      

2 2 10 6| x | | x | | x |       
10xدهـد كـه    دانيم كه در نامساوي مثلثي تساوي زماني رخ مـي  و مي  

6xو  10علامت باشند يعني هم 6 0(x )(x )   10كه همانx   
6xيا  اي از با توجه به محدوده. استx  دسـت آورديـم    به(*) كه در

10xفقط   6وx  كند در اين نامساوي صدق مي .  
  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (

  

2توان

ق ق 

2توان 

غ ق ق 

ق ق 
غ ق ق 

2
1

ANB

AMB

S
h

S h






)2(و ) 1(اشتراك 
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آذر 2زمون آ«پاسخ تشريحي 

 عادي -)2( ندسهه

 

 )مداحي سيدسروش كريمي(   »1«گزينة  -101

  : پس. تقسيم شده است 6به  1نسبت  به CDوتر

1 14 2 126
CM

, CD CM , DM
DM

      

  : طبق روابط طولي در دايره داريم

CM . DM BM . AM  

2 12 24
10 10

BM. AM

AB AM BM

   
   

  

10
24

AM BM

AM . BM

 
 

  

2 24 4
2

(AM BM) AM .BM (AM BM)

| AM BM |

    
  

  

  )19و  18 هاي صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------      

 )اصل رضا عباسي(   »3«گزينة  - 102

  : ند، پسا تر با هم مساوي كوچك بر دايرة Aهاي رسم شده از مماس

4AB AD AB x     

  : تر داريم دايرة بزرگ دراستفاده از روابط طولي با 

2 24 4 12AB AC . AE (x ) (x )      

2 4 32 0 8 4 0x x (x )(x )         

8
4

x

x

 
  

  

  )20تا  18هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------     

 )سجاد عابد(   »1«گزينة  - 103

  : داريم ABCالساقين در مثلث متساوي

  

6AB        :الاضلاع است متساوي OABبنابراين مثلث r   

MA MB MD ME (MO r)(MO r)       

2 26 12 6 108 6 3(MO ) MO        

  )19و  18هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------     

 )عليرضا احدي(   »3«گزينة  - 104

NOاز آنجايي كه MN r  پسMT وMT  بر دايـرةC   ممـاس

ˆ090پـس . هستند ˆOTM OT M  .  الزاويـة  در مثلـث قـائمOTM ،

OT برابرr 030پس. يعني نصف وتر استˆTMO  .  به طريق مشـابه

Tˆ030توان گفت مي MO  .بنابراين در دايرة دوم داريم :  

  01202
TOT ˆTMT TOT


     

اسـت،   TOTروي كمـان  ، زاوية مركزي روبـه TNTاز آنجا كه زاوية

TNTˆ0120    :   شود نتيجه مي   

  
  )20و  19 هاي صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------     

 )سينا محمدپور(   »3«گزينة  -105

درنظر  rو شعاع دايرة كوچك را برابر Rاگر شعاع دايرة بزرگ را برابر

  : بگيريم، داريم

  

)1            (2 2 2 2: R r (R r )     مساحت ناحية هاشورخورده  

OO)     2(    :    اند، بنابراين از طرفي دو دايره مماس درون R r    

  : گيريم نتيجه مي) 2(و ) 1(ل با توجه به روابط حا

32 4 32 8(R r)(R r) (R r) R r            

غ ق ق



0 0

0 0
75 30

60 60

ˆ ˆBAC C

ˆAB AOB

  

   
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آذر 2زمون آ«پاسخ تشريحي 

8    :      بنابراين 6 24
R r

R , r
R r

 
    

  

  )23تا  20هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------     

 )عليرضا احدي(   »3«گزينة  - 106

  
 1BBو 2AAهـاي  خـط  پـاره . باشد rها برابر كنيم شعاع دايره فرض مي

2بر 1A B اند و هر دو برابر پس با هم موازي. عمود هستندr پـس  . هستند

1چهارضلعي 2ABB A است و بنابراين داريم مستطيل :  

2 1 2A B AB r   

2BC   :       و به طريق مشابه داريم AC r   

1براي زاوية 2A AA داريم :   

0 0 0 0 0 0 0 0
1 2 360 90 90 360 90 90 60 120ˆ ˆA AA BAC          

1بنابراين طول كمان 2A A برابر
0
0

120
360

پـس بـراي   . محـيط دايـره اسـت    

1هاي مجموع طول كمان 2 1 2 1 2A A B B C C   گيـريم كـه    نتيجه مـي

2  :        برابر محيط يك دايرة كامل است r  محيط دايره  

2پس طول نخ برابر 2 2 2( r r r r)    است .  

  : براي مساحت هاشورخورده داريم

3
ABC

S S S    

2 23 2 34ABC
S ( r) r    

2

6 6
S r

S


   

2 22 23 3 36 2
r r

S r ( ) r
 

      

4با توجه به اين كه مساحت هاشورخورده برابر 3 2( )    است، شـعاع

12شود و طول نخ برابر مي 2برابر  4( )  خواهد بود.   

  )23 تا 20هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------     

 )سجاد عابد(   »1«گزينة  -107

  : مماس مشترك قابل رسم است يعني 2از آنجايي كه تنها 

1 2 1 2O O r r   

حال ابتدا طول مماس مشترك خارجي دو دايره را در حالتي كه نسبت بـه  

  : آوريم اند، به دست مي رجهم مماس خا

2 2 2 2
1 2 1 2 10 2 96TT (O O ) (r r ) TT ( )         

انـد، لـذا طـول ممـاس      حال از آنجايي كه دو دايره نسبت به هم متـداخل 

  . تر خواهد شد ها نسبت به حالت قبلي كم مشترك آن

  
4  :      در نتيجه 6TT   

2عددتنها ها،  كه در بين گزينهكنيد توجه  23 92  استقابل قبول .  

  )22 تا 20هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------     

 )سينا محمدپور(   »3«گزينة  - 108

  : دانيم مي ها هاي طولي در دايره طبق رابطه

  
2

2 62
PT PA . PB TT

PT PT
PT PA . PB

     
  

  

پــس . نــد، قطرهــا بــر يكــديگر عمودAOBOاز طرفــي در چهارضــلعي

  : مساحت آن برابر است با

هاشورخورده دايره درجة 60قطاع 

دايرهدرجة60قطاع
دايره

هاشورخورده
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آذر 2زمون آ«پاسخ تشريحي 

1 172 16 92 2AOBOS OO . AB AB AB         

  : بنابراين

2 2 26 9 36 0PA . PB PT PA(PA AB) PA PA        

12 3 0 3(PA )(PA ) PA       

  )23تا  18هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------     

 )سينا محمدپور(   »4«گزينة  -109

، ABCDEتوان نتيجه گرفت كه پـنج ضـلعي   توجه به فرض سوال ميبا 

  .محاطي است

  
  : از طرفي داريم

0 0 0 0540 18 108 540 24ˆ ˆˆ ˆ ˆA B C D E             

  : داريم ABCEحال در چهارضلعي محاطي

0
1 0 0

1 20
2

180
72 36

180

ˆ ˆB E ˆÊ , C
ˆ ˆA C

     
  

  

  : داريم ABCDهمچنين در چهارضلعي محاطي

0
1 0 0

1 20
2

180
108 72

180

ˆ ˆA C ˆ ˆA , D
ˆ ˆB D

     
  

  

  : بنابراين نسبت خواسته شده برابر است با

01
02

108 3
36

Â

Ĉ
   

  )25و  24هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------     

 )سينا محمدپور(   »2«گزينة  -110

، شـعاع  2Pو محيط Sا مساحتدانيم اگر در يك چندضلعي محيطي ب مي

Sگاه  باشد، آن rدايرة محاطي برابر rP پس. خواهد بود :  

84 283
S

S r . P P P
r

       

چندضلعي برابر در نتيجه مجموع طول اضلاع يا به عبارت ديگر محيط اين 

2    :       است با 2 28 56P     

  )25صفحة  - 2دسه هن(

----------------------------------------------     

  

  موازي -)2( هندسه
  

  )علي ساوجي(   »3«گزينة  -111

  : گاه آن. كنيم وصل مي Cو Fبه نقاط Aاز

  

   :     در نتيجه


2
AFˆ ˆACF BAF y    

  : داريم ABCبنابراين، در مثلث

0 0 030 2 180 75(y x) y x y        
ˆAEC زاوية خارجي مثلثABE است :  

0 0 0 030 75 30 105ˆAEC x y       
  )17تا  14هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------     

  )سجاد عابد(   »4«گزينة  -112

با فرض AB BC   داريم :  

  0 0 0360 2 90 3 180 602 2
AC AB ( )

M̂
    

           

 0 060 60ˆBC BOC     

 1BOC BC


 الاضلاع است متساوي .  

  )15صفحة  - 2هندسه (
  

ˆ ˆFAE EAC x

ˆBAF y

  



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  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آذر 2زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )سيدعرفان ستوده(   »2«گزينة  -113

 Hكنيم و پاي عمود را به ترتيـب  عمود مي PQو RSبه وترهاي Oاز

برابرند پـس فاصـلة    PQو RSچون وترهاي. كنيم گذاري مي نام Hو

ــا از مركـــز برابـــر اســـت يعنـــي      آن OHهـ OH . دو مثلـــث

ــائم ــة ق OHو OHTالزاوي T ــه ــت  ب ــري برحال ــلع  اب ــك ض ــر و ي وت

1پـس  ).OHو OHو اضـلاع  OTوتـر (انـد   نهشـت  هم 2ˆ ˆT T  و در

  : پس. است PTRنيمساز زاوية OTنتيجه

   
  )17و  16هاي  صفحه - 2 هندسه(

----------------------------------------------    

  

 )مداحي سيدسروش كريمي(   »1«گزينة  -114

  : پس. تقسيم شده است 6به  1نسبت  به CDوتر

1 14 2 126
CM

, CD CM , DM
DM

      

  : طبق روابط طولي در دايره داريم

CM . DM BM . AM  

2 12 24
10 10

BM. AM

AB AM BM

   
   

  

10
24

AM BM

AM . BM

 
 

  

2 24 4
2

(AM BM) AM.BM (AM BM)

| AM BM |

    
  

  

  )19و  18 هاي صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------      

 )اصل رضا عباسي(   »3«گزينة  -115

  : اند، پس ر با هم مساويت بر دايرة كوچك Aهاي رسم شده از مماس

4AB AD AB x     

  : تر داريم دايرة بزرگ دربا استفاده از روابط طولي 

2 24 4 12AB AC . AE (x ) (x )      

2 4 32 0 8 4 0x x (x )(x )         

8
4

x

x

 
  

  

  )20تا  18هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------     

  )علي ساوجي(   »4«گزينة  -116

هاي مسـاوي   اي خارج دايره طول هاي رسم شده از نقطه دانيم كه مماس مي

10PB: لذا. دارند PA  .در نتيجه، طبق قضية فيثاغورس :  

2 2 100 36 8BC PB PC       

  : دايره، داريم اكنون بنابر روابط طولي در

2 24 8 2CA CD CB CD CD        
  )20 تا 18هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------     

 )عليرضا احدي(   »3«گزينة  - 117

NOاز آنجايي كه MN r  پسMT وMT  بر دايـرةC   ممـاس

ˆ090پـس . ستنده ˆOTM OT M  .  الزاويـة  در مثلـث قـائمOTM ،

OT برابرr 030پس. يعني نصف وتر استˆTMO  .  به طريق مشـابه

Tˆ030توان گفت مي MO  .ين در دايرة دوم داريمبنابرا :  

  01202
TOT ˆTMT TOT


     

اسـت،   TOTروي كمـان  ، زاوية مركزي روبـه TNTاز آنجا كه زاوية

TNTˆ0120    :   شود نتيجه مي   

  
  )20و  19 هاي صفحه - 2هندسه (

  

0 0

0 0

1 1 100 40
2 2 2

1 70 352

ˆ ˆOTR PTR ( )

( )


 

 

غ ق ق
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  19:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آذر 2زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )سجاد عابد(   »2«گزينة  -118

  
   : آيد به دست مي زيرطول مماس مشترك داخلي از رابطة 

2 2 2 2 2
1 2 17 2 15 4 64 4AB d (r r ) ( r) r r           

1چهارضلعي 2 2 1T T T T   مساحتش برابر است با بوده ومستطيل :   

    2 136S ( r)d   

  )22و  21هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------     

 )سينا محمدپور(   »3«گزينة  -119

درنظر  rو شعاع دايرة كوچك را برابر Rاگر شعاع دايرة بزرگ را برابر

  : بگيريم، داريم

  

)1            (2 2 2 2: R r (R r )     مساحت ناحية هاشورخورده  

OO)     2(    :    اند، بنابراين ناز طرفي دو دايره مماس درو R r    

  : گيريم نتيجه مي) 2(و ) 1(حال با توجه به روابط 

32 4 32 8(R r)(R r) (R r) R r           

8    :      بنابراين 6 24
R r

R , r
R r

 
    

  

  )23تا  20هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------     

 )عليرضا احدي(   »3«گزينة  - 120

  

 1BBو 2AAهـاي  خـط  پـاره . باشد rها برابر كنيم شعاع دايره فرض مي

2بر 1A B اند و هر دو برابر پس با هم موازي. عمود هستندr پـس  . هستند

1چهارضلعي 2ABB A مستطيل است و بنابراين داريم :  

2 1 2A B AB r   

2BC   :       و به طريق مشابه داريم AC r   

1براي زاوية 2A AA داريم  :  

0 0 0 0 0 0 0 0
1 2 360 90 90 360 90 90 60 120ˆ ˆA AA BAC          

1ل كمانبنابراين طو 2A A برابر
0
0

120
360

پـس بـراي   . محـيط دايـره اسـت    

1هاي مجموع طول كمان 2 1 2 1 2A A B B C C   گيـريم كـه    نتيجه مـي

2  :        برابر محيط يك دايرة كامل است r  محيط دايره  

2پس طول نخ برابر 2 2 2( r r r r)    است .  

  : براي مساحت هاشورخورده داريم

3
ABC

S S S    

2 23 2 34ABC
S ( r) r    

2

6 6
S r

S


   

2 22 23 3 36 2
r r

S r ( ) r
 

      

4با توجه به اين كه مساحت هاشورخورده برابر 3 2( )    است، شـعاع

12شود و طول نخ برابر مي 2برابر  4( )  خواهد بود .  

  )23 تا 20هاي  حهصف - 2هندسه (

  

هاشورخورده درجة دايره 60قطاع 

درجة دايره 60قطاع 
دايره

هاشورخورده
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  20:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 آذر 2زمون آ«پاسخ تشريحي 

  آمار و احتمال
 

  )اوغلي حامد يحيي(  »2« ةگزين -121
  : با استفاده از فرض مسئله داريم

{ } B A B     
{ } C A C     
 1{ } , C B C     
1 1B , C B C     

A , B A B     
  )19صفحة  - آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------        
  )ياسين سپهر(  »4« ةگزين -122

2 3 5 7 11 13 17 19P { , , , , , , , }  
  : چون. هر يك از سه شرط لازم براي افراز برقرار است» 4«در گزينة 

  . ناتهي هستند  هر يك از سه مجموعه) الف
  . ها تهي است دوي آن اشتراك دوبه) ب
  .است Pةعبرابر مجمو اجتماع سه مجموعه) ج

  )21صفحة  - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )ياسين سپهر(  »3« ةگزين - 123
3 12 2 192 8 2 2 2 192k k k k         

6 2 192 2 32 5 2 7k k k k           
  : برابر است با عضوي 7ة عضوي يك مجموع 3هاي  تعداد زيرمجموعه

7 353
 

 
 

  
  )21و  20هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------        
  )علي ارجمند(  »2« ةگزين -124

  : صورت زير است ها به تعريف تساوي در مجموعه
A B [(A B) (B A)]      

ز رابطة نادرست است، چون ا» 2«دوشرطي داده شده در گزينة  گزارة
(A B) (B A)  توان به رابطة  ، نميA B رسيد.  

  )25تا  22هاي  صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )امين كريمي(  »4« ةگزين -125
   : كنيم از مثال نقض استفاده مي

1 1 2
2 2 4

A { } , B { , }
A C B D

C { } , D { , }

 
 

 
   
  )28تا  26هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------        
  )اميرحسين ابومحبوب(  »1« ةگزين -126

A B
A A B U B B U

A B

         
  

A    :     »1«گزينة  B A        
A  :  »2«گزينة  B A 
B    :   »3«گزينة  (A B ) B (A ) B B U            
B :  »4«گزينة  (A B ) B (A ) B A U A A            

  )34تا  22هاي  صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )امين كريمي(  »1« ةگزين -127
(A B) (A B ) A (B B ) A



        

  )34تا  28هاي  صفحه - آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------        

  )محمد پوراحمدي(  »2« ةگزين - 128
  . صحيح است :»1«گزينة 

A B A B B A B A          
  . است نادرست :»2«گزينة 

(A B) (A C) (A B ) (A C )        
A (B C ) A (B C) A (B C)           

  . صحيح است :»3«گزينة 

  
  . صحيح است :»4«گزينة 

  
  )34 تا 29هاي  صفحه - الآمار و احتم(

----------------------------------------------        
  )اميرهوشنگ خمسه(  »3« ةگزين -129

(A B) B C B C     
(B C) (B C) (C B)     

U

[(B C) (B C )] (C B) [B (C C )] (C B)            

U

B (C B ) (B C) (B B ) B C C           

  )34تا  22هاي  صفحه - آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------        

  )اميرهوشنگ خمسه(  »2« ةگزين - 130
Aاگر از C B   متمم بگيريم رابطةB C A  آيد دست مي به.   

C C

U [(A C) (B C)] U C C    


     

  )34تا  22هاي  صفحه - آمار و احتمال(

(A B) (B A) (A B) (A B)     

A B A (A B)   
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  21:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 آذر 2زمون آ«پاسخ تشريحي 

 عادي -)2(فيزيك 

  
  )زاده مهدي ميراب(    »3« ةگزين -131

  : قطر كره باشد Dشعاع و rاگر

1 2 1 21 2 2 2 2 2
1 2 1 24 4

Q Q Q Q

r r r r
      

 
  

1 2 1 22
2 2 2 2
1 2 1 2

4 4

D
r Q Q Q Q

D D D D


     

  )32تا  29هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ---------------------------------------- ------       

  )بيتا خورشيد(    »1« ةگزين - 132
تر تجمـع   بيشاجسام رساناي باردار، بار الكتريكي تيز  هاي نوك در قسمت

تـر منحـرف    بـيش  1پس آونگ ) تر است بار بيشسطحي چگالي (كند  مي
   . شود مي

  )32تا  27هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

 )ليلا توبئيها(    »2« ةگزين - 133

 C ةاطراف نقط تر از بيش Aةنقط اطراف ميدان در هاي چون تراكم خط
 Bةتـر از اطـراف نقط ـ   بـيش  Cةهاي ميدان در اطراف نقط خطو تراكم 
بزرگـي ميـدان    ةدهند هاي ميدان نشان كه تراكم خط توجه به اين است، با

   : توان نوشت است، مي

A C B
A C B

E E E
F F F

F qE

 
  


  

  )21تا  17هاي  صفحه - 2فيزيك (   
 ----------------------------------------------       

  )سياوش فارسي(    »3« ةگزين - 134
يدان وارد كرده و مهاي  خطميدان الكتريكي بر بار مثبت نيرويي در جهت 

هايي با  تر به سمت مكان بيشالكتريكي هايي با پتانسيل  بار مثبت از مكان
نيروي وارد از طرف رود و چون ذره در جهت  مي تر كمالكتريكي پتانسيل 

  . يابد مي كاهشانرژي پتانسيل الكتريكي آن  ميدان حركت كرده،
  )25تا  21هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ------ ----------------------------------------        

  )سپهر مهرور(    »3« ةگزين -135
دو  ، بر عمودمنصف اندازه نام و هم يدان برايند روي عمودمنصف دو بار ناهمم

، B تا نقطة A نقطةجايي بار از  به همين دليل در جابه. باشد عمود ميبار 
  . باشد جايي عمود و كار انجام شده توسط ميدان صفر مي نيرو بر جابه

T(W F dcos )   

  
  )23تا  21 و 19 هاي  صفحه - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------       
  )حسين ناصحي(    »4« ةگزين - 136

12Vولتـي داريـم، يعنـي    12گوييم يك بـاتري   وقتي مي V V   
  . است

60 512
U U

V q C
q V

  
       


  

  )25 تا 21هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )حامد نسياني(    »3« ةگزين -137
جهت با نيروي وارد بر بـار مثبـت و    جهت ميدان الكتريكي در هر نقطه هم

  . ي وارد بر بار منفي استيا در خلاف جهت نيرو
  : هاي نادرست بررسي گزينه

  . كنند ديگر را قطع نمي گاه يك خطوط ميدان هيچ: »1« ةگزين
خطـوط ميـدان يكسـان     راستاينام،  در فضاي بين دو بار ناهم: »2« ةگزين
   . نيست
ميدان الكتريكي به فشـردگي و يـا    ةافزايش و يا كاهش انداز: »4« ةگزين

هـاي    ميدان از هم ربط دارد و بـا حركـت در جهـت خـط     باز بودن خطوط
   .  توان اظهارنظر كرد ميدان نمي ةبه تغيير انداز  ميدان، راجع

  )18 و 17هاي  صفحه - 2فيزيك (   
 ----------------------------------------------        

  )محمدحسين معززيان(    »3« ةگزين - 138

  
1 4
6

5 10 2 10
25 10

F N
E E

q C






    


  

علامت بار منفي است، ميدان و نيـروي الكتريكـي در خـلاف جهـت     چون 
42بنابراين بـردار ميـدان الكتريكـي بـه صـورت     . يكديگر هستند 10 j


 

  .  باشد مي
  )19صفحة  - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       
  )نهالي سيدامير نيكويي(    »2« ةگزين -139

Fوهاي وارد بر ذره، علاوه بر نيروي خارجينير


عبارتند از نيـروي وزن و   
نيروي وارد از سوي ميدان الكتريكي كه براي بار منفـي در خـلاف جهـت    

  : شود؛ با استفاده از قضية كار و انرژي جنبشي داريم خطوط ميدان وارد مي

25
0 5E

q C

F / j (N)

  

 

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  22:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 آذر 2زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
2 2

1 2 3
1
2 B Amgdcos Fdcos E | q | dcos m(v v )         

0 210 0 180 2 Bmgdcos Fdcos E | q | dcos mv     

21
2 Bmgd Fd E | q | d mv     

5 6 22 2 2 10 5 10 10 20 10 0 5 210 10 10 2/ F / ( )             

41 1 25 10
F

F N       

  )27 تا 19هاي  هصفح - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )سعيد منبري(    »1« ةگزين - 140
ميـدان  هـا،   به دور از لبـه دار، دانيم كه بين دو صفحة فلزي موازي و بار مي

Vشوند، كه اندازة ميدان از رابطة  الكتريكي يكنواخت تشكيل مي
E

d
 

  . آيد دست مي به

E
V | q |

F mg E | q | mg mg
d

      

12 3 2 5
19

16 10 10 10 10 10 10
1 6 10

mgd
V V V

| q | /

  


    

    


  

  )27تا  19هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ------------------------------------- ---------       

  )فرد خسرو ارغواني(    »3« ةگزين -141
چون بار الكتريكي ذره مثبت است، ذره در جهت خطوط ميدان الكتريكـي  

اش افزايش و انرژي پتانسيل الكتريكي آن  كند و انرژي جنبشي حركت مي
  :  يابد، داريم كاهش مي

18 3 23 2 10 2 10 10 10 00
EW | q | Edcos

/ ( ) ( )cos 

 

     
  

166 4 10EW / J    
  : توان نوشت ية كار و انرژي جنبشي ميطبق قض

2 2
0

1
2EW K m(v v )     

16 26 2 516 4 10 3 2 10 0 2 102
m

/ / (v ) v
s

           

  )27تا  19هاي   صفحه - 2فيزيك (    

  )فرد خسرو ارغواني(    »3« ةگزين -142
دهـد، انـرژي پتانسـيل     اولاً وقتي ميـدان روي بـار كـار مثبـت انجـام مـي      

رود،  مي Bبه Aبار الكتريكي ازثانياً وقتي . يابد الكتريكي بار كاهش مي
Bالكتريكيتغيير پتانسيل  AV V نويسيم شود، پس مي مي :  

1610E EU W J      
16
17

10200 195
2 10B A B B

U
V V V V V

q




 

      


  

  )27تا  21هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ------------- ---------------------------------       

  )سعيد منبري(    »2« ةگزين - 143
4

4 2
20 2 10

10 10
Q C

A m


    


  

  )32تا  29هاي   صفحه - 2فيزيك (   
 ----------------------------------------------       

  )رضا كفاشرامي(    »1« ةگزين -144
3 36 10 6 10E EK U , K J U J             

3 3
6

6 10 3 10 3
2 10

E
AB

U
V (V) kV

q




  

     
 

  

كيلوولـت افـزايش    B ،3تا نقطـة  Aبنابراين پتانسيل الكتريكي از نقطة
  . يابد مي

3
3

3 10 1 100
3 10

AB| V | VV V
E d d m cm

d E
  

      


  

  )27تا  21هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )مددي منوچهر(    »3« ةگزين -145

  
 كننـد، بـار كـل برابـر     با هم تمـاس پيـدا مـي    فوقها به صورت  وقتي كره

12با 1 11Q ( ) C     شود كه همگي بـر روي سـطح خـارجي    مي 
برابـر صـفر    Bشـوند و بـار كـرة    جمـع مـي   Aيعني روي كرة مجموعه

11Aqيعنـي  ،گـردد  مي C  0وBq     درسـت  » 3«اسـت و گزينـة
  . است

  )28و  27هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )اسماعيل حدادي(    »4« ةگزين -146
  : Bتا Aاز 1qجايي بار جابه

t mg F EW W W W K    


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  23:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 آذر 2زمون آ«پاسخ تشريحي 

6 916 10 8 10 B AU q V (V V )           
)1      (2000B AV V V     

  : Aتا Bاز 2qجايي بار جابه
1 2000( )

A BV V V V V       
9 3 63 10 2 10 6 10U q V J             

  )25تا  21هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       

  )محمدحسين معززيان(    »4« ةگزين -147
بنابراين مطابق . صورت آزادانه حركت كرده است به Bتا Aالكترون از
در خلاف جهت خطوط ميدان الكتريكي است،  حركت الكترون، شكل زير
  :   كند، يعني پتانسيل الكتريكي نقاط ميدان افزايش پيدا مي در نتيجه

B AV V   

  
جا كه الكترون آزادانه حركت كرده است، بنابراين انـرژي جنبشـي    از آن

 آن افزايش پيـدا كـرده اسـت و انـرژي پتانسـيل الكتريكـي آن كـاهش؛       

198بنابراين تغييرات انرژي پتانسيل آن برابر با 10 J  باشد مي   .  
198 10 198 10K J

t E EW W K W J
          

198 10E EU W J        
19 198 10 1 6 10U q V / V             

5 5 5B A A BV V V V V V V V             
  )25تا  19هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ---------------------------- ------------------       

  )سيدابوالفضل خالقي(    »2« ةگزين - 148

  

2
2q

A
        1

2q

A
                          2

q

A
      1

3q

A
   

  : شود با برابر ميكره بار هر دو  ،پس از اتصال

1 2
3 22

q q
q q q

     

% 1 1
1

2 3
100 100 33

3

q q

A A:
q

A

  
   


  1(كرة(  

%2 2
2

2
100 100 100

q q

A A:
q

A

  
   


  )2(كره  

  )32تا  29هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )احسان كرمي(    »4« ةگزين -149
، نيـروي  )طكاكنظر از وزن و اص صرف(چون تنها نيروي وارد شده به ذره 

تـوان   ناشي از ميدان الكتريكي است، طبق قضية كار و انرژي جنبشـي مـي  
  :  نوشت

2 1tW K K   
2 2
2 1

1
2EW m(v v )    

2 2
2 1

1
2E | q | dcos m(v v )     

19 0 27 214 1 6 10 180 1 6 10 0 1002/ d cos / ( )           

2319 23 4
19

0 5 10 14 10 0 5 10 1084 10
/

d / d m


  



         


  

5 21 25 10 1 25 10d / m / mm       
  )23تا  19هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       

  )بيتا خورشيد(    »1« ةگزين -150
  . شود القا ميهاي مخالف  با علامت qبار ،در سطح داخلي و خارجي پوسته

1 12 2
14 4 0 08

| q | | q |
| | | |

r ( / )
    

 
  

2 22 2
24 4 0 1

| q | | q |
| | | |

r ( / )
    

 
  

222
21

2

0 08 64 164 0 1
100 250 1

4 0 08

| q |

| | ( / )( / )
| q || | ( / )

( / )

    




  

  )32تا  29هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  

  موازي -)2(فيزيك 
  

  )سيدعلي ميرنوري(    »1« ةگزين -151
بر خط ميدان الكتريكي عبوري  مماسدر هر نقطه، بردار ميدان الكتريكي 

   . باشد مياز آن نقطه و در همان جهت 
  )18و  17هاي   صفحه - 2فيزيك (    
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  24:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 آذر 2زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )فرشيد رسولي(    »3« ةگزين -152
  . يابد در جهت خطوط ميدان، پتانسيل الكتريكي نقاط كاهش ميبا حركت 

B A(V V )   
خلاف جهت خطوط ميدان بوده  الكتريكي دربا بار منفي، نيروي  براي ذرة

كار ميـدان روي ذره مثبـت بـوده در     Bتا Aجايي از جابه درو بنابراين 
  . يابد كاهش مي Bتا Aنتيجه انرژي پتانسيل الكتريكي بار منفي از

B A(U U )  
  )25تا  17هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ---- ------------------------------------------       

  )نسيانيحامد (    »4« ةگزين -153
ز فاصلة بـين  خارج ا اي نام در نقطه الكتريكي دو بار ناهم هاي برايند ميدان

بـار الكتريكـي بـا    بـه   و نزديـك  هـا  خط واصل آن امتداد پاره، روي دو بار
هـاي   براينـد ميـدان  Dپس در نقطـة . صفر شود تواند ميتر  اندازة كوچك

  . تواند صفر شود الكتريكي حاصل از دو بار مي
  )16تا  10هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       

  )فرشيد رسولي(    »4« ةگزين -154
در هـر نقطـه    qبـار حاصـل از  كه بردار ميدان الكتريكـي   با توجه به اين

جهت با نيروي وارد بر بـار مثبـت آزمـون در آن نقطـه اسـت، مطـابق        هم
   .توانند درست باشند گزينه مي 3هر  ،هاي رسم شده شكل

  
  )16تا  10هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       

  )سپهر مهرور(    »3« ةگزين - 155
دو  ، بر عمودمنصفاندازه نام و هم برايند روي عمودمنصف دو بار ناهم يدانم

، B تا نقطة A نقطةجايي بار از  به همين دليل در جابه. باشد عمود مي بار
  . باشد جايي عمود و كار انجام شده توسط ميدان صفر مي نيرو بر جابه

T(W F dcos )   

  
  )23 تا 21 و 19 هاي  صفحه - 2فيزيك (  

  )حسين ناصحي(    »4« ةگزين -156
12Vيعنـي  ،ولتـي داريـم   12گوييم يك بـاتري   وقتي مي V V   

  . است
60 512

U U
V q C

q V

  
       


  

  )25 تا 21هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ---------------------------------- ------------       

  )بيتا خورشيد(    »3« ةگزين - 157

2 1 2 26
2 4

k | q | k | q |
E E

( r) r
        ,      1 2

k | q |
E

r
  

2 2 2 2
36 6 844

k | q | k | q | k | q | k | q | N

Cr r r r
       

3 2 2
1 889 93 9

k | q | k | q | N
E

C( r) r
      

  )13و  12هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 -------------------------------- --------------       

  )محمدحسين معززيان(    »3« ةگزين -158

  
1 4
6

5 10 2 10
25 10

F N
E E

q C






    


  

در خـلاف جهـت   ميدان و نيـروي الكتريكـي    است،بار منفي  چون علامت
42ميـدان الكتريكـي بـه صـورت    بـردار  بنابراين . يكديگر هستند 10 j


 

   . باشد مي
  )19صفحة  - 2فيزيك (    

 ---- ------------------------------------------       

  )نهالي سيدامير نيكويي(    »2« ةگزين - 159
Fنيروهاي وارد بر ذره، علاوه بر نيروي خارجي


عبارتند از نيـروي وزن و   
جهـت   ر منفـي در خـلاف  نيروي وارد از سوي ميدان الكتريكي كه براي با

  : ود؛ با استفاده از قضية كار و انرژي جنبشي داريمش خطوط ميدان وارد مي

  
2 2

1 2 3
1
2 B Amgdcos Fdcos E | q | dcos m(v v )         

0 210 0 180 2 Bmgdcos Fdcos E | q | dcos mv     

21
2 Bmgd Fd E | q | d mv     

25
0 5E

q C

F / j (N)

  

 


t mg F EW W W W K    



2 1| q | | q |

2 1| q | | q |
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  25:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 آذر 2زمون آ«پاسخ تشريحي 

5 6 22 2 2 10 5 10 10 20 10 0 5 210 10 10 2/ F / ( )             

41 1 25 10
F

F N       

  )27 تا 19هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ------------------------------ ----------------       

  )سعيد منبري(    »1« ةگزين - 160
ميـدان  هـا،   به دور از لبـه  ،باردارو موازي فلزي دو صفحة بين دانيم كه  مي

V رابطـة اندازة ميدان از كه  ،دشو ميالكتريكي يكنواخت تشكيل 
E

d
 

  . آيد دست مي به
V | q |

F mg E | q | mg mg
d

      

12 3 2 5
19

16 10 10 10 10 10 10
1 6 10

mgd
V V V

| q | /

  


    

    


  

  )27 تا 19هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )فرد خسرو ارغواني(    »3« ةگزين -161
الكتريكـي  ذره در جهت خطوط ميدان چون بار الكتريكي ذره مثبت است، 

آن الكتريكي انرژي پتانسيل  واش افزايش  كند و انرژي جنبشي حركت مي
   : داريم ،يابد كاهش مي

18 3 23 2 10 2 10 10 10 00
EW | q | Edcos

/ ( ) ( )cos 

 

     
  

166 4 10EW / J    
  : توان نوشت طبق قضية كار و انرژي جنبشي مي

2 2
0

1
2EW K m(v v )     

16 26 2 516 4 10 3 2 10 0 2 102
m

/ / (v ) v
s

           

  )27 تا 19هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )فرد خسرو ارغواني(    »3« ةگزين -162
دهـد، انـرژي پتانسـيل     انجـام مـي  مثبـت  كـار  روي بـار  اولاً وقتي ميـدان  

رود،  مي Bبه Aثانياً وقتي بار الكتريكي از .يابد كاهش ميالكتريكي بار 
Bالكتريكيتغيير پتانسيل  AV V نويسيم شود، پس مي مي :   

1610E EU W J      
16
17

10200 195
2 10B A B B

U
V V V V V

q




 

      


  

  )27تا  21هاي   صفحه - 2فيزيك (    

  )مهدي براتي(    »2« ةگزين - 163
2 22 1 22 2 21 2 2

9 90 30k , |q| E r| q | E ( )
E k r cm

E Er r r
        

متـري   سانتي 30نزديك شويم تا به  qمتر به بار سانتي 60در نتيجه بايد 
  . آن برسيم

  )13و  12هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )رضا كفاشامير(    »1« ةگزين -164
3 36 10 6 10E EK U , K J U J             

3 3
6

6 10 3 10 3
2 10

E
AB

U
V (V) kV

q




  

     
 

  

كيلوولـت افـزايش    B ،3قطـة ن تا Aنقطة پتانسيل الكتريكي ازبنابراين 
  . يابد مي

3
3

3 10 1 100
3 10

AB| V | VV V
E d d m cm

d E
  

      


  

  )27تا  21هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )اميرحسين برادران(    »3« ةگزين -165
ميـدان   ،بـار  فاصـلة بـين دو  اي در  نقطهپس در  ،نام هستند چون دو بار هم

ميدان الكتريكـي   بزرگينقطه در اين . شود برابر صفر ميبرايند الكتريكي 
اگـر   ،با يكديگر برابر است 2qو 1q اي الكتريكي نقطه هايحاصل از بار
  : داريممثبت هستند،  2qو  1qفرض كنيم 

  
21 2 2 21 2 12 2 11 2

16 48 4
k | q | k | q | q q

E E ( ) q
qr r

         

  : بارهاي جديد برابرند با 1qدرصد از بار 50با برداشتن 
1 2 2 21 1 12 4 8 8

q q q q
q q q        

1 22 2 2 2 2
9

2 8 8
q q

q q q q q        
2 2

1 2 2 2 2 21 2 2 2 2 21 11 2 1 1
9 3k | q | k | q | q r r r

E E
q rr r r r

     
         

    
  

2 1
1 1 1

2 1

24
6 8 6 23

r r
r cm | r r | cm

r r

                
  

صـفر  براينـد ناشـي از دو بـار    ميدان الكتريكي  بزرگير آن كه د اي نقطه
زيرا در اين حالـت   شود جا مي جابه1qبار سمتمتر و به  سانتي 2 ،شود مي

  . تر شده است نسبت به حالت قبل كوچك 1qاندازة بار
1 1 2 2q q q q     

  )16تا  10هاي   صفحه - 2فيزيك (    

ثابت
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  26:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 آذر 2زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )اسماعيل حدادي(    »4« ةگزين -166
  : Bتا Aاز 1qجايي بار جابه

6 916 10 8 10 B AU q V (V V )           
)1      (2000B AV V V     

  : Aتا Bاز 2qجايي بار جابه
1 2000( )

A BV V V V V       
9 3 63 10 2 10 6 10U q V J             

  )25تا  21هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )محمدحسين معززيان(    »4« ةگزين -167
بنابراين مطابق . دانه حركت كرده استاصورت آز به Bتا Aالكترون از

 ،استالكتريكي حركت الكترون در خلاف جهت خطوط ميدان ، زيرشكل 
    : يعني ،كند افزايش پيدا مي نقاط ميدانپتانسيل الكتريكي  در نتيجه

B AV V   

  
بنابراين انـرژي جنبشـي    ،كه الكترون آزادانه حركت كرده است جا از آن

آن كـاهش؛  الكتريكـي  آن افزايش پيـدا كـرده اسـت و انـرژي پتانسـيل      

198بنابراين تغييرات انرژي پتانسيل آن برابر با 10 J  باشد مي .    
198 10 198 10K J

t E EW W K W J
          

198 10E EU W J        
19 198 10 1 6 10U q V / V             

5 5 5B A A BV V V V V V V V             
  )25تا  19هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       

  )كاظم شاهملكي(    »3« ةگزين - 168
توان نتيجه گرفت كـه   يم 2qو 1qبا توجه به يكسان بودن اندازة بارهاي

قـرار گيـرد تـا در     2qو 1qباري كه بايد در وسط خـط واصـل بارهـاي   
نام با بـار دورتـر نسـبت بـه      ميدان الكتريكي صفر شود بايد هم Mنقطة
 Qاگر بار مـورد نظـر را  . ي بار مذكور بايد منفي باشدباشد يعن Mنقطة
  : توان نوشت مي ،نظر بگيريم در

  

1 2
1 2

2 2 23 2q Q q
| q | | q || Q |

E E E k k k
( a) ( a) a

      

1 2 1 9 89 4 1 4 4
| q | | q || Q | | Q | | Q |

         

32 32| Q | C Q C        
  )16تا  10هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 -------------------------------- --------------       

  )احسان كرمي(    »4« ةگزين -169
 ، نيـروي )وزن و اصطكاكنظر از  صرف(چون تنها نيروي وارد شده به ذره 

تـوان   مـي  جنبشـي  كار و انرژيقضية است، طبق الكتريكي ميدان  ناشي از
   : نوشت

2 1tW K K   
2 2
2 1

1
2EW m(v v )    

2 2
2 1

1
2E | q | dcos m(v v )     

19 0 27 214 1 6 10 180 1 6 10 0 1002/ d cos / ( )           

2319 23 4
19

0 5 10 14 10 0 5 10 1084 10
/

d / d m


  



         


  

5 21 25 10 1 25 10d / m / mm       
  )23تا  19هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       

  )منوچهر مددي(    »1« ةگزين -170
از  طبق صورت سوال، چون فاصلة بارهـايي كـه در رئـوس مربـع هسـتند،     

مركز مربع يكسان است، بزرگي ميـدان الكتريكـي ناشـي از هـر يـك از      
هاست، با توجه به  ها در مركز مربع، متناسب با اندازة بار الكتريكي آن آن

  : علامت بارها داريم

  
  : در نتيجه

  
  )16تا  10هاي   صفحه - 2فيزيك (    

  
  
  

2 4 6
3 5 8

E E E

E E E

 

 

  
  

2 26 8 10tE ( E) ( E) E  
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  27:   صفحه                    رياضي                                                      تصاصي يازدهماخ                                               »97 آذر 2زمون آ« پاسخ تشريحي

 عادي -)2(شيمي 
 

     
  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »1«گزينة  - 171

2زنگ آهن يا همان 3Fe O  در واكنش با محلول هيدروكلريك اسيد طي
   :واكنش

2 3 3 26 2 3Fe O (s) HCl(aq) FeCl (aq) H O(l)    
FeCl)3كلريـد،   (III)توليد محلول آهن ايـن مـاده بـا    . مايـد ن را مـي  (

  . كند را توليد مي 3Fe(OH)محلول سديم هيدروكسيد رسوب قرمز رنگ 
3 33 3FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    

  )20و  19هاي  صفحه -2شيمي (
 ----------------------------------------------        

  )مسعود روستايي(    »2«گزينة  -172
پس تمايل آن براي تبديل شدن . است Agتر از بيش Znپذيري واكنش

  . تر است تر است و تأمين شرايط نگهداري آن سخت به كاتيون بيش
  )21و  20هاي  صفحه -2شيمي (

 ----------------------------------------------        
  )ملكان منصور سليماني(    »3«گزينة  -173

تمايل آن براي تبديل شـدن بـه    ،تر باشد پذيري فلزي بيش هر چه واكنش
توان نتيجه گرفت  هاي داده شده مي با توجه به شكل. تر است تركيب بيش

Agصورت پذيري فلزها به ترتيب واكنش Cu Fe Zn  پس  ؛است
  )21و  20هاي  صفحه - 2شيمي (  .  پذير نيست انجام 3واكنش شمارة 

 - ---------------------------------------------        
  )صادق درتوميان(    »2«گزينة  -174

  Na ،Kفلزهاي: پذيري زياد واكنش
  Fe ،Znفلزهاي : پذيري كم واكنش
  Au ،Ag ،Cuفلزهاي: زپذيري ناچي واكنش

  )20صفحة  -2شيمي (
 ----------------------------------------------        

  )نژاد ايمان حسين(    »3«گزينة  - 175
4 2 42A(s) BSO (aq) A SO (aq) B(s)    
2 1 1 1 5     ضرايب مجموع  

  )22تا  19هاي  صفحه -2شيمي (
 ----------------------------------------------       

  )نژاد ايمان حسين(    »1«گزينة  -176

2 3 22 3 4 3Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)
    

2 32 3
2 3 2 3

1 4 5640 160 2 1
28

mol Fe O mol Fe g Fe
? g Fe g Fe O

g Fe O mol Fe O mol Fe

g Fe

   


كه جرم آهن توليـد شـده از مقـداري كـه انتظـار داشـتيم        با توجه به اين

گيـري بـا تـرازو     خطا در اثر اشتباه در انـدازه  تر شده است، پس اين بيش
تـر شـدن مقـدار فـراوردة      تواند رخ دهد، زيرا ساير دلايل باعـث كـم   مي
  . د شدخواه )عمليمقدار (واكنش دست آمده از  به

  )25تا  21هاي  صفحه -2شيمي (

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »3«گزينة  -177

2 32 3
2 3

6032 100
gFe O

? g Fe g Fe O
g Fe O

   

2 3
2 3 2 3

1 2 56 13 44160 1 1
mol Fe O mol Fe g Fe

/ g Fe
g Fe O mol Fe O mol Fe

     

  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (
 ----------------------------------------------        

  )صادق درتوميان(    »1«گزينة  -178
2 3 23 2 3Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)    

2 32 3
2 3 2 3

1 2 56320 160 1 1
4 56

mol Fe O mol Fe g Fe
? g Fe g Fe O

g Fe O mol Fe O mol Fe

g Fe

   

 

  

%56100 100 254 56    


  بازده درصدي

  )25 تا 22هاي  صفحه -2شيمي (
 -------- --------------------------------------        

  )نژاد ايمان حسين(    »2«گزينة  - 179
6 12 6 2 5 22 2C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)   

4
180 92 88

g

g g g  

بين فراوردة گازي گرم اختلاف جرم  4گرم گلوكز،  180پس به ازاي هر 
شود، پس براي محاسـبة جـرم گلـوكز     ايجاد ميو فراوردة محلول در آب 

  : توان نوشت اكنش داده ميو

180گلوكز 3154
g

g
g

 7اختلاف جرمgگلوكز? g  

100 درصدي واكنش بازدة  

%315 100 75420    

  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (
 ----------------------- -----------------------        

  )ملكان منصور سليماني(    »2«گزينة  - 180
بنابراين فلـزات از   ؛بازگشت فلز به طبيعت بسيار آهسته است آهنگچون 

  . آيند منابع تجديدناپذير به شمار مي
  : ها توضيح ساير گزينه

نيـاز بـه مصـرف    ها به طبيعت  و بازگشت آناستخراج فلزات : »1«گزينة 
هـاي فسـيلي    اين نياز سبب افزايش مصـرف سـوخت  و دي دارد انرژي زيا

گرمـايش  سرعت اكسيد و  دي اين امر باعث افزايش ردپاي كربن ؛شود مي
  . شود جهاني مي

است و تهية فلز فلزها بازيافت مربوط به  Aمسير: »4«و » 3« هاي گزينه
  . تر است هزينه  ارد و بسيار كمتري نياز د از طريق بازيافت به انرژي كم

  )28و  27هاي  صفحه -2شيمي (
 ----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -181
يافـت  تركيب  شكلاغلب عنصرها در طبيعت به دهد كه  ها نشان مي يافته
  )18صفحة  - 2شيمي (   .شوند مي

مقدار عملي
مقدار نظري

اختلاف جرم

ف جرماختلا
گلوكز

واكنش دادهاي كه  دهنده واكنشمقدار 
دهنده مقدار كل واكنش

ناخالص
خالص
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  28:   صفحه                    رياضي                                                      تصاصي يازدهماخ                                               »97 آذر 2زمون آ« پاسخ تشريحي

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 182
هيدروكسيد هـر دو در آب نـامحلول    (III)يدروكسيد و آهن ه (II)آهن 

 (II)آهـن  قرمـز و رسـوب   هيدروكسـيد   (III)آهـن  رسـوب  هستند، اما 
  )19صفحة  - 2شيمي (    . باشد سبز ميهيدروكسيد 

 ----------------------------------------------        
  )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 183

) III(شـود و آهـن    يد حـل مـي  زنگ آهن در محلول هيدروكلريك اس ـ
  :ها بررسي ساير گزينه. كند كلريد را توليد مي

1 (2FeCl  2در آب محلول وليFe(OH) در آب نامحلول است.  
  . قرمز رنگ استهيدروكسيد ) III( آهن رسوب) 2
  .هيدروكسيد در آب محلول است (III)سديم هيدروكسيد برخلاف آهن  )4

  )19صفحة  -2شيمي (
 ----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 184
  : با توجه به معادله نمادي واكنش

3 33 3FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    
هـاي   ا و فـراورده ه ـ دهنـده  تفاوت مجموع ضرايب اسـتوكيومتري واكـنش  

و نسبت  8، مجموع كل ضرايب استوكيومتري برابر 1محلول در آب برابر 
برابر نسبت  3باشد كه  مي 1برابر  NaClها در  ها به كاتيون شمار آنيون
  )19صفحة  - 2شيمي (    . باشد مي 3FeClها در  ها به آنيون شمار كاتيون

 ----------------------------------------------        
  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -185

  . درست است) پ(فقط عبارت 
  . آوريم را به دست مي Xابتدا آرايش الكتروني عنصر 

3 5 6 2
18 183 3 4X : Ar d X : Ar d s         

  : ها بررسي عبارت
  . است 26 با عدد اتمي عنصر مورد نظر برابر) عبارت الف
2) عبارت ب 2 6 2 6 6 2

26 1 2 2 3 3 3 4 6 6 12X : s s p s p d s     
26همان  Xعنصر ) عبارت پ Fe حـاوي مقـدار كـافي     است كه محلول

3Fe ونكاتي   باشد زردرنگ مي .  
تـوان   مـي  Xعنصـر با توجه به آرايش الكتروني لاية ظرفيـت  ) عبارت ت

 ـ 26يعنـي  (ن عنصـر  دريافت كه اي Fe (    در دورة چهـارم و گـروه هشـتم
   . اي قرار دارد جدول دوره
3   )  عبارت ث 5 2 4

26 18 24 183 3Fe : Ar d Cr : Ar d         
  )19و  16، 15هاي  صفحه -2شيمي (

 ----------------------------------------------        
  )كتاب آبي(    »1«گزينة  - 186

اش  شـرايط نگهـداري   ،پـذيرتر باشـد   تـر و واكـنش   فعـال  فلـز هرچه يك 
ايجـاد تركيـب بيشـتر    از دست دادن الكتـرون و  دشوارتر و تمايل آن به 

 فلـز پـذيري   بـا افـزايش واكـنش   آن معـدن  سنگ از فلز استخراج . است
  . شود دشوارتر مي

  )21و  20هاي  صفحه -2شيمي (

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -187
هـاي پايـدارتري اسـت و     داراي تركيب ،پذيرتر باشد هر چه فلزي واكنش

  . تري خواهد بود همچنين استخراج آن كار سخت
سديم را فلز آهن را استخراج كرد ولي فلز توان  مي) كربن( Cمثلاً با اتم 

  . پذيرتر از كربن است سديم واكنشفلز توان استخراج كرد چون  نمي

2 3 22 3 3 4Fe O (s) C(s) CO (g) Fe(s)
    

2Naدهد واكنش نمي O(s) C(s)
   

  )21و  20هاي  صفحه -2شيمي (
 ----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(    »1«گزينة  - 188
  . صحيح است» الف«فقط عبارت 

تـر باشـد،    شـدن بـه كـاتيون بـيش     بـراي تبـديل   يـك فلـز  هر چـه تمايـل   
، در Xنسبت بـه فلـز    Mبنابراين فلز . باشد تر مي بيش فلزپذيري  واكنش

داري  دهد و همچنين، تـامين شـرايط نگـه    تر واكنش مي  هواي مرطوب سريع
پـذيري فلـز    كه واكنش با توجه به اين. از بقية فلزات دشوارتر است Mفلز 
X تر از فلز  كمM      پ«است، بنابراين واكـنش بيـان شـده  در عبـارت «

نسـبت   Yپذيري فلـز  تر بودن واكنش پذير نخواهد بود و به دليل بيش انجام
  . باشد مي Zتر از فلز براي تشكيل تركيب بيش Y، تمايل فلز Zبه فلز 

  )21و  20هاي  صفحه -2شيمي (
 ----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(    »1«گزينة  -189
  :واكنش ةمعادل 

 4 4Fe(s) CuSO (aq) FeSO (aq) Cu(s)    
 Cuگرم بر مول، يك مـول   56م مولي با جر Feبه ازاي مصرف يك مول 

پس با گذشت زمان به جـرم  . شود گرم بر مول توليد مي 64با جرم مولي 
  . شود مادة جامد موجود در ظرف واكنش اضافه مي

  : ها بررسي ساير گزينه
واكنش انجام شـده، مجمـوع ضـرايب    موازنه شده در معادلة : »2«گزينه 

  . ها برابر است ردهها با فراو استوكيومتري واكنش دهنده
فلـز  پـس  . تـر اسـت   مس بيشفلز روي از فلز واكنش پذيري : »3«گزينه 

  . دهد سولفات واكنش مي (II)روي با محلول مس 
سولفات آبي رنگ است و با گذشـت زمـان    (II)محلول مس : »4«گزينه 

  )21و  20هاي  صفحه - 2شيمي (    . شود از رنگ آبي آن كاسته مي
 ------------------ ----------------------------        

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -190
، 4و  3انجام شده است و دو واكنش  2و  1ها، دو واكنش  توجه به شكل با

  : ناپذير است انجام
21 2 2 2) A(s) HCl(aq) ACl(aq) H (g)    

2)C(s) AF(aq) CF(aq) A(s)    
B(s)(3  .شود انجام نمي HCl(aq)   
D(s)(4  .شود انجام نمي AF(aq)   

در مـورد  . صورت زيـر اسـت    پذيري عناصر يادشده به واكنشترتيب پس 
  . توان نظري داد نمي Bو  Dپذيري دو عنصر  مقايسة واكنش

2C A H B    
  )21و  20هاي  صفحه -2شيمي (
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  29:   صفحه                    رياضي                                                      تصاصي يازدهماخ                                               »97 آذر 2زمون آ« پاسخ تشريحي

  موازي -)2(شيمي 
  

 

  )صادق درتوميان(    »3«گزينة  -191
  : هاي نادرست بررسي گزينه

2Feآرايش الكتروني يون: »1«گزينة   63بهd شود ختم مي .  
اتم اغلب فلزات واسطه با تشـكيل كـاتيون بـه آرايـش گـاز      : »2«گزينة 

  . يابند نجيب دست نمي
   . هايش، سه بار مثبت دارد در تركيب 21Scكاتيون فلز : »4«گزينة 

  )16و  15هاي  صفحه -2شيمي (
 ----------------------------------------------        

  )زواره رسول عابديني(    »2«گزينة  -192
توان  خوار و نرم است كه چند گرم از آن را مي ي چكشا ه فلز طلا به انداز

به همـين  . اي با مساحت چند مترمربع تبديل كرد كاري به صفحه با چكش
بـه راحتـي   ) نـخ طـلا  (هاي بسيار نـازك   ها و رشته سيم دليل ساخت برگه

  )17صفحة  - 2شيمي (   . پذير است امكان
 ----------------------------------------------        

  )زواره رسول عابديني(    »4«گزينة  -193
در تـرين مصـرف سـالانه را     بيش (Fe)در بين صنايع گوناگون فلز آهن

دارد و اين فلـز اغلـب در طبيعـت بـه شـكل اكسـيد يافـت        سطح جهان 
  )18صفحة  - 2شيمي (     . شود مي

 ----------------------------------------------        
  )ملكان منصور سليماني(    »4«گزينة  -194

باشـد كـه    استخراج طلا از معدن همراه با توليد مقدار زيادي پسماند مـي 
  . گذارد بار زيست محيطي بر جاي مي آثار زيان

  : هاي نادرست بررسي گزينه
در شرايط رسانايي اين  حفظبه دليل رسانايي الكتريكي بالا و : »1«گزينة 

  . رود ردازشگر كامپيوترها به كار ميدر پدمايي گوناگون 
كند به همـين   را به مقدار زياد بازتاب مي خورشيديپرتوهاي : »2«گزينة 

  . شود دليل براي تهية لباس فضانوردان از آن استفاده مي
  . خواري بالايي دارد باشد قابليت چكش چون بسيار نرم مي: »3«گزينة 

  )17صفحة  -2شيمي (
 -------------------- --------------------------        

  )نژاد محمد فلاح(    »2«گزينة  - 195
برخـي   ، هر چنـد شوند اغلب عنصرها در طبيعت به شكل تركيب يافت مي

به شكل آزاد در طبيعت وجود ... نافلزها مانند اكسيژن، نيتروژن، گوگرد و 
  )18صفحة  - 2شيمي (   . دارند

 --------------------------------------- -------        
  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »1«گزينة  -196

2زنگ آهن يا همان 3Fe O  هيدروكلريك اسيد طي محلول در واكنش با
  :واكنش

2 3 3 26 2 3Fe O (s) HCl(aq) FeCl (aq) H O(l)    

FeCl)3كلريد،  (III)توليد محلول آهن  ـ. نمايـد  ميرا  ( ن مـاده بـا   اي
را توليـد   3Fe(OH)قرمـز رنـگ   محلول سـديم هيدروكسـيد رسـوب    

  . كند مي
3 33 3FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    

  )20و  19 هاي صفحه -2شيمي (
 ----------------------------------------------        

  )مسعود روستايي(    »2«گزينة  - 197
پس تمايل آن براي تبديل شدن . است Agتر از بيش Znپذيري واكنش

  . تر است نگهداري آن سخت تأمين شرايط تر است و به كاتيون بيش
  )21و  20 هاي صفحه -2شيمي (

 ----------------------------------------------        
  )ملكان منصور سليماني(    »3«گزينة  -198

تمايل آن براي تبديل شـدن بـه    ،تر باشد پذيري فلزي بيش واكنشهر چه 
توان نتيجه گرفت  مي هاي داده شده با توجه به شكل .تر است تركيب بيش

Agصورت فلزها به پذيري واكنشترتيب  Cu Fe Zn  پس  ؛است
  . پذير نيست انجام 3واكنش شمارة 

  )21و  20 هاي صفحه -2شيمي (
 --------- -------------------------------------        

  )صادق درتوميان(    »2«گزينة  - 199
  Na ،Kفلزهاي :پذيري زياد واكنش
  Fe ،Zn فلزهاي :پذيري كم واكنش
  Au ،Ag ،Cuيفلزها :پذيري ناچيز واكنش

  )20صفحة  -2شيمي (
 ----------------------------------------------        

  )نژاد ايمان حسين(    »3«گزينة  - 200
4 2 42A(s) BSO (aq) A SO (aq) B(s)    
2 1 1 1 5     مجموع ضرايب  

  )22تا  19هاي  صفحه -2شيمي (
 ----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 201
يافـت  تركيب  شكلاغلب عنصرها در طبيعت به دهد كه  ها نشان مي يافته
  )18صفحة  - 2شيمي (   .شوند مي

 ----------------------------------------------        
  )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 202

هيدروكسيد هـر دو در آب نـامحلول    (III)هيدروكسيد و آهن  (II)آهن 
 (II)آهـن  قرمـز و رسـوب   هيدروكسـيد   (III)آهـن  رسـوب  هستند، اما 

  )19صفحة  - 2شيمي (    . باشد سبز ميهيدروكسيد 
 ----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 203
) III(شـود و آهـن    ر محلول هيدروكلريك اسـيد حـل مـي   زنگ آهن د

  :ها بررسي ساير گزينه. كند كلريد را توليد مي
1 (2FeCl  2در آب محلول وليFe(OH) در آب نامحلول است.  
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  30:   صفحه                    رياضي                                                      تصاصي يازدهماخ                                               »97 آذر 2زمون آ« پاسخ تشريحي

  . قرمز رنگ استسيد هيدروك) III( آهنب رسو) 2
  .هيدروكسيد در آب محلول است (III)سديم هيدروكسيد برخلاف آهن ) 4

  )19صفحة  -2شيمي (
 ----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 204
  : با توجه به معادله نمادي واكنش

3 33 3FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    
هـاي   هـا و فـراورده   دهنـده  كيومتري واكـنش تفاوت مجموع ضرايب اسـتو 

و نسبت  8، مجموع كل ضرايب استوكيومتري برابر 1محلول در آب برابر 
برابر نسبت  3باشد كه  مي 1برابر  NaClها در  ها به كاتيون شمار آنيون
   .باشد مي 3FeClها در  ها به آنيون شمار كاتيون

  )19صفحة  -2شيمي (
 ----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -205
  . درست است) پ(فقط عبارت 

  . آوريم را به دست مي Xابتدا آرايش الكتروني عنصر 
3 5 6 2

18 183 3 4X : Ar d X : Ar d s         
   : ها بررسي عبارت

  . است 26 اب عدد اتمي عنصر مورد نظر برابر) عبارت الف
2) عبارت ب 2 6 2 6 6 2

26 1 2 2 3 3 3 4 6 6 12X : s s p s p d s     
26همان  Xعنصر ) عبارت پ Fe حـاوي مقـدار كـافي     است كه محلول

3Fe ونكاتي   باشد زردرنگ مي .  
تـوان   مـي  Xعنصـر با توجه به آرايش الكتروني لاية ظرفيـت  ) عبارت ت

26يعنـي  (دريافت كه ايـن عنصـر    Fe (    در دورة چهـارم و گـروه هشـتم
  . اي قرار دارد جدول دوره
  ) عبارت ث

3 5
26 18

2 4
24 18

3

3

Fe : Ar d

Cr : Ar d





  

  
  

  )19و  16، 15هاي  صفحه -2شيمي (
 ----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(    »1«گزينة  - 206
اش  شـرايط نگهـداري   ،پـذيرتر باشـد   تـر و واكـنش   فعـال  فلـز هرچه يك 

ايجـاد تركيـب بيشـتر    از دست دادن الكتـرون و  دشوارتر و تمايل آن به 
 فلـز پـذيري   بـا افـزايش واكـنش   آن معـدن  سنگ از فلز استخراج . است

  )21و  20هاي  صفحه - 2شيمي (   . شود دشوارتر مي
 ------------------------------- ---------------        

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -207
هـاي پايـدارتري اسـت و     پذيرتر باشد داراي تركيب هر چه فلزي واكنش

  . تري خواهد بود همچنين استخراج آن كار سخت
سديم را فلز آهن را استخراج كرد ولي فلز توان  مي) كربن( Cمثلاً با اتم 

  . پذيرتر از كربن است سديم واكنشفلز اج كرد چون توان استخر نمي

2 3 22 3 3 4Fe O (s) C(s) CO (g) Fe(s)
    

2Naدهد واكنش نمي O(s) C(s)
   

  )21و  20هاي  صفحه -2شيمي (
 ----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(    »1«گزينة  - 208
  . صحيح است» الف«فقط عبارت 
تـر باشـد،    شـدن بـه كـاتيون بـيش     بـراي تبـديل   يـك فلـز   هر چه تمايل

، در Xنسبت به فلز  Mبنابراين فلز  .باشد ميتر  بيش فلزپذيري  واكنش
داري  و همچنين، تامين شرايط نگـه  دهد واكنش ميتر   هواي مرطوب سريع

پـذيري   كـه واكـنش   با توجه به اين. دشوارتر استاز بقية فلزات  Mفلز 
در عبـارت   بنابراين واكـنش بيـان شـده     است، Mتر از فلز  كم Xفلز 

 Yپذيري فلز تر بودن واكنش به دليل بيشپذير نخواهد بود و  انجام» پ«
 Zاز فلـز تـر   براي تشكيل تركيب بـيش  Y، تمايل فلز Zنسبت به فلز 

  )21و  20هاي  صفحه - 2شيمي (    . باشد مي
 ----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(    »1«گزينة  -209
  :واكنش ةمعادل 

 4 4Fe(s) CuSO (aq) FeSO (aq) Cu(s)    
 Cuگرم بر مول، يك مـول   56با جرم مولي  Feبه ازاي مصرف يك مول 

پس با گذشت زمان به جـرم  . شود گرم بر مول توليد مي 64با جرم مولي 
  . شود مادة جامد موجود در ظرف واكنش اضافه مي

  : ها بررسي ساير گزينه
واكنش انجام شـده، مجمـوع ضـرايب    وازنه شده مدر معادلة : »2«گزينه 

  . ها برابر است ها با فراورده استوكيومتري واكنش دهنده
فلـز  پـس  . تـر اسـت   مس بيشفلز روي از فلز واكنش پذيري : »3«گزينه 

  . دهد سولفات واكنش مي (II)روي با محلول مس 
سولفات آبي رنگ است و با گذشـت زمـان    (II)محلول مس : »4«گزينه 

  . شود رنگ آبي آن كاسته مي از
  )21و  20هاي  صفحه -2شيمي (

 ----------------------------------------------        
  )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 210
، 4و  3انجام شده است و دو واكنش  2و  1ها، دو واكنش  توجه به شكل با

  : ناپذير است انجام
21 2 2 2) A(s) HCl(aq) ACl(aq) H (g)    

2)C(s) AF(aq) CF(aq) A(s)    
B(s)(3  .شود انجام نمي HCl(aq)   
D(s)(4  .شود انجام نمي AF(aq)   

در مـورد  . صورت زيـر اسـت    پذيري عناصر يادشده به واكنشترتيب پس 
   . نظري دادتوان  نمي Bو  Dپذيري دو عنصر  مقايسة واكنش

2C A H B    
  )21و  20هاي  صفحه -2شيمي (
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  31: هصفح  رياضي يازدهماختصاصي    »97آذر  2 آزمون «اسخ تشريحيپ        
  

   شناسيزمين 
  

 )پور سميرا نجف(  »1« ةگزين -211

درصد بيشـترين فراوانـي را در پوسـته     20/45، اكسيژن با 2-2طبق جدول 

   . جامد زمين دارد

 ) 26صفحة  -  منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي - شناسي زمين( 

----------------------------------------------  

 )آرين فلاح اسدي(  »2«گزينة  -212

در . مهمترين كانة فلز مـس اسـت  2CuFeSكالكوپيريت با فرمول شيميايي 

معادن مس اين كاني همراه با كاني هاي باطلة مختلفي مانند كوارتز، فلدسـپار،  

  .دهند كانسنگ مس را تشكيل مي.... هاي رسي، پيريت و ميكا، كاني

 ) 29صفحة  - منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي -شناسي زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة  - 213

كانسنگ عناصري مانند كروم، نيكل و پلاتين از يك ماگماي در حال سرد   

ا كه ايـن  از آنج). هاي ماگمايي هستند جزو كانسنگ(شوند  شدن تشكيل مي

شوند و  عناصر چگالي نسبتاً بالايي دارند، در بخش زيرين ماگما ته نشين مي

  . آورند ها را به وجود مي اين كانسنگ

 ) 30صفحة  -منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي - شناسي زمين( 

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »4«گزينة  -214

  . آيد هاي ماگمايي به شمار مي ريت كاني صنعتي است كه جزء كانسنگمسكو

 ) 31و  30 ، 28، 26هاي صفحه -منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي- شناسي زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  -215

از نـوع گنبـد    »3«گزينـه   كتاب درسـي، تلـه نفتـي    2-18با توجه به شكل 

  .نمكي است

  

 ) 37صفحة  -منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي -شناسي زمين(

 )بهزاد سلطاني(  »2«گزينة  -216

بلوري هستند كه پس از تبلـور قسـمت اعظـم     هاي درشت ها سنگ پگماتيت

توانند تشكيل شـوند و كانسـار    ار ميماگما، بر اثر فراواني مقدار آب و مواد فرّ

هاي گوهري مانند  مهمي براي بعضي عناصر خاص مانند ليتيم و بعضي كاني

  .هاي صنعتي مانند مسكوويت باشند زمرد يا كاني

 ) 30صفحة  -ي صنعتي منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعه - شناسي زمين( 

----------------------------------------------  

 )ليلي نظيف(  »4«گزينة  -217

كانسنگ كروميت منشاء ماگمايي دارد و پس از تبلور به علت چگالي نسبتاً  

  . شود ته نشين مي) كف مخزن ماگمايي(بالا در بخش زيرين ماگما 

 ) 30صفحة  -، زيربناي تمدن و توسعة صنعتيمنابع معدني - شناسي زمين( 

 ----------------------------------------------  

 )ليلي نظيف(  »2«گزينة  - 218

  . كوارتز بنفش به آمتيست معروف است و كرندوم نام علمي ياقوت است 

 )34و  33هاي  صفحه -منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي- شناسي زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »4«گزينة  -219

  . باشد يروزه است كه داراي تركيب فسفاتي ميف تجاري توركوايز نام

  : ها بررسي ساير گزينه

شـفاف   نـوع : زبرجـد / كوارتز نيمـه قيمتـي    :عقيق / سيليكات بريليم : زمرد

  اليوين

 )36و  35، 34، 28هاي  صفحه-منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي -شناسي زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة  - 220

  .كريزوبريل به گوهر چشم گربه معروف است

 ) 33صفحة  -منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي -شناسي زمين(
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